
RO - INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ ŞI 
SECURITATE
Citiţi instrucţiunile cu atenţie și păstraţi-le 
pentru operaţiuni de întreţinere.

ATENŢIE!
Citiţi cu atenţie recomandările de la 
instrucţiunile de montaj ale benzile tubulare 
cu LED-uri XLOOP.

INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ
Montajul alimentatorului în tubul cilindric 
aparent
a. Dacă instalarea se face în zone fără tavan 
fals, unde nu există spaţii în care să se 
monteze alimentatoarele, soluţia este 
utilizarea accesoriului tip cutie tubulară 
pentru acesta (LP18/25DB), compus din trei 
elemente (A, B și C), (fig. 2.1).
b. Se instalează pe tavan elementul B, trecând 
firul de alimentare prin gaura centrală (fig. 
2.2).
c. Se realizează conexiunile electrice de la 
sursă la intrarea în alimentator (fig. 2.3).
d. Introduceţi alimentatorul în tubul cutiei (A) 
și fixaţi tubul prin înșurubare de elementul B 
de pe tavan (fig. 2.4).
e. Se introduce banda tubulară cu firul de 
alimentare prin elementul conic de bază (C), 
(fig. 2.5).
f. Se fixează banda de elementul tubular cu 
șuruburile îngropate (fig. 2.6).
g. Se realizează conexiunile elctrice de la 
banda tubulară la secundarul (48V DC) al 
alimentatorului (fig. 2.7).
h. Se fixează elementul conic (C) de tubul cu 
alimentatorul prin înșurubare (fig. 2.8).
i. Se alimentează circuitul și se verifică buna 
funcţionare a sistemului (fig. 2.9). 

BG - ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ И 
БЕЗОПАСНОСТ
Прочетете внимателно инструкциите и ги 
запазете за операциите по поддръжката.

ВНИМАНИЕ!
Внимателно прочетете препоръките в 
инструкциите за монтаж на XLOOP LED 
тръбни ленти.

ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ
Монтаж на водача в повърхностната 
цилиндрична тръба
a. Ако инсталацията се извършва в зони 
без окачен таван, където няма места за 
монтиране на драйверите, решението е да 
се използва аксесоарът за тръбна кутия 
(LP18/25DB), съставен от три елемента (A, B 
и C), (фиг. 2.1).
b. Монтирайте елемент B на тавана, като 
прекарате захранващия проводник през 
централния отвор (фиг. 2.2).
c. Електрическите връзки се осъществяват 
от източника към входа на драйвера (фиг. 
2.3).
d. Поставете драйвера в тръбата на кутията 
(A) и фиксирайте тръбата, като я завинтите 
към елемент B на тавана (фиг. 2.4).
e. Поставете тръбната лента със 
захранващия проводник през основния 
коничен елемент (C), (фиг. 2.5).
f. Фиксирайте лентата към тръбния 
елемент с вкопаните винтове (фиг. 2.6).
g. Електрическите връзки се осъществяват 
от тръбната лента към изхода (48V DC) на 
драйвера (фиг. 2.7).
h. Фиксирайте коничния елемент (C) към 
тръбата с водача чрез завинтване (фиг. 
2.8).
i. Включете захранването на веригата и 
проверете правилното функциониране на 
системата (фиг. 2.9).

EN - MOUNTING AND SAFETY 
INSTRUCTIONS
Read carefully the instructions and keep 
them for maintenance operations.

WARNINGS!
Carefully read the recommendations in the 
installation instructions of XLOOP LED tube 
strips.

MOUNTING INSTRUCTIONS
Mounting of the driver in the surface 
cylindrical tube
a. If the installation is done in areas without a 
false ceiling, where there are no spaces in 
which to mount the drivers, the solution is to 
use the tubular box accessory for it 
(LP18/25DB), composed of three elements (A, 
B and C), (fig. 2.1).
b. Install element B on the ceiling, passing the 
power wire through the central hole (fig. 2.2).
c. The electrical connections are made from 
the source to the input of the driver (fig. 2.3).
d. Insert the driver into the tube of the box (A) 
and fix the tube by screwing it to the element 
B on the ceiling (fig. 2.4).
e. Insert the tubular strip with the supply wire 
through the base conical element (C), (fig. 
2.5).
f. Fix the strip to the tubular element with the 
buried screws (fig. 2.6).
g. The electrical connections are made from 
the tubular strip to the output (48V DC) of the 
driver (fig. 2.7).
h. Fix the conical element (C) to the tube with 
the driver by screwing (fig. 2.8).
i. Power up the circuit and check the proper 
functioning of the system (fig. 2.9).

CZ - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOSTI
Pozorně přečtěte si a dodržte operací 
údržby.

POZOR!
Pečlivě si přečtěte doporučení v návodu k 
instalaci XLOOP LED trubicových pásků.

MONTAŽNÍ NÁVODY
Montáž unašeče do povrchové válcové 
trubky
a. Pokud se instalace provádí v prostorách bez 
podhledu, kde nejsou žádné prostory pro 
montáž ovladačů, řešením je použít k tomu 
příslušenství trubkové krabice (LP18/25DB), 
složené ze tří prvků (A, B a C), (obr. 2.1).
b. Nainstalujte prvek B na strop a protáhněte 
napájecí kabel středovým otvorem (obr. 2.2).
c. Elektrické připojení se provádí od zdroje ke 
vstupu driveru (obr. 2.3).
d. Vložte unašeč do trubky krabice (A) a 
trubku upevněte přišroubováním k prvku B na 
stropě (obr. 2.4).
e. Trubkový pás s přívodním vodičem 
prostrčte základním kónickým prvkem (C), 
(obr. 2.5).
f. Upevněte pásek k trubkovému prvku 
pomocí zapuštěných šroubů (obr. 2.6).
g. Elektrické připojení je provedeno z 
trubkového pásu k výstupu (48V DC) driveru 
(obr. 2.7).
h. Upevněte kónický prvek (C) k trubce 
pomocí šroubováku přišroubováním (obr. 2.8).
i. Zapněte obvod a zkontrolujte správnou 
funkci systému (obr. 2.9).

IT - INSTRUZIONI DI MONTAGGIO E 
SICURENZZA
Leggere attentamente le instruzioni e 
conservarle per la manutenzione.

ATTENZIONE!
Leggere attentamente le raccomandazioni 
nelle istruzioni di installazione delle strisce 
tubolari XLOOP LED.

INSTRUZZIONI DI MONTAGGIO
Montaggio del'alimentatore nel tubo 
cilindrico di superficie
a. Se l'installazione viene effettuata in 
ambienti senza controsoffitto, dove non 
esistono spazi per montare gli alimentatori, la 
soluzione è utilizzare la scatola tubolare 
accessoria (LP18/25DB), composta da tre 
elementi (A, B e C), (fig. 2.1).
b. Installare l'elemento B a soffitto, facendo 
passare il cavo di alimentazione attraverso il 
foro centrale (fig. 2.2).
c. I collegamenti elettrici si effettuano dalla 
sorgente all'ingresso del'alimentatore (fig. 
2.3).
d. Inserire l'alimentatore nel tubo della 
scatola (A) e fissare il tubo avvitandolo 
all'elemento B a soffitto (fig. 2.4).
e. Inserire la fascia tubolare con il cavo di 
alimentazione attraverso l'elemento conico di 
base (C), (fig. 2.5).
f. Fissare la striscia LED all'elemento tubolare 
mediante le viti interrate (fig. 2.6).
g. I collegamenti elettrici si effettuano dalla 
piattina tubolare all'uscita (48V DC) 
del'alimentatore (fig. 2.7).
h. Fissare l'elemento conico (C) al tubo 
avvitandolo (fig. 2.8).
i. Alimentare il circuito e verificare il corretto 
funzionamento del sistema (fig. 2.9).

SK - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOSTI
Pozorne prečítajte si a dodržte operácií 
údržby.

POZOR!
Pozorne si prečítajte odporúčania v návode na 
inštaláciu XLOOP LED trubicových pásikov.

MONTÁŽNE NÁVODY
Montáž pohonu do povrchovej valcovej 
rúrky
a. Ak sa inštalácia vykonáva v priestoroch bez 
medzistropu, kde nie sú priestory na montáž 
ovládačov, riešením je použiť na to 
príslušenstvo rúrkovej skrinky (LP18/25DB), 
zložené z troch prvkov (A, B a C), (obr. 2.1).
b. Nainštalujte prvok B na strop, pretiahnite 
napájací kábel cez stredový otvor (obr. 2.2).
c. Elektrické pripojenia sa vykonávajú od 
zdroja k vstupu ovládača (obr. 2.3).
d. Vložte unášač do rúrky skrinky (A) a rúrku 
upevnite priskrutkovaním k prvku B na strope 
(obr. 2.4).
e. Rúrkový pásik s napájacím vodičom vložte 
cez základný kužeľový prvok (C), (obr. 2.5).
f. Pripevnite pás k rúrkovému prvku pomocou 
zapustených skrutiek (obr. 2.6).
g. Elektrické pripojenia sú vytvorené z 
rúrkového pásu na výstup (48 V DC) drivera 
(obr. 2.7).
h. Kužeľový prvok (C) pripevnite k trubici 
pomocou skrutkovača priskrutkovaním (obr. 
2.8).
i. Zapnite obvod a skontrolujte správne 
fungovanie systému (obr. 2.9).

FR - INSTRUCTIONS DE MONTAGE ET DE 
SECURITE
Lisez attentivement les instructions et 
gardez-les pour les opérations d’entretien.

ATTENTION!
Lisez attentivement les recommandations de 
la notice d'installation des bandes de tubes 
LED XLOOP.

INSTRUCTIONS DE MONTAGE
Montage du transformateur dans le tube 
cylindrique superficiel
a. Si l'installation est réalisée dans des zones 
sans faux plafond, où il n'y a pas d'espace 
pour monter les alimentations, la solution est 
d'utiliser l'accessoire boîtier tubulaire 
(LP18/25DB), composé de trois éléments (A, 
B et C), (fig. 2.1).
b. Installez l'élément B au plafond en faisant 
passer le fil d'alimentation à travers le trou 
central (fig. 2.2).
c. Les connexions électriques sont réalisées 
depuis la source jusqu'à l'entrée de 
l'alimentation (fig. 2.3).
d. Insérez le transformateur dans le tube du 
caisson (A) et fixez le tube en le vissant à 
l'élément B au plafond (fig. 2.4).
e. Insérer la bande tubulaire avec le fil 
d'alimentation à travers l'élément conique de 
base (C), (fig. 2.5).
f. Fixer la bande à l'élément tubulaire avec les 
vis enterrées (fig. 2.6).
g. Les connexions électriques se font depuis 
la bande tubulaire jusqu'à la sortie (48V DC) 
du transformateur (fig. 2.7).
h. Fixer l'élément conique (C) au tube avec le 
transformateur par vissage (fig. 2.8).
i. Mettre le circuit sous tension et vérifier le 
bon fonctionnement du système (fig. 2.9).

PL - INSTRUKCJA BEZPIECZNEGO 
MONTAŻU
Przeczytaj uważnie instrukcję i zachowaj 
ją w celu wykonywania operacji 
konserwacyjnych.

UWAGA!
Zapoznaj się uważnie z zaleceniami 
zawartymi w instrukcji montażu świetlówek 
XLOOP LED.

INSTRUKCJA MONTAŻU
Montaż sterownika w natynkowej rurze 
cylindrycznej
a. Jeżeli montaż odbywa się w 
pomieszczeniach bez sufitu podwieszanego, 
gdzie nie ma miejsca na montaż 
przetworników, rozwiązaniem jest 
zastosowanie do niego akcesorium do puszki 
rurowej (LP18/25DB), składającej się z trzech 
elementów (A, B i C), (ryc. 2.1).
b. Zamontuj element B na suficie, 
przeprowadzając przewód zasilający przez 
centralny otwór (rys. 2.2).
c. Połączenia elektryczne wykonuje się od 
źródła do wejścia sterownika (rys. 2.3).
d. Włóż sterownik do rurki puszki (A) i 
zamocuj rurkę przykręcając ją do elementu B 
na suficie (rys. 2.4).
e. Przełóż rurkę z przewodem zasilającym 
przez stożkowy element podstawy (C), (rys. 
2.5).
f. Przymocuj listwę do elementu rurowego za 
pomocą wkopanych w ziemię śrub (rys. 2.6).
g. Połączenia elektryczne wykonuje się od 
listwy rurowej do wyjścia (48V DC) 
sterownika (rys. 2.7).
h. Przymocuj element stożkowy (C) do rurki z 
zabierakiem poprzez przykręcenie (rys. 2.8).
i. Włącz obwód i sprawdź poprawność 
działania układu (rys. 2.9).

DE - EINBAU- UND SICHERHEITSHINWEI-
SE
Lesen Sie bitte die Anweisungen sorgfältig 
durch und bewahren Sie sie zur 
Durchführung der Wartungsarbeiten auf.

VORSICHT!
Lesen Sie die Empfehlungen in der 
Installationsanleitung der XLOOP 
LED-Röhrenstreifen sorgfältig durch.

EINBAUANWEISUNGEN
Montage der Stromversorgung im 
zylindrischen Oberflächenrohr
a. Wenn die Installation in Bereichen ohne 
Zwischendecke erfolgt, in denen es keinen 
Platz für die Montage der Stromversorgung 
gibt, besteht die Lösung darin, das 
Rohrbox-Zubehör (LP18/25DB) zu verwenden, 
das aus drei Elementen (A, B und C) besteht 
(Abb. 2.1).
b. Installieren Sie Element B an der Decke und 
führen Sie das Stromkabel durch das zentrale 
Loch (Abb. 2.2).
c. Die elektrischen Verbindungen werden von 
der Quelle zum Eingang der Stromversorgung 
hergestellt (Abb. 2.3).
d. Setzen Sie den Transformator in das Rohr 
der Box (A) ein und befestigen Sie das Rohr, 
indem Sie es an Element B an der Decke 
festschrauben (Abb. 2.4).
e. Führen Sie den Rohrstreifen mit dem 
Versorgungskabel durch das konische 
Basiselement (C) (Abb. 2.5).
f. Befestigen Sie den Streifen mit den 
versenkten Schrauben am Rohrelement (Abb. 
2.6).
g. Die elektrischen Verbindungen werden vom 
Rohrstreifen zum Ausgang (48 V DC) des 
Transformators hergestellt (Abb. 2.7). h. 
Befestigen Sie das konische Element (C) 
durch Verschrauben mit dem Transformator 
am Rohr (Abb. 2.8). i. Schalten Sie den 
Stromkreis ein und überprüfen Sie die 
ordnungsgemäße Funktion des Systems (Abb. 
2.9). 

SRB - УПУТСТВA ЗА МОНТАЖУ И 
СИГУРНОСТ
Пажљиво прочитајте упутства и 
сачувајте их ради одржавања.

ПАЖЊА!
Пажљиво прочитајте препоруке у 
упутствима за инсталацију XLOOP LED 
цевних трака.

УПУТСТВА ЗА МОНТАЖУ
Монтажа драјвера у површинску 
цилиндричну цев
a. Уколико се уградња врши у просторима 
без спуштеног плафона, где нема простора 
за монтирање драјвера, решење је да се за 
то користи цеваста кутија (LP18/25DB), 
састављена од три елемента (А,B и C), (сл. 
2.1).
b. Монтирајте елемент B на плафон, 
проводећи жицу за напајање кроз 
централни отвор (сл. 2.2).
c. Електричне везе се врше од извора до 
улаза драјвера (сл. 2.3).
d. Убаците драјвер у цев кутије (А) и 
причврстите цев тако што ћете је 
причврстити за елемент B на плафону (сл. 
2.4).
e. Убаците цевасту траку са доводном 
жицом кроз основни конусни елемент (C), 
(сл. 2.5).
f. Причврстите траку на цевасти елемент са 
укопаним завртњима (сл. 2.6).
g. Електричне везе се изводе од цевасте 
траке до излаза (48В DC) драјвера (сл. 2.7).
h. Причврстите конусни елемент (Ц) на цев 
са драјвером завртњем (сл. 2.8).
i. Укључите струјно коло и проверите 
исправно функционисање система (сл. 2.9).

ES - INSTRUCCIONES DE MONTAJE Y 
SEGURIDAD
Lea detenidamente las instrucciones y 
consérvalos para operaciones de 
mantenimiento.

AVISO!
Lea atentamente las recomendaciones en las 
instrucciones de instalación de las tiras de 
tubos LED XLOOP.

INSTRUCCIONES DE MONTAJE
Montaje de el transf en el tubo cilíndrico 
de superficie
a. Si la instalación se realiza en zonas sin 
falso techo, donde no hay espacios para 
montar los transf, la solución es utilizar para 
ello el accesorio caja tubular (LP18/25DB), 
compuesta por tres elementos (A, B y C), (fig. 
2.1).
b. Instalar el elemento B en el techo, pasando 
el cable de alimentación por el orificio central 
(fig. 2.2).
c. Las conexiones eléctricas se realizan desde 
la fuente hasta la entrada de transf (fig. 2.3).
d. Introducir el transf en el tubo de la caja (A) 
y fijar el tubo atornillándolo al elemento B del 
techo (fig. 2.4).
e. Introducir la regleta tubular con el cable de 
alimentación a través del elemento cónico de 
la base (C), (fig. 2.5).
f. Fijar la regleta al elemento tubular con los 
tornillos enterrados (fig. 2.6).
g. Las conexiones eléctricas se realizan desde 
la regleta tubular hasta la salida (48V DC) del 
transf (fig. 2.7).
h. Fijar el elemento cónico (C) al tubo con el 
transf atornillando (fig. 2.8).
i. Encienda el circuito y compruebe el correcto 
funcionamiento del sistema (fig. 2.9).

MK - УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА  И 
БЕЗБЕДНОСТ
Прочитајте ги упатствата внимателно и 
зачувајте ги за понатамошни операции за 
одржување.

ВНИМАНИЕ!
Внимателно прочитајте ги препораките во 
упатствата за монтажа на лентите за LED 
цевки XLOOP.

УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА
Монтирање на двигателот во 
површинската цилиндрична цевка
a. Доколку монтажата се врши во области 
без лажен таван, каде што нема простори 
за монтирање на драјверите, решението е 
да се користи додатокот во форма на 
тубуларна кутија за него (LP18/25DB), 
составен од три елементи (A, B и В), (сл. 
2.1).
b. Инсталирајте го елементот Б на таванот, 
поминувајќи ја жицата за напојување низ 
централната дупка (слика 2.2).
c. Електричните приклучоци се прават од 
изворот до влезот на драјверот (сл. 2.3).
d. Вметнете го драјверот во цевката на 
кутијата (A) и фиксирајте ја цевката со 
зашрафување на елементот B на таванот 
(сл. 2.4).
e. Вметнете ја цевчестата лента со 
доводната жица низ основниот конусен 
елемент (C), (сл. 2.5).
f. Прицврстете ја лентата на цевчестиот 
елемент со закопаните завртки (сл. 2.6).
g. Електричните приклучоци се направени 
од цевчестата лента до излезот (48V DC) на 
драјверот (сл. 2.7).
h. Прицврстете го конусниот елемент (C) на 
цевката со двигателот со навртување (сл. 
2.8).
i. Напојувајте го колото и проверете го 
правилното функционирање на системот 
(сл. 2.9).

GR - Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
∆ιαβάστε τις οδηγίες προσεκτικά και 
φυλάξτε τις εργασίες συντήρησης.

ΠΡΟΣΟΧΗ!
∆ιαβάστε προσεκτικά τις συστάσεις στις 
οδηγίες εγκατάστασης των λωρίδων σωλήνων 
LED XLOOP.

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ
Τοποθέτηση της ισχύος στον επιφανειακό 
κυλινδρικό σωλήνα
a. Εάν η εγκατάσταση γίνει σε χώρους χωρίς 
ψευδοροφή, όπου δεν υπάρχουν χώροι για να 
τοποθετήσετε το ηλεκτρικό ρεύµα, η λύση είναι 
να χρησιµοποιήσετε το εξάρτηµα σωληνωτού 
κουτιού (LP18/25DB), που αποτελείται από 
τρία στοιχεία (A, B και Γ), (εικ. 2.1).
b. Τοποθετήστε το στοιχείο Β στην οροφή, 
περνώντας το καλώδιο τροφοδοσίας από την 
κεντρική οπή (εικ. 2.2).
c. Οι ηλεκτρικές συνδέσεις γίνονται από την 
πηγή στην είσοδο της ισχύος (εικ. 2.3).
d. Τοποθετήστε το transf στο σωλήνα του 
κουτιού (A) και στερεώστε το σωλήνα 
βιδώνοντάς το στο στοιχείο B στην οροφή (εικ. 
2.4).
e. Εισαγάγετε τη σωληνοειδή λωρίδα µε το 
καλώδιο τροφοδοσίας µέσω του κωνικού 
στοιχείου βάσης (C), (εικ. 2.5).
f. Στερεώστε τη λωρίδα στο σωληνωτό στοιχείο 
µε τις θαµµένες βίδες (εικ. 2.6).
g. Οι ηλεκτρικές συνδέσεις γίνονται από τη 
σωληνοειδή λωρίδα στην έξοδο (48V DC) του 
transf (εικ. 2.7).
h. Στερεώστε το κωνικό στοιχείο (C) στο 
σωλήνα µε το transf βιδώνοντας (εικ. 2.8).
i. Ενεργοποιήστε το κύκλωµα και ελέγξτε τη 
σωστή λειτουργία του συστήµατος (εικ. 2.9).

SLO - NAVODILA ZA MONTAŽO IN VARNO 
UPORABO
Pozorno preberite navodila in jih shranite 
za vzdrževalna dela.

POZOR!
Pozorno preberite priporočila v navodilih za 
namestitev XLOOP LED cevnih trakov.

NAVODILA ZA MONTAŽO
Montaža gonilnika v površinsko cilindrično 
cev
a. Če se namestitev izvede v prostorih brez 
spuščenega stropa, kjer ni prostora za 
montažo gonilnikov, je rešitev uporaba cevne 
omarice (LP18/25DB), sestavljene iz treh 
elementov (A, B in C), (slika 2.1).
b. Namestite element B na strop, napeljite 
napajalni kabel skozi osrednjo luknjo (slika 
2.2).
c. Električne povezave so izvedene od vira do 
vhoda gonilnika (slika 2.3).
d. Vstavite pogon v cev škatle (A) in pritrdite 
cev tako, da jo privijete na element B na 
stropu (slika 2.4).
e. Vstavite cevni trak z napajalno žico skozi 
osnovni stožčasti element (C), (slika 2.5).
f. Pritrdite trak na cevni element z vkopanimi 
vijaki (slika 2.6).
g. Električne povezave so narejene iz 
cevastega traku na izhod (48 V DC) gonilnika 
(slika 2.7).
h. Pritrdite stožčasti element (C) na cev z 
gonilnikom z vijaki (slika 2.8).
i. Vklopite tokokrog in preverite pravilno 
delovanje sistema (slika 2.9).

RU - ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ И 
БЕЗОПАСНОСТИ
Прочитайте внимательно инструкцию и 
сохраните ее для операций по уходу.

ВНИМАНИЕ!
Внимательно прочитайте рекомендации в 
инструкции по установке светодиодных 
ламповых лент XLOOP.

ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ
Монтаж силового агрегата в 
поверхности цилиндрической трубы
a. Если установка выполняется в 
помещениях без подвесного потолка, где 
нет места для установки источников 
питания, решением является 
использование для этого аксессуара 
трубчатой   коробки (LP18/25DB), 
состоящего из трех элементов (A, B). и В) 
(рис. 2.1).
b. Установите элемент Б на потолок, 
пропустив силовой провод через 
центральное отверстие (рис. 2.2).
c. Электрические соединения выполняются 
от источника к входу питания (рис. 2.3).
d. Вставьте трансф в трубку коробки (А) и 
закрепите трубку, прикрутив ее к элементу 
Б на потолке (рис. 2.4).
e. Вставьте трубчатую полоску с питающим 
проводом через базовый конический 
элемент (С), (рис. 2.5).
f. Закрепите полосу к трубчатому элементу 
с помощью заглубленных шурупов (рис. 
2.6).
g. Электрические соединения выполняются 
от трубчатой   полосы к выходу (48 В 
постоянного тока) преобразователя (рис. 
2.7).
h. Закрепите конический элемент (С) на 
трубке с переходником при помощи винтов 
(рис. 2.8).
i. Включите питание схемы и проверьте 
исправность системы (рис. 2.9).

HR - UPUTE ZA MONTAŽU I SIGURNOST
Pažljivo pročitajte upute i sačuvajte ih radi 
održavanja.

OPREZ!
Pažljivo pročitajte preporuke u uputama za 
montažu XLOOP LED cijevnih traka.

UPUTE ZA MONTAŽU
Ugradnja pogona u površinsku cilindričnu 
cijev
a. Ako se instalacija vrši u područjima bez 
spuštenog stropa, gdje nema mjesta za 
montiranje pokretačkih programa, rješenje je 
korištenje cjevaste kutije (LP18/25DB), koja 
se sastoji od tri elementa (A, B i C), (slika 2.1).
b. Ugradite element B na strop, provlačeći 
strujnu žicu kroz središnju rupu (sl. 2.2).
c. Električne veze provode se od izvora do 
ulaza pokretača (sl. 2.3).
d. Umetnite pokretač u cijev kutije (A) i 
pričvrstite cijev tako da je zavrtite na element 
B na stropu (sl. 2.4).
e. Umetnite cjevastu traku s opskrbnom 
žicom kroz osnovni stožasti element (C), (sl. 
2.5).
f. Pričvrstite traku na cjevasti element s 
ukopanim vijcima (sl. 2.6).
g. Električni priključci se izvode od cjevaste 
trake do izlaza (48V DC) pokretača (sl. 2.7).
h. Pričvrstite stožasti element (C) na cijev 
pomoću odvijača pomoću vijaka (sl. 2.8).
i. Uključite strujni krug i provjerite ispravnost 
rada sustava (sl. 2.9).

HU - FELSZERELÉSI ÉS BIZTONSÁGI 
UTASÍTÁSOK
Olvassa el figyelmesen az utasításokat, és 
őrizze meg azokat a fenntartási 
műveletekért.

FIGYELEM!
Gondosan olvassa el az XLOOP LED 
csőszalagok szerelési útmutatójában 
található ajánlásokat.

FELSZERELÉSI UTASíTÁS
A teljesítmény felszerelése a felületi 
hengeres csőbe
a. Ha a szerelés álmennyezet nélküli területen 
történik, ahol nincs hely a teljesítmény s 
felszerelésére, akkor a megoldás a három 
elemből (A, B) álló csődoboz tartozék 
(LP18/25DB) használata. és C) (2.1. ábra).
b. Szerelje fel a B elemet a mennyezetre, 
vezesse át a tápvezetéket a központi furaton 
(2.2. ábra).
c. Az elektromos bekötések a forrástól a táp 
bemenetig történnek (2.3. ábra).
d. Helyezze a transzf-t a doboz csövébe (A), és 
rögzítse a csövet a mennyezeten lévő B 
elemhez csavarva (2.4 ábra).
e. Helyezze át a csőszalagot a tápvezetékkel 
az alapkúpos elemen (C), (2.5 ábra).
f. Rögzítse a szalagot a cső alakú elemhez a 
betemetett csavarokkal (2.6. ábra).
g. Az elektromos csatlakozások a 
csőszalagról a transzf kimenetére (48V DC) 
készülnek (2.7. ábra).
h. Csavarozással rögzítse a kúpos elemet (C) 
a csőhöz az áttétellel (2.8. ábra).
i. Kapcsolja be az áramkört, és ellenőrizze a 
rendszer megfelelő működését (2.9. ábra).

AL - INSTRUKSION MONTIMI DHE 
SIGURIMI
Lexoni instruksionin me kujdes dhe 
ruajeni per operacionet e mirembajtjes.

KUJDES!
Lexoni me kujdes rekomandimet në 
udhëzimet e instalimit të shiritave të tubave 
LED XLOOP.

INSTRUKSIONET E MONTIMIT
Montimi i drejtuesit në tubin cilindrik të 
sipërfaqes
a. Nëse instalimi bëhet në zona pa tavan të 
rremë, ku nuk ka hapësira për montimin e 
drejtuesve, zgjidhja është përdorimi i 
aksesorit të kutisë tubulare për të 
(LP18/25DB), i përbërë nga tre elementë (A, B 
dhe C), (fig. 2.1).
b. Instaloni elementin B në tavan, duke kaluar 
telin e energjisë përmes vrimës qendrore (fig. 
2.2).
c. Lidhjet elektrike kryhen nga burimi deri te 
hyrja e drejtuesit (fig. 2.3).
d. Fusni drejtuesin në tubin e kutisë (A) dhe 
fiksoni tubin duke e vidhosur në elementin B 
në tavan (fig. 2.4).
e. Fusni shiritin tubular me telin e furnizimit 
përmes elementit konik të bazës (C), (fig. 2.5).
f. Fiksoni shiritin në elementin tubular me 
vida të groposura (fig. 2.6).
g. Lidhjet elektrike bëhen nga shiriti tubular 
në daljen (48V DC) të drejtuesit (fig. 2.7).
h. Fiksoni elementin konik (C) në tub me 
shtytës duke e vidhosur (fig. 2.8).
i. Ndizni qarkun dhe kontrolloni funksionimin 
e duhur të sistemit (fig. 2.9).
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TECHNICAL FEATURES

Code

LP18DB SWH/SBK
LP25DB SWH/SBK

Dimensions
Ф/ФxL / LxWxH (mm)

45x365 mm
45x365 mm

Working temp.
(°C)

-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C

Weight
(kg)

0,33 kg
0,33 kg
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RO - INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ ŞI SECURITATE
Citiţi instrucţiunile cu atenţie și păstraţi-le pentru 
operaţiuni de întreţinere.

ATENŢIE!
Citiţi cu atenţie recomandările de la instrucţiunile de montaj ale 
benzile tubulare cu LED-uri XLOOP.

INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ
Conectarea liniară mecanică și alimentarea a două 
benzi tubulare.
a. Se folosește accesoriul LP18/25LC compus dintr-o piesă centrală 
filetată la capete și două degajări pentru accesul cablurilor și două 
inele cu filete interioare (fig. 6.1). Conexiunile electrice pot fi realizate 
doar pentru benzile tubulare cu cablul de alimentare transversal.
b. Se introduce un capac lateral pe banda cu LED-uri. Aceasta se 
introduce în unul din capetele piesei centrale cu cablul de alimentare 
poziționat într-una din degajări. Banda se fixează în elementul 
central cu șuruburi îngropate (fig. 6.2).
c. Se procedează identic în celălalt capăt al piesei centrale apoi se 
fixează cele două benzi cu capacele inelare filetate (fig. 6.3).
Fixarea fără elemente vizibile pe perete sau tavan
a. Se utilizează accesoriul LP18/25IF, compus din bridă de fixare din 
plastic, benzi zimțate și cuișoare de fixare. Se fixează pe tavan sau 
pe perete brida din plastic. In fig. 7.1 se arată distanța recomandată 
dintre doup bride succesive pentru o fixare sigură.
b. Se fixează benzile zimțate prin degajările din spatele bridei (fig. 
7.2).
c. Se fixează banda tubulară cu ajutorul benzilor zimțate (fig. 7.3).
d. Se fixează banda de bridă cu cuișoarele care trec superficial prin 
învelișul de silicon (fig. 7.4).
e. Se taie benzile zimțate și se îndepărtează. Banda tubulară rămâne 
fixată în cuișoare (fig. 7.5).
Fixarea pe tavan cu ajutorul tijei reglabile
a. Accesoriul utilizat este LP18/25CR compus din elementul de 
fixare pe tavan (B), corpul tijei (A) și brida din policarbonat pentru 
banda tubulară (C), (fig. 8.1).
b. Se fixează pe tavan accesoriul B. In fig. 8.2 este prezentată și 
distanța maximă dintre două tije succesive. În funcție de 
configurația dorită se poate utiliza și o singură tijă de suspendare 
sau mai multe.
c. Se înșurubează corpurile tijelor prin înșurubare în elementele de 
pe tavan (fig. 8.3).
d. Se trece banda tubulară prin bridele din policarbonat și se fixează 
acestea tot prin înșurubare de tije. Se realizează alimentarea la 48V 
DC și se verifică funcționarea sistemului (fig. 8.4).  
Fixarea pe tavan cu ajutorul suspensiei cu fir
a. Se utilizează elementul de suspendare LP18/25SR compus din 
elementul de fixare pe tavan (B), firul de suspendare (A) și inelul 
pentru banda tubulară cu LED-uri (C) (fig. 9.1).
b. Se fixează pe tavan elementul B (fig. 9.2).
c. Se fixează prin înșurubare firul A de suspendare de elementul din 
tavan (fig. 9.3).
d. Se trece banda tubulară prin inelul C (fig. 9.4).
e. Se fixează tot prin înșurubare inelul cu banda de firul de 
suspendare (fig. 9.5).
f. Se alimentează circuitul și se verifică buna funcționare a 
sistemului (fig. 9.6).

BG - ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ И БЕЗОПАСНОСТ
Прочетете внимателно инструкциите и ги запазете за 
операциите по поддръжката.

ВНИМАНИЕ!
Внимателно прочетете препоръките в инструкциите за монтаж 
на XLOOP LED тръбни ленти.

ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ
Механично линейно свързване и захранване на две 
тръбни ленти.
a. Използва се аксесоарът LP18/25LC, съставен от централна част с 
резба в краищата и два отвора за кабелен достъп и два пръстена с 
вътрешна резба (фиг. 6.1). Електрическите връзки могат да се 
извършват само за тръбни ленти с напречен захранващ кабел.
b. Поставете страничен капак върху LED лентата. Той се вкарва в един 
от краищата на централната част, като захранващият кабел е поставен в 
един от отворите. Лентата се фиксира в централния елемент с вкопани 
винтове (фиг. 6.2).
c. Продължете по същия начин в другия край на централната част, 
след което фиксирайте двете ленти с пръстените с резба (фиг. 6.3).
Закрепване без видими елементи на стена или таван
a. Използва се аксесоар LP18/25IF, състоящ се от пластмасова 
фиксираща скоба, назъбени ленти и фиксиращи пирони. 
Пластмасовата скоба е прикрепена към тавана или стената. На фиг. 7.1 
показва препоръчителното разстояние между последователните 
сгъваеми фланци за сигурно фиксиране.
b. Фиксирайте назъбените ленти през хлабините зад скобата (фиг. 7.2).
c. Фиксирайте тръбната лента с помощта на назъбени ленти (фиг. 7.3).
d. Закрепете лентата на скобата с гвоздеите, които минават 
повърхностно през силиконовото покритие (фиг. 7.4).
e. Нарежете назъбените ленти и ги изхвърлете. Тръбната лента остава 
фиксирана в колчетата (фиг. 7.5).
Фиксиране към тавана с помощта на регулируем прът
a. Използваният аксесоар е LP18/25CR, съставен от елемент за 
фиксиране на тавана (B), тялото на пръта (A) и поликарбонатната скоба 
за тръбната лента (C), (фиг. 8.1).
b. Фиксирайте аксесоар B на тавана. На фиг. 8.2 също е показано 
максималното разстояние между два последователни пръта. В 
зависимост от желаната конфигурация може да се използва единична 
окачваща щанга или няколко.
c. Завийте телата на прътите, като ги завиете в елементите на тавана 
(фиг. 8.3).
d. Прекарайте тръбната лента през поликарбонатните скоби и ги 
фиксирайте също чрез завинтване на прътите. Извършва се 
захранване 48V DC и се проверява работата на системата (фиг. 8.4).
Закрепване към тавана с помощта на телено окачване
a. Използва се окачващ елемент LP18/25SR, съставен от фиксиращ 
елемент за таван (B), окачващ проводник (A) и пръстен за тръбната LED 
лента (C) (фиг. 9.1).
b. Фиксирайте елемент B на тавана (фиг. 9.2).
c. Фиксирайте окачващата жица A към елемента в тавана чрез 
завинтване (фиг. 9.3).
d. Прекарайте тръбната лента през пръстен C (фиг. 9.4).
e. Фиксирайте пръстена с лентата към телта за окачване, като го 
завиете (фиг. 9.5).
f. Включете захранването на веригата и проверете правилното 
функциониране на системата (фиг. 9.6).

EN - MOUNTING AND SAFETY INSTRUCTIONS
Read carefully the instructions and keep them for 
maintenance operations.

WARNINGS!
Carefully read the recommendations in the installation instructions 
of XLOOP LED tube strips.

MOUNTING INSTRUCTIONS
Mechanical linear connection and power supply of two 
tube strips.
a. The LP18/25LC accessory is used, composed of a central piece 
threaded at the ends and two holes for cable access and two rings 
with internal threads (fig. 6.1). Electrical connections can only be 
made for tubular strips with transverse power cable.
b. Insert a side cover on the LED strip. This is inserted into one of the 
ends of the central part with the power cable positioned in one of the 
openings. The tape is fixed in the central element with buried screws 
(fig. 6.2).
c. Proceed identically in the other end of the central piece, then fix the 
two strips with the threaded ring caps (fig. 6.3).
Fixing without visible elements on the wall or ceiling
a. The LP18/25IF accessory is used, consisting of plastic fixing 
clamp, serrated strips and fixing nails. The plastic clamp is attached 
to the ceiling or wall. In fig. 7.1 shows the recommended distance 
between successive doup flanges for secure fixing.
b. Fix the serrated strips through the clearances behind the clamp 
(fig. 7.2).
c. Fix the tubular band with the help of serrated bands (fig. 7.3).
d. Fasten the clamp strip with the nails that pass superficially 
through the silicone coating (fig. 7.4).
e. Cut the serrated strips and discard. The tubular tape remains fixed 
in the pegs (fig. 7.5).
Fixing to the ceiling using the adjustable rod
a. The accessory used is LP18/25CR composed of the ceiling fixing 
element (B), the rod body (A) and the polycarbonate clamp for the 
tubular band (C), (fig. 8.1).
b. Fix accessory B on the ceiling. In fig. 8.2 the maximum distance 
between two successive rods is also shown. Depending on the 
desired configuration, a single suspension rod or several can be 
used.
c. Screw the bodies of the rods by screwing them into the elements 
on the ceiling (fig. 8.3).
d. Pass the tubular strip through the polycarbonate clamps and fix 
them also by screwing the rods. The 48V DC supply is made and the 
operation of the system is checked (fig. 8.4).
Fixing to the ceiling with the help of wire suspension
a. The suspension element LP18/25SR composed of the ceiling 
fixing element (B), the suspension wire (A) and the ring for the 
tubular LED strip (C) is used (fig. 9.1).
b. Fix element B on the ceiling (fig. 9.2).
c. Fix the suspension wire A to the element in the ceiling by screwing 
it (fig. 9.3).
d. Pass the tubular band through ring C (fig. 9.4).
e. Fix the ring with the tape to the suspension wire by screwing it (fig. 
9.5).
f. Power up the circuit and check the proper functioning of the 
system (fig. 9.6).

CZ - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOSTI
Pozorně přečtěte si a dodržte operací údržby.

POZOR!
Pečlivě si přečtěte doporučení v návodu k instalaci XLOOP LED 
trubicových pásků.

MONTAŽNÍ NÁVODY
Mechanické lineární připojení a napájení dvou 
trubkových pásů.
a. Je použito příslušenství LP18/25LC, které se skládá z centrálního 
kusu se závitem na koncích a dvou otvorů pro kabelový přístup a 
dvou kroužků s vnitřními závity (obr. 6.1). Elektrické připojení lze 
provést pouze u trubicových pásů s příčným napájecím kabelem.
b. Vložte boční kryt na LED pásek. Ten se vkládá do jednoho z konců 
středové části s napájecím kabelem umístěným v jednom z otvorů. 
Páska je upevněna v centrálním prvku pomocí zapuštěných šroubů 
(obr. 6.2).
c. Stejným způsobem postupujte na druhém konci středového dílu, 
poté oba pásy připevněte krytkami se závitovým kroužkem (obr. 6.3).
Upevnění bez viditelných prvků na stěnu nebo strop
a. Používá se příslušenství LP18/25IF, které se skládá z plastové 
upevňovací svorky, vroubkovaných pásků a upevňovacích hřebíků. 
Plastová svorka se připevňuje na strop nebo stěnu. Na Obr. 7.1 
ukazuje doporučenou vzdálenost mezi po sobě jdoucími 
doupovacími přírubami pro bezpečné upevnění.
b. Upevněte vroubkované proužky skrz mezery za svorkou (obr. 7.2).
c. Upevněte trubkový pás pomocí vroubkovaných pásů (obr. 7.3).
d. Upevněte upínací pásek hřebíky, které procházejí povrchově 
silikonovým povlakem (obr. 7.4).
e. Nakrájejte vroubkované proužky a vyhoďte. Trubková páska 
zůstává upevněna v kolících (obr. 7.5).
Upevnění na strop pomocí nastavitelné tyče
a. Použité příslušenství je LP18/25CR skládající se ze stropního 
upevňovacího prvku (B), těla tyče (A) a polykarbonátové svorky pro 
trubkový pás (C), (obr. 8.1).
b. Upevněte příslušenství B na strop. Na Obr. 8.2 je také zobrazena 
maximální vzdálenost mezi dvěma po sobě jdoucími tyčemi. V 
závislosti na požadované konfiguraci může být použita jedna 
závěsná tyč nebo několik.
c. Těla tyčí přišroubujte zašroubováním do prvků na stropě (obr. 8.3).
d. Trubkový pás protáhněte polykarbonátovými svorkami a upevněte 
je také přišroubováním tyčí. Je provedeno napájení 48V DC a je 
zkontrolován provoz systému (obr. 8.4).
Upevnění na strop pomocí drátěného závěsu
a. Je použit závěsný prvek LP18/25SR složený ze stropního 
upevňovacího prvku (B), závěsného drátu (A) a kroužku pro trubicový 
LED pásek (C) (obr. 9.1).
b. Upevněte prvek B na strop (obr. 9.2).
c. Upevněte závěsný drát A k prvku ve stropě přišroubováním (obr. 
9.3).
d. Trubkový pás protáhněte kroužkem C (obr. 9.4).
e. Upevněte kroužek s páskou k závěsnému drátu přišroubováním 
(obr. 9.5).
f. Zapněte obvod a zkontrolujte správnou funkci systému (obr. 9.6).

IT - INSTRUZIONI DI MONTAGGIO E SICURENZZA
Leggere attentamente le instruzioni e conservarle per 
la manutenzione.

ATTENZIONE!
Leggere attentamente le raccomandazioni nelle istruzioni di 
installazione delle strisce tubolari XLOOP LED.

INSTRUZZIONI DI MONTAGGIO
Collegamento lineare meccanico e alimentazione di 
due fasci tubieri.
a. Viene utilizzato l'accessorio LP18/25LC composto da un pezzo 
centrale filettato alle estremità e due fori per l'accesso ai cavi e due 
anelli con filettatura interna (fig. 6.1). I collegamenti elettrici possono 
essere effettuati solo per strisce con cavo di alimentazione 
trasversale.
b. Inserire una copertura laterale sulla striscia LED. Questo va 
inserito in una delle estremità della parte centrale con il cavo di 
alimentazione posizionato in una delle aperture. La striscia è fissata 
nell'elemento centrale con viti annegate (fig. 6.2).
c. Procedere in modo identico nell'altra estremità del pezzo centrale, 
quindi fissare le due striscie con i tappi ad anello filettati (fig. 6.3).
Fissaggio senza elementi a vista a parete o soffitto
a. Viene utilizzato l'accessorio LP18/25IF composto da fascetta di 
fissaggio in plastica, listelli dentellati e chiodini di fissaggio. Il 
morsetto di plastica è fissato al soffitto o alla parete. Nella fig. 7.1 
mostra la distanza consigliata tra le doppie flange successive per un 
fissaggio sicuro.
b. Fissare le strisce seghettate attraverso gli spazi dietro il morsetto 
(fig. 7.2).
c. Fissare la striscia tubolare con l'ausilio di fasce seghettate (fig. 
7.3).
d. Fissare la striscia con i chiodini che attraversano superficialmente 
il rivestimento siliconico (fig. 7.4).
e. Tagliare le strisce seghettate e scartarle. La striscia tubolare 
rimane fissato nei picchetti (fig. 7.5).
Fissaggio a soffitto tramite asta regolabile
a. L'accessorio utilizzato è LP18/25CR composto dall'elemento di 
fissaggio a soffitto (B), dal corpo asta (A) e dal morsetto in 
policarbonato per la fascia tubolare (C), (fig. 8.1).
b. Fissare l'accessorio B al soffitto. Nella fig. 8.2 è inoltre indicata la 
distanza massima tra due aste successive. A seconda della 
configurazione desiderata è possibile utilizzare una o più aste di 
sospensione.
c. Avvitare i corpi delle aste avvitandoli negli elementi del soffitto (fig. 
8.3).
d. Far passare la fascia tubolare attraverso le fascette in 
policarbonato e fissarle anche avvitando le aste. Viene fornita 
l'alimentazione a 48 V CC e viene controllato il funzionamento del 
sistema (fig. 8.4).
Fissaggio al soffitto con l'ausilio di sospensione a filo
a. Viene utilizzato l'elemento di sospensione LP18/25SR composto 
dall'elemento di fissaggio a soffitto (B), dal cavo di sospensione (A) e 
dall'anello per la strip LED tubolare (C) (fig. 9.1).
b. Fissare l'elemento B al soffitto (fig. 9.2).
c. Fissare il cavo di sospensione A all'elemento nel soffitto 
avvitandolo (fig. 9.3).
d. Far passare la fascia tubolare attraverso l'anello C (fig. 9.4).
e. Fissare l'anello con il nastro al filo di sospensione avvitandolo (fig. 
9.5).
f. Alimentare il circuito e verificare il corretto funzionamento del 
sistema (fig. 9.6).

SK - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOSTI
Pozorne prečítajte si a dodržte operácií údržby.

POZOR!
Pozorne si prečítajte odporúčania v návode na inštaláciu XLOOP LED 
trubicových pásikov.

MONTÁŽNE NÁVODY
Mechanické lineárne pripojenie a napájanie dvoch 
pásov rúrok.
a. Používa sa príslušenstvo LP18/25LC, ktoré pozostáva zo 
stredového dielu so závitom na koncoch a dvoch otvorov pre prístup 
ku káblu a dvoch krúžkov s vnútornými závitmi (obr. 6.1). Elektrické 
pripojenie je možné vykonať len pre rúrkové pásy s priečnym 
napájacím káblom.
b. Vložte bočný kryt na LED pás. Ten sa vkladá do jedného z koncov 
centrálnej časti s napájacím káblom umiestneným v jednom z 
otvorov. Páska je upevnená v stredovom prvku pomocou 
zapustených skrutiek (obr. 6.2).
c. Rovnakým spôsobom postupujte na druhom konci stredového 
dielu, potom pripevnite dva pásiky pomocou uzáverov krúžkov so 
závitom (obr. 6.3).
Upevnenie bez viditeľných prvkov na stenu alebo strop
a. Používa sa príslušenstvo LP18/25IF, ktoré pozostáva z plastovej 
upevňovacej svorky, zúbkovaných pásikov a upevňovacích klincov. 
Plastová svorka je pripevnená k stropu alebo stene. Na obr. 7.1 
ukazuje odporúčanú vzdialenosť medzi po sebe nasledujúcimi 
doupovacími prírubami pre bezpečné upevnenie.
b. Upevnite zúbkované pásiky cez medzery za svorkou (obr. 7.2).
c. Rúrkový pás pripevnite pomocou zúbkovaných pásikov (obr. 7.3).
d. Svorný pás pripevnite klincami, ktoré prechádzajú povrchovo cez 
silikónový povlak (obr. 7.4).
e. Zúbkované pásiky odrežte a vyhoďte. Rúrková páska zostáva 
upevnená v kolíkoch (obr. 7.5).
Upevnenie na strop pomocou nastaviteľnej tyče
a. Použitým príslušenstvom je LP18/25CR zložený zo stropného 
upevňovacieho prvku (B), tela tyče (A) a polykarbonátovej svorky pre 
rúrkový pás (C), (obr. 8.1).
b. Pripevnite príslušenstvo B na strop. Na obr. 8.2 je tiež znázornená 
maximálna vzdialenosť medzi dvoma po sebe nasledujúcimi tyčami. 
V závislosti od požadovanej konfigurácie môže byť použitá jedna 
závesná tyč alebo niekoľko.
c. Telá tyčí zaskrutkujte zaskrutkovaním do prvkov na strope (obr. 
8.3).
d. Rúrkový pás prevlečte cez polykarbonátové svorky a upevnite ich 
aj priskrutkovaním tyčí. Zavedie sa napájanie 48 V DC a skontroluje 
sa činnosť systému (obr. 8.4).
Upevnenie na strop pomocou drôteného závesu
a. Používa sa závesný prvok LP18/25SR zložený zo stropného 
upevňovacieho prvku (B), závesného lanka (A) a krúžku pre rúrkový 
LED pás (C) (obr. 9.1).
b. Upevnite prvok B na strop (obr. 9.2).
c. Pripevnite závesný drôt A k prvku v strope priskrutkovaním (obr. 
9.3).
d. Rúrkový pás prevlečte cez krúžok C (obr. 9.4).
e. Pripevnite krúžok s páskou k závesnému drôtu priskrutkovaním 
(obr. 9.5).
f. Zapnite obvod a skontrolujte správnu funkciu systému (obr. 9.6).

FR - INSTRUCTIONS DE MONTAGE ET DE SECURITE
Lisez attentivement les instructions et gardez-les pour 
les opérations d’entretien.

ATTENTION!
Lisez attentivement les recommandations de la notice d'installation 
des bandes de tubes LED XLOOP.

INSTRUCTIONS DE MONTAGE
Connexion linéaire mécanique et alimentation de deux 
bandes de tubes.
a. On utilise l'accessoire LP18/25LC, composé d'une pièce centrale 
filetée aux extrémités et de deux trous pour l'accès aux câbles et de 
deux anneaux avec filetage intérieur (fig. 6.1). Les raccordements 
électriques ne peuvent être réalisés que pour des bandes tubulaires 
avec câble d'alimentation transversal.
b. Insérez un cache latéral sur la bande LED. Celui-ci s'insère dans 
l'une des extrémités de la partie centrale avec le câble d'alimentation 
positionné dans l'une des ouvertures. Le ruban est fixé dans 
l'élément central avec des vis enterrées (fig. 6.2).
c. Procédez de manière identique à l'autre extrémité de la pièce 
centrale, puis fixez les deux bandes avec les capuchons à bague 
filetée (fig. 6.3).
Fixation sans éléments visibles au mur ou au plafond
a. On utilise l'accessoire LP18/25IF, composé d'une pince de fixation 
en plastique, de bandes dentelées et de clous de fixation. La pince en 
plastique se fixe au plafond ou au mur. En figue. 7.1 montre la 
distance recommandée entre les brides doubles successives pour 
une fixation sécurisée.
b. Fixez les bandes dentelées à travers les espaces derrière la pince 
(fig. 7.2).
c. Fixez la bande tubulaire à l'aide de bandes dentelées (fig. 7.3).
d. Fixez la bande de serrage avec les clous qui traversent 
superficiellement le revêtement en silicone (fig. 7.4).
e. Coupez les bandes dentelées et jetez-les. Le ruban tubulaire reste 
fixé dans les piquets (fig. 7.5).
Fixation au plafond à l'aide de la tige réglable
a. L'accessoire utilisé est le LP18/25CR composé de l'élément de 
fixation au plafond (B), du corps de la tige (A) et de la pince en 
polycarbonate pour la bande tubulaire (C), (fig. 8.1).
b. Fixez l'accessoire B au plafond. En figue. 8.2 la distance maximale 
entre deux tiges successives est également indiquée. Selon la 
configuration souhaitée, une seule tige de suspension ou plusieurs 
peuvent être utilisées.
c. Vissez les corps des tiges en les vissant dans les éléments du 
plafond (fig. 8.3).
d. Passez la bande tubulaire dans les pinces en polycarbonate et 
fixez-les également en vissant les tiges. L'alimentation 48V DC est 
réalisée et le fonctionnement du système est vérifié (fig. 8.4).
Fixation au plafond à l'aide d'une suspension filaire
a. L'élément de suspension LP18/25SR composé de l'élément de 
fixation au plafond (B), du fil de suspension (A) et de l'anneau pour la 
bande LED tubulaire (C) est utilisé (fig. 9.1).
b. Fixer l'élément B au plafond (fig. 9.2).
c. Fixez le fil de suspension A à l'élément au plafond en le vissant 
(fig. 9.3).
d. Passer la bande tubulaire dans l'anneau C (fig. 9.4).
e. Fixez l'anneau avec le ruban adhésif au fil de suspension en le 
vissant (fig. 9.5).
f. Mettre le circuit sous tension et vérifier le bon fonctionnement du 
système (fig. 9.6).

PL - INSTRUKCJA BEZPIECZNEGO MONTAŻU
Przeczytaj uważnie instrukcję i zachowaj ją w celu 
wykonywania operacji konserwacyjnych.

UWAGA!
Zapoznaj się uważnie z zaleceniami zawartymi w instrukcji montażu 
świetlówek XLOOP LED.

INSTRUKCJA MONTAŻU
Mechaniczne połączenie liniowe i zasilanie dwóch 
pasm rurowych.
a. Stosowane jest akcesorium LP18/25LC, składające się z części 
centralnej gwintowanej na końcach i dwóch otworów 
umożliwiających dostęp do kabli oraz dwóch pierścieni z gwintem 
wewnętrznym (rys. 6.1). Połączenia elektryczne można wykonać 
wyłącznie dla listew rurowych z poprzecznym kablem zasilającym.
b. Załóż boczną osłonę na pasek LED. Wsuwa się go w jeden z 
końców części środkowej, a kabel zasilający umieszcza się w 
jednym z otworów. Taśmę mocuje się w elemencie centralnym za 
pomocą wkopanych wkrętów (rys. 6.2).
c. Postępuj identycznie z drugim końcem elementu centralnego, a 
następnie przymocuj oba paski za pomocą gwintowanych zaślepek 
pierścieniowych (rys. 6.3).
Mocowanie bez widocznych elementów do ściany lub 
sufitu
a. Stosowane jest akcesorium LP18/25IF składające się z 
plastikowej obejmy mocującej, listew ząbkowanych i gwoździ 
mocujących. Plastikowy zacisk mocuje się do sufitu lub ściany. Na 
ryc. 7.1 pokazuje zalecaną odległość pomiędzy kolejnymi 
kołnierzami podwójnymi w celu bezpiecznego mocowania.
b. Zamocuj ząbkowane paski w szczelinach za zaciskiem (rys. 7.2).
c. Zamocuj opaską rurową za pomocą ząbkowanych opasek (rys. 
7.3).
d. Przymocuj listwę zaciskową gwoździami, które powierzchownie 
przechodzą przez powłokę silikonową (rys. 7.4).
e. Pokrój ząbkowane paski i wyrzuć. Taśma rurowa pozostaje 
zamocowana w kołkach (rys. 7.5).
Mocowanie do sufitu za pomocą regulowanego drążka
a. Stosowanym akcesorium jest LP18/25CR, składający się z 
elementu do mocowania sufitowego (B), korpusu pręta (A) i 
poliwęglanowego zacisku do opaski rurowej (C) (rys. 8.1).
b. Zamocuj element B na suficie. Na ryc. 8.2 pokazano także 
maksymalną odległość pomiędzy dwoma kolejnymi prętami. W 
zależności od pożądanej konfiguracji można zastosować pojedynczy 
drążek zawieszenia lub kilka.
c. Korpusy prętów skręcić wkręcając je w elementy sufitu (rys. 8.3).
d. Przełóż rurową listwę przez poliwęglanowe zaciski i zamocuj je 
również wkręcając pręty. Podłączane jest zasilanie 48V DC i 
sprawdzane jest działanie układu (rys. 8.4).
Mocowanie do sufitu za pomocą zawieszenia linkowego
a. Wykorzystywany jest element zawieszający LP18/25SR 
składający się z elementu mocowania do sufitu (B), linki do 
zawieszania (A) i pierścienia do rurowej taśmy LED (C) (rys. 9.1).
b. Zamocuj element B do sufitu (rys. 9.2).
c. Przymocuj linkę A do elementu w suficie przykręcając ją (rys. 9.3).
d. Przełóż opaską rurową przez pierścień C (rys. 9.4).
e. Przymocuj pierścień z taśmą do linki zawieszenia przykręcając ją 
(rys. 9.5).
f. Włącz obwód i sprawdź poprawność działania układu (rys. 9.6).

DE - EINBAU- UND SICHERHEITSHINWEISE
Lesen Sie bitte die Anweisungen sorgfältig durch und 
bewahren Sie sie zur Durchführung der Wartungsarbei-
ten auf.

VORSICHT!
Lesen Sie die Empfehlungen in der Installationsanleitung der XLOOP 
LED-Röhrenstreifen sorgfältig durch.

EINBAUANWEISUNGEN
Mechanische lineare Verbindung und Stromversorgung 
zweier Rohrleisten.
a. Es wird das Zubehör LP18/25LC verwendet, das aus einem Mittelteil mit 
Gewinde an den Enden und zwei Löchern für den Kabelzugang sowie zwei 
Ringen mit Innengewinde besteht (Abb. 6.1). Elektrische Anschlüsse 
können nur für röhrenförmige Streifen mit quer verlaufendem Stromkabel 
vorgenommen werden.
b. Setzen Sie eine Seitenabdeckung auf den LED-Streifen. Diese wird in 
eines der Enden des Mittelteils eingesetzt, wobei das Stromkabel in einer 
der Öffnungen positioniert wird. Das Band wird mit versenkten Schrauben 
im Mittelelement befestigt (Abb. 6.2).
c. Gehen Sie am anderen Ende des Mittelteils genauso vor und befestigen 
Sie dann die beiden Streifen mit den Gewinderingkappen (Abb. 6.3).
Befestigung ohne sichtbare Elemente an Wand oder Decke
a. Es wird das Zubehör LP18/25IF verwendet, das aus einer 
Kunststoff-Befestigungsklemme, gezahnten Streifen und 
Befestigungsnägeln besteht. Die Kunststoffklemme wird an der Decke 
oder Wand befestigt. In Abb. 7.1 ist der empfohlene Abstand zwischen 
aufeinanderfolgenden Doppelflanschen für eine sichere Befestigung 
dargestellt.
b. Befestigen Sie die gezahnten Streifen durch die Freiräume hinter der 
Klemme (Abb. 7.2).
c. Befestigen Sie das Schlauchband mithilfe der gezahnten Bänder (Abb. 
7.3).
d. Befestigen Sie den Klemmstreifen mit den Nägeln, die oberflächlich 
durch die Silikonbeschichtung gehen (Abb. 7.4).
e. Schneiden Sie die gezahnten Streifen ab und entsorgen Sie sie. Das 
Schlauchband bleibt in den Dübeln befestigt (Abb. 7.5).
Befestigung an der Decke mit der verstellbaren Stange
a. Das verwendete Zubehör ist LP18/25CR, das aus dem 
Deckenbefestigungselement (B), dem Stangenkörper (A) und der 
Polycarbonat-Klemme für das Schlauchband (C) besteht (Abb. 8.1).
b. Zubehör B an der Decke befestigen. In Abb. 8.2 ist auch der maximale 
Abstand zwischen zwei aufeinanderfolgenden Stangen angegeben. Je nach 
gewünschter Konfiguration können eine einzelne oder mehrere 
Aufhängestangen verwendet werden.
c. Die Stangenkörper durch Einschrauben in die Elemente an der Decke 
festschrauben (Abb. 8.3).
d. Das Rohrband durch die Polycarbonatklemmen führen und diese 
ebenfalls durch Einschrauben der Stangen befestigen. Die 
48-V-Gleichstromversorgung wird hergestellt und die Funktion des 
Systems wird überprüst (Abb. 8.4).
Befestigung an der Decke mit Hilfe einer Drahtaufhängung
a. Das Aufhängeelement LP18/25SR, bestehend aus dem 
Deckenbefestigungselement (B), dem Aufhängedraht (A) und dem Ring für 
den röhrenförmigen LED-Streifen (C), wird verwendet (Abb. 9.1).
b. Element B an der Decke befestigen (Abb. 9.2).
c. Den Aufhängedraht A durch Einschrauben am Element in der Decke 
befestigen (Abb. 9.3).
d. Das Rohrband durch den Ring C führen (Abb. 9.4).
e. Befestigen Sie den Ring mit dem Klebeband durch Anschrauben am 
Aufhängedraht (Abb. 9.5).
f. Schalten Sie den Schaltkreis ein und überprüfen Sie die ordnungsgemäße 
Funktion des Systems (Abb. 9.6).

SRB - УПУТСТВA ЗА МОНТАЖУ И СИГУРНОСТ
Пажљиво прочитајте упутства и сачувајте их ради 
одржавања.

ПАЖЊА!
Пажљиво прочитајте препоруке у упутствима за инсталацију 
XLOOP LED цевних трака.

УПУТСТВА ЗА МОНТАЖУ
Механички линеарни спој и напајање две цевне траке.
a. Користи се додатак LP18/25LC, који се састоји од централног дела 
са навојем на крајевима и две рупе за приступ каблу и два прстена са 
унутрашњим навојем (сл. 6.1). Електрични прикључци се могу 
извести само за цевасте траке са попречним каблом за напајање.
b. Уметните бочни поклопац на LED траку. Ово се убацује у један од 
крајева централног дела са каблом за напајање постављеним у 
једном од отвора. Трака је причвршћена у централном елементу 
укопаним завртњима (сл. 6.2).
c. Поступите идентично на другом крају централног дела, а затим 
причврстите две траке са навојним прстенастим поклопцима (сл. 6.3).
Причвршћивање без видљивих елемената на зид или 
плафон
a. Користи се додатак LP18/25IF који се састоји од пластичне стеге за 
причвршћивање, назубљених трака и ексера за причвршћивање. 
Пластична стезаљка је причвршћена за плафон или зид. На сл. 7.1 
показује препоручено растојање између узастопних дуплих 
прирубница за сигурно причвршћивање.
b. Причврстите назубљене траке кроз зазоре иза стезаљке (сл. 7.2).
c. Причврстите цевасту траку уз помоћ назубљених трака (сл. 7.3).
d. Причврстите стезну траку ексерима који површно пролазе кроз 
силиконски премаз (сл. 7.4).
e. Исеците назубљене траке и баците их. Цеваста трака остаје 
фиксирана у клиновима (сл. 7.5).
Причвршћивање на плафон помоћу подесиве шипке
a. Коришћени прибор је LP18/25CR који се састоји од елемента за 
причвршћивање плафона (Б), тела шипке (А) и поликарбонатне 
обујмице за цевасту траку (C), (сл. 8.1).
b. Причврстите додатак B на плафон. На сл. 8.2 је такође приказано 
максимално растојање између две узастопне шипке. У зависности од 
жељене конфигурације, може се користити једна или више шипка за 
вешање.
c. Зашрафите тела шипки тако што ћете их увртати у елементе на 
плафону (сл. 8.3).
d. Провуците цевасту траку кроз поликарбонатне стезаљке и 
причврстите их такође завртњем шипки. Напајање од 48В DC се 
врши и проверава се рад система (сл. 8.4).
Причвршћивање на плафон уз помоћ жичане суспензије
a. Користи се елемент за вешање LP18/25SR који се састоји од 
елемента за причвршћивање плафона (B), жице за вешање (А) и 
прстена за цевасту LED траку (C) (сл. 9.1).
b. Причврстите елемент B на плафон (сл. 9.2).
c. Причврстите жицу за вешање А на елемент у плафону тако што 
ћете је заврнути (сл. 9.3).
d. Провуците цевасту траку кроз прстенC (сл. 9.4).
e. Причврстите прстен са траком на жицу за вешање тако што ћете је 
заврнути (сл. 9.5).
f. Укључите струјно коло и проверите исправно функционисање 
система (сл. 9.6).

ES - INSTRUCCIONES DE MONTAJE Y SEGURIDAD
Lea detenidamente las instrucciones y consérvalos 
para operaciones de mantenimiento.

AVISO!
Lea atentamente las recomendaciones en las instrucciones de 
instalación de las tiras de tubos LED XLOOP.

INSTRUCCIONES DE MONTAJE
Conexión lineal mecánica y alimentación de dos 
regletas de tubos
a. Se utiliza el accesorio LP18/25LC compuesto por una pieza central 
roscada en los extremos y dos orificios para el acceso de cables y 
dos anillos con roscas internas (fig. 6.1). Las conexiones eléctricas 
sólo se podrán realizar para regletas tubulares con cable de 
alimentación transversal.
b. Inserte una cubierta lateral en la tira de LED. Este se introduce en 
uno de los extremos de la parte central con el cable de alimentación 
posicionado en una de las aberturas. La cinta se fija en el elemento 
central con tornillos enterrados (fig. 6.2).
c. Proceder de manera idéntica en el otro extremo de la pieza central, 
luego fijar las dos tiras con las tapas anulares roscadas (fig. 6.3).
Fijación sin elementos visibles en pared o techo
a. Se utiliza el accesorio LP18/25IF compuesto por abrazadera 
plástica de fijación, listones dentados y clavos de fijación. La 
abrazadera de plástico se fija al techo o a la pared. En la Fig. 7.1 
muestra la distancia recomendada entre bridas dobles sucesivas 
para una fijación segura.
b. Fije las tiras dentadas a través de los espacios detrás de la 
abrazadera (fig. 7.2).
c. Fijar la banda tubular con ayuda de bandas dentadas (fig. 7.3).
d. Fijar la tira abrazadera con los clavos que pasan superficialmente 
a través del revestimiento de silicona (fig. 7.4).
e. Cortar las tiras dentadas y desechar. La cinta tubular queda fijada 
en las clavijas (fig. 7.5).
Fijación al techo mediante varilla regulable
a. El accesorio utilizado es LP18/25CR compuesto por el elemento 
de fijación a techo (B), el cuerpo de varilla (A) y la abrazadera de 
policarbonato para la banda tubular (C), (fig. 8.1).
b. Fijar el accesorio B en el techo. En la Fig. 8.2 también se muestra 
la distancia máxima entre dos varillas sucesivas. Dependiendo de la 
configuración deseada se puede utilizar una única barra de 
suspensión o varias.
c. Atornille los cuerpos de las varillas atornillándolas a los elementos 
del techo (fig. 8.3).
d. Pasar la tira tubular por las abrazaderas de policarbonato y fijarlas 
también atornillando las varillas. Se realiza la alimentación de 48V 
DC y se comprueba el funcionamiento del sistema (fig. 8.4).
Fijación al techo con ayuda de suspensión de alambre
a. Se utiliza el elemento de suspensión LP18/25SR compuesto por el 
elemento de fijación al techo (B), el cable de suspensión (A) y el anillo 
para la tira LED tubular (C) (fig. 9.1).
b. Fijar el elemento B al techo (fig. 9.2).
c. Fije el cable de suspensión A al elemento del techo atornillándolo 
(fig. 9.3).
d. Pasar la banda tubular por el anillo C (fig. 9.4).
e. Fije el anillo con la cinta al cable de suspensión atornillándolo (fig. 
9.5).
f. Encienda el circuito y compruebe el correcto funcionamiento del 
sistema (fig. 9.6).

MK - УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА  И БЕЗБЕДНОСТ
Прочитајте ги упатствата внимателно и зачувајте ги 
за понатамошни операции за одржување.

ВНИМАНИЕ!
Внимателно прочитајте ги препораките во упатствата за 
монтажа на лентите за LED цевки XLOOP.

УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА
Механичко линеарно поврзување и напојување на две 
цевчести ленти.
a. Се користи додатокот LP18/25LC, составен од централно парче со 
навој на краевите и две отвори за пристап до кабелот и два прстени со 
внатрешни навои (сл. 6.1). Електричните врски може да се направат 
само за цевчести ленти со попречен кабел за напојување.
b. Вметнете страничен капак на LED лентата. Ова се вметнува во еден 
од краевите на централниот дел со кабелот за напојување поставен во 
еден од отворите. Лентата е фиксирана во централниот елемент со 
закопани завртки (сл. 6.2).
c. Продолжете идентично на другиот крај на централниот дел, а потоа 
фиксирајте ги двете ленти со навојните прстени капачиња (сл. 6.3).
Поправање без видливи елементи на ѕид или таван
a. Се користи додатокот LP18/25IF, кој се состои од пластична 
прицврстувачка клешта, назабени ленти и клинци за прицврстување. 
Пластичната стегач е прикачена на таванот или ѕидот. На сл. 7.1 го 
покажува препорачаното растојание помеѓу последователните 
прирабнички прирабници за безбедно прицврстување.
b. Прицврстете ги назабените ленти низ празнините зад стегачот (сл. 
7.2).
c. Фиксирајте ја цевчестата лента со помош на назабени ленти (сл. 7.3).
d. Прицврстете ја лентата за стегање со клинците што минуваат 
површно низ силиконската обвивка (сл. 7.4).
e. Исечете ги назабените ленти и фрлете ги. Цевчестата лента останува 
фиксирана во штипките (сл. 7.5).
Прицврстување на таванот со помош на прилагодлива 
шипка
a. Употребениот додаток е LP18/25CR составен од елементот за 
прицврстување на таванот (B), телото на шипката (A) и 
поликарбонатната клешта за цевчестата лента (C), (сл. 8.1).
b. Прицврстете го додатокот Б на таванот. На сл. 8.2 е прикажано и 
максималното растојание помеѓу две последователни прачки. Во 
зависност од саканата конфигурација, може да се користи една или 
неколку суспензија.
c. Зашрафете ги телата на прачките со навртување во елементите на 
таванот (сл. 8.3).
d. Поминете ја цевчестата лента низ поликарбонатните стеги и 
поправете ги исто така со навртување на прачките. Напојувањето од 
48V DC е направено и се проверува работата на системот (сл. 8.4).
Прицврстување на таванот со помош на жичана 
суспензија
a. Се користи елементот за потпирање LP18/25SR составен од 
елементот за прицврстување на таванот (B), жица за потпирање (A) и 
прстенот за цевчестата LED лента (C) (сл. 9.1).
b. Прицврстете го елементот Б на таванот (слика 9.2).
c. Прицврстете ја жицата за потпирање A на елементот во таванот со 
навртување (сл. 9.3).
d. Поминете ја цевчестата лента низ прстенот C (сл. 9.4).
e. Прицврстете го прстенот со лентата на жицата за потпирање со 
навртување (сл. 9.5).
f. Напојувајте го колото и проверете го правилното функционирање на 
системот (сл. 9.6).

GR - Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
∆ιαβάστε τις οδηγίες προσεκτικά και φυλάξτε τις 
εργασίες συντήρησης.

ΠΡΟΣΟΧΗ!
∆ιαβάστε προσεκτικά τις συστάσεις στις οδηγίες εγκατάστασης των 
λωρίδων σωλήνων LED XLOOP.

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ
Μηχανική γραµµική σύνδεση και τροφοδοσία δύο λωρίδων 
σωλήνα.
a. Χρησιµοποιείται το εξάρτηµα LP18/25LC, που αποτελείται από ένα 
κεντρικό κοµµάτι µε σπείρωµα στα άκρα και δύο οπές για την πρόσβαση 
στο καλώδιο και δύο δακτυλίους µε εσωτερικά σπειρώµατα (εικ. 6.1). Οι 
ηλεκτρικές συνδέσεις µπορούν να γίνουν µόνο για σωληνοειδείς λωρίδες 
µε εγκάρσιο καλώδιο τροφοδοσίας.
b. Τοποθετήστε ένα πλευρικό κάλυµµα στη λωρίδα LED. Αυτό εισάγεται σε 
ένα από τα άκρα του κεντρικού τµήµατος µε το καλώδιο τροφοδοσίας 
τοποθετηµένο σε ένα από τα ανοίγµατα. Η ταινία στερεώνεται στο κεντρικό 
στοιχείο µε θαµµένες βίδες (εικ. 6.2).
c. ροχωρήστε πανοµοιότυπα στο άλλο άκρο του κεντρικού τεµαχίου και, στη 
συνέχεια, στερεώστε τις δύο λωρίδες µε τα καλύµµατα δακτυλίου µε 
σπείρωµα (εικ. 6.3).
Στερέωση χωρίς εµφανή στοιχεία στον τοίχο ή στην οροφή
a. Χρησιµοποιείται το αξεσουάρ LP18/25IF, που αποτελείται από πλαστικό 
σφιγκτήρα στερέωσης, οδοντωτές λωρίδες και καρφιά στερέωσης. Ο 
πλαστικός σφιγκτήρας είναι στερεωµένος στην οροφή ή στον τοίχο. Στο σχ. 
Το 7.1 δείχνει τη συνιστώµενη απόσταση µεταξύ των διαδοχικών φλαντζών 
στερέωσης για ασφαλή στερέωση.
b. Στερεώστε τις οδοντωτές λωρίδες µέσα από τα διάκενα πίσω από τον 
σφιγκτήρα (εικ. 7.2).
c. Στερεώστε τη σωληνοειδή ταινία µε τη βοήθεια οδοντωτών λωρίδων (εικ. 
7.3).
d. Στερεώστε τη λωρίδα σφιγκτήρα µε τα καρφιά που περνούν επιφανειακά 
από την επίστρωση σιλικόνης (εικ. 7.4).
e. Κόβουµε τις οδοντωτές λωρίδες και τις πετάµε. Η σωληνοειδής ταινία 
παραµένει στερεωµένη στα µανταλάκια (εικ. 7.5).
Στερέωση στην οροφή χρησιµοποιώντας τη ρυθµιζόµενη 
ράβδο
a. Το εξάρτηµα που χρησιµοποιείται είναι το LP18/25CR που αποτελείται 
από το στοιχείο στερέωσης οροφής (Β), το σώµα της ράβδου (Α) και τον 
πολυανθρακικό σφιγκτήρα για τη σωληνοειδή ταινία (C), (εικ. 8.1).
b. Στερεώστε το εξάρτηµα Β στην οροφή. Στο σχ. 8.2 Εµφανίζεται επίσης η 
µέγιστη απόσταση µεταξύ δύο διαδοχικών ράβδων. Ανάλογα µε την 
επιθυµητή διαµόρφωση, µπορεί να χρησιµοποιηθεί µία ή περισσότερες 
ράβδοι ανάρτησης.
c. Βιδώστε τα σώµατα των ράβδων βιδώνοντάς τα στα στοιχεία στην οροφή 
(εικ. 8.3).
d. Περάστε τη σωληνοειδή λωρίδα µέσα από τους σφιγκτήρες από 
πολυανθρακικό και στερεώστε τους επίσης βιδώνοντας τις ράβδους. Γίνεται 
η παροχή 48V DC και ελέγχεται η λειτουργία του συστήµατος (εικ. 8.4).
Στερέωση στην οροφή µε τη βοήθεια συρµάτινης ανάρτησης
a. Χρησιµοποιείται το στοιχείο ανάρτησης LP18/25SR που αποτελείται από 
το στοιχείο στερέωσης οροφής (B), το σύρµα ανάρτησης (A) και τον 
δακτύλιο για τη σωληνοειδή λωρίδα LED (C) (εικ. 9.1).
b. Στερεώστε το στοιχείο Β στην οροφή (εικ. 9.2).
c. Στερεώστε το σύρµα ανάρτησης Α στο στοιχείο της οροφής βιδώνοντάς το 
(εικ. 9.3).
d. Περάστε τη σωληνοειδή ταινία µέσα από τον δακτύλιο C (εικ. 9.4).
e. Στερεώστε τον δακτύλιο µε την ταινία στο σύρµα ανάρτησης βιδώνοντάς 
τον (εικ. 9.5).
f. Ενεργοποιήστε το κύκλωµα και ελέγξτε τη σωστή λειτουργία του 
συστήµατος (εικ. 9.6).

SLO - NAVODILA ZA MONTAŽO IN VARNO UPORABO
Pozorno preberite navodila in jih shranite za 
vzdrževalna dela.

POZOR!
Pozorno preberite priporočila v navodilih za namestitev XLOOP LED 
cevnih trakov.

NAVODILA ZA MONTAŽO
Mehanska linearna povezava in napajanje dveh cevnih 
trakov.
a. Uporablja se pribor LP18/25LC, sestavljen iz osrednjega dela z 
navojem na koncih in dveh lukenj za dostop do kabla ter dveh 
obročev z notranjimi navoji (slika 6.1). Električni priključki so možni 
samo za cevne trakove s prečnim napajalnim kablom.
b. Vstavite stranski pokrov na LED trak. Ta je vstavljen v enega od 
koncev osrednjega dela, pri čemer je napajalni kabel nameščen v 
eno od odprtin. Trak je pritrjen na sredinski element z vkopanimi 
vijaki (slika 6.2).
c. Enako nadaljujte z drugim koncem osrednjega dela, nato pritrdite 
oba trakova z navojnimi obročki (slika 6.3).
Pritrditev brez vidnih elementov na steno ali strop
a. Uporabljen je dodatek LP18/25IF, sestavljen iz plastične pritrdilne 
objemke, nazobčanih trakov in pritrdilnih žebljev. Plastična objemka 
je pritrjena na strop ali steno. Na sl. 7.1 prikazuje priporočeno 
razdaljo med zaporednimi dvojnimi prirobnicami za varno pritrditev.
b. Pritrdite nazobčane trakove skozi reže za objemko (slika 7.2).
c. Cevasti trak pritrdite s pomočjo nazobčanih trakov (slika 7.3).
d. Pritrdite objemni trak z žeblji, ki gredo površinsko skozi silikonsko 
prevleko (slika 7.4).
e. Nazobčane trakove odrežite in zavrzite. Cevasti trak ostane pritrjen 
v zatičih (slika 7.5).
Pritrditev na strop z nastavljivo palico
a. Uporabljeni pribor je LP18/25CR, sestavljen iz stropnega 
pritrdilnega elementa (B), telesa palice (A) in polikarbonatne 
objemke za cevni trak (C), (slika 8.1).
b. Pripomoček B pritrdite na strop. Na sl. 8.2 je prikazana tudi 
največja razdalja med dvema zaporednima palicama. Odvisno od 
želene konfiguracije se lahko uporabi ena obešalna palica ali več.
c. Telesa palic privijte tako, da jih privijete v elemente na stropu (slika 
8.3).
d. Cevasti trak napeljite skozi polikarbonatne objemke in jih prav 
tako pritrdite z vijačenjem palic. Izvede se napajanje 48 V DC in 
preveri delovanje sistema (slika 8.4).
Pritrditev na strop s pomočjo žičnih obes
a. Uporabljen je obešalni element LP18/25SR, sestavljen iz 
stropnega pritrdilnega elementa (B), obešalne žice (A) in obroča za 
cevni LED trak (C) (slika 9.1).
b. Element B pritrdite na strop (slika 9.2).
c. Obešalno žico A pritrdite na element v stropu z vijaki (slika 9.3).
d. Cevasti trak napeljite skozi obroč C (slika 9.4).
e. Obroč pritrdite s trakom na žico za obešanje tako, da ga privijete 
(slika 9.5).
f. Vklopite tokokrog in preverite pravilno delovanje sistema (slika 
9.6).

RU - ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ И БЕЗОПАСНОСТИ
Прочитайте внимательно инструкцию и сохраните ее 
для операций по уходу.

ВНИМАНИЕ!
Внимательно прочитайте рекомендации в инструкции по 
установке светодиодных ламповых лент XLOOP.

ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ
Механическое линейное соединение и питание двух 
ламповых лент.
a. Используется аксессуар LP18/25LC, состоящий из центральной 
части с резьбой на концах и двумя отверстиями для доступа к 
кабелю и двух колец с внутренней резьбой (рис. 6.1). Электрические 
соединения можно выполнять только для трубчатых лент с 
поперечным силовым кабелем.
b. Вставьте боковую крышку на светодиодную ленту. Он вставляется в 
один из концов центральной части, а кабель питания располагается в 
одном из отверстий. Лента закрепляется в центральном элементе с 
помощью потайных винтов (рис. 6.2).
c. Аналогичным образом поступите с другим концом центральной 
части, затем закрепите две полоски с помощью кольцевых колпачков 
с резьбой (рис. 6.3).
Крепление без видимых элементов на стене или потолке
a. Используется аксессуар LP18/25IF, состоящий из пластикового 
крепежного зажима, зубчатых полос и крепежных гвоздей. 
Пластиковый зажим крепится к потолку или стене. На рис. 7.1 
показано рекомендуемое расстояние между последовательными 
соединительными фланцами для надежного крепления.
b. Закрепите зубчатые полоски через зазоры за зажимом (рис. 7.2).
c. Закрепите трубчатую ленту с помощью зубчатых лент (рис. 7.3).
d. Закрепите планку зажима гвоздями, проходящими поверхностно 
через силиконовое покрытие (рис. 7.4).
e. Разрежьте зубчатые полоски и выбросьте. Трубчатая лента остается 
зафиксированной в колышках (рис. 7.5).
Крепление к потолку с помощью регулируемой штанги.
a. Используемый аксессуар LP18/25CR состоит из элемента 
потолочного крепления (B), корпуса стержня (A) и поликарбонатного 
зажима для трубчатой   ленты (C) (рис. 8.1).
b. Закрепите аксессуар B на потолке. На рис. 8.2 также показано 
максимальное расстояние между двумя последовательными 
стержнями. В зависимости от желаемой конфигурации можно 
использовать одну подвесную тягу или несколько.
c. Прикрутите тела стержней, ввинчивая их в элементы на потолке 
(рис. 8.3).
d. Пропустите трубчатую полосу через поликарбонатные хомуты и 
зафиксируйте их, также прикрутив стержни. Подаём напряжение 48В 
постоянного тока и проверяем работу системы (рис. 8.4).
Крепление к потолку с помощью проволочного подвеса.
a. Используется подвесной элемент LP18/25SR, состоящий из 
потолочного крепежного элемента (В), подвесного троса (А) и кольца 
для трубчатой   светодиодной ленты (С) (рис. 9.1).
b. Закрепите элемент Б на потолке (рис. 9.2).
c. Закрепите подвесной трос А к элементу потолка, прикрутив его (рис. 
9.3).
d. Проденьте трубчатую ленту через кольцо С   (рис. 9.4).
e. Закрепите кольцо лентой к подвесному тросу, прикрутив его (рис. 
9.5).
f. Включите питание схемы и проверьте исправность системы (рис. 9.6).

HR - UPUTE ZA MONTAŽU I SIGURNOST
Pažljivo pročitajte upute i sačuvajte ih radi održavanja.

OPREZ!
Pažljivo pročitajte preporuke u uputama za montažu XLOOP LED 
cijevnih traka.

UPUTE ZA MONTAŽU
Mehanički linearni spoj i napajanje dviju cijevnih traka.
a. Koristi se pribor LP18/25LC koji se sastoji od središnjeg dijela s 
navojem na krajevima i dvije rupe za pristup kabelu te dva prstena s 
unutarnjim navojem (sl. 6.1). Električni spojevi mogu se izvesti samo 
za cjevaste trake s poprečnim kabelom za napajanje.
b. Umetnite bočni poklopac na LED traku. On se umeće u jedan od 
krajeva središnjeg dijela s kabelom za napajanje postavljenim u 
jedan od otvora. Traka je fiksirana u središnjem elementu ukopanim 
vijcima (sl. 6.2).
c. Nastavite na identičan način s drugim krajem središnjeg dijela, a 
zatim pričvrstite dvije trake pomoću navojnih prstenastih čepova (sl. 
6.3).
Pričvršćivanje bez vidljivih elemenata na zid ili strop
a. Koristi se pribor LP18/25IF koji se sastoji od plastične stezaljke za 
pričvršćivanje, nazubljenih traka i čavlića za pričvršćivanje. Plastična 
stezaljka je pričvršćena na strop ili zid. Na sl. 7.1 prikazuje 
preporučeni razmak između uzastopnih spojnih prirubnica za 
sigurno pričvršćivanje.
b. Učvrstite nazubljene trake kroz zazore iza stezaljke (sl. 7.2).
c. Pričvrstite cjevastu traku uz pomoć nazubljenih traka (sl. 7.3).
d. Pričvrstite steznu traku čavlima koji površinski prolaze kroz 
silikonski premaz (sl. 7.4).
e. Izrežite nazubljene trake i bacite ih. Cjevasta traka ostaje fiksirana 
u klinovima (sl. 7.5).
Pričvršćivanje na strop pomoću podesive šipke
a. Korišteni pribor je LP18/25CR koji se sastoji od elementa za 
stropno pričvršćivanje (B), tijela šipke (A) i polikarbonatne stezaljke 
za cjevastu traku (C), (sl. 8.1).
b. Pričvrstite pribor B na strop. Na sl. 8.2 također je prikazana 
najveća udaljenost između dvije uzastopne šipke. Ovisno o željenoj 
konfiguraciji, može se koristiti jedna ovjesna šipka ili više njih.
c. Pričvrstite tijela šipki uvrtanjem u elemente na stropu (sl. 8.3).
d. Provucite cjevastu traku kroz polikarbonatne stezaljke i pričvrstite 
ih također zavrtanjem šipki. Obavlja se napajanje od 48 V DC i 
provjerava se rad sustava (sl. 8.4).
Pričvršćivanje na strop uz pomoć žičane suspenzije
a. Koristi se ovjesni element LP18/25SR koji se sastoji od elementa 
za stropno pričvršćivanje (B), ovjesne žice (A) i prstena za cjevastu 
LED traku (C) (sl. 9.1).
b. Pričvrstite element B na strop (sl. 9.2).
c. Pričvrstite žicu za ovjes A na element u stropu tako da je zavrtite 
(sl. 9.3).
d. Provucite cjevastu traku kroz prsten C (sl. 9.4).
e. Pričvrstite prsten s trakom na žicu za ovjes tako da ga zavrtite (sl. 
9.5).
f. Uključite strujni krug i provjerite ispravnost rada sustava (sl. 9.6).

HU - FELSZERELÉSI ÉS BIZTONSÁGI UTASÍTÁSOK
Olvassa el figyelmesen az utasításokat, és őrizze meg 
azokat a fenntartási műveletekért.

FIGYELEM!
Gondosan olvassa el az XLOOP LED csőszalagok szerelési 
útmutatójában található ajánlásokat.

FELSZERELÉSI UTASíTÁS
Két csőszalag mechanikus lineáris csatlakozása és 
tápellátása.
a. Az LP18/25LC tartozékot használják, amely egy végén menetes 
központi darabból és két lyukból áll a kábel eléréséhez, valamint két 
belső menetes gyűrűből (6.1. ábra). Elektromos csatlakozások csak 
keresztirányú tápkábellel ellátott csőszalagokhoz köthetők.
b. Helyezzen egy oldalsó fedelet a LED-szalagra. Ezt a központi rész 
egyik végébe kell behelyezni úgy, hogy a tápkábel az egyik nyílásban 
van elhelyezve. A szalag a középső elembe süllyesztett csavarokkal 
van rögzítve (6.2. ábra).
c. Ugyanígy járjon el a központi darab másik végén, majd rögzítse a 
két csíkot a menetes gyűrűs kupakkal (6.3. ábra).
Rögzítés látható elemek nélkül falra vagy mennyezetre
a. Az LP18/25IF tartozék használatos, amely műanyag rögzítő 
bilincsből, fogazott csíkokból és rögzítőszegekből áll. A műanyag 
bilincs a mennyezetre vagy a falra van rögzítve. ábrán. A 7.1. ábra az 
egymást követő duplaperemek közötti ajánlott távolságot mutatja a 
biztonságos rögzítéshez.
b. Rögzítse a fogazott csíkokat a bilincs mögötti hézagokon keresztül 
(7.2. ábra).
c. Rögzítse a csőszalagot fogazott szalagok segítségével (7.3. ábra).
d. Rögzítse a szorítószalagot a szögekkel, amelyek felületesen 
átmennek a szilikon bevonaton (7.4. ábra).
e. Vágja le a fogazott csíkokat és dobja ki. A cső alakú szalag 
rögzítve marad a csapokban (7.5. ábra).
Rögzítés a mennyezetre állítható rúddal
a. A használt tartozék az LP18/25CR, amely a mennyezetrögzítő 
elemből (B), a rúdtestből (A) és a csőszalag (C) polikarbonát 
bilincséből áll (8.1. ábra).
b. Rögzítse a B tartozékot a mennyezetre. ábrán. 8.2 két egymást 
követő rúd közötti maximális távolság is látható. A kívánt 
konfigurációtól függően egy vagy több felfüggesztő rúd használható.
c. Csavarja be a rudak testét a mennyezeten lévő elemekbe 
csavarva (8.3. ábra).
d. Vezesse át a csőszalagot a polikarbonát bilincseken, és rögzítse 
azokat a rudak csavarozásával is. Megtörténik a 48V DC tápellátás 
és a rendszer működésének ellenőrzése (8.4. ábra).
Rögzítés a mennyezetre drótfelfüggesztés segítségével
a. A mennyezetrögzítő elemből (B), a függesztőhuzalból (A) és a cső 
alakú LED-szalag gyűrűjéből (C) álló LP18/25SR felfüggesztőelem 
kerül felhasználásra (9.1. ábra).
b. Rögzítse a B elemet a mennyezetre (9.2 ábra).
c. Rögzítse az A függesztőhuzalt a mennyezetben lévő elemhez 
csavarozással (9.3. ábra).
d. Vezesse át a csőszalagot a C gyűrűn (9.4. ábra).
e. Csavarozva rögzítse a szalaggal ellátott gyűrűt a 
függesztőhuzalhoz (9.5. ábra).
f. Kapcsolja be az áramkört, és ellenőrizze a rendszer megfelelő 
működését (9.6. ábra).

AL - INSTRUKSION MONTIMI DHE SIGURIMI
Lexoni instruksionin me kujdes dhe ruajeni per 
operacionet e mirembajtjes.

KUJDES!
Lexoni me kujdes rekomandimet në udhëzimet e instalimit të 
shiritave të tubave LED XLOOP.

INSTRUKSIONET E MONTIMIT
Lidhja mekanike lineare dhe furnizimi me energji 
elektrike i dy shiritave të tubave.
a. Përdoret aksesori LP18/25LC, i përbërë nga një pjesë qendrore e 
filetuar në skajet dhe dy vrima për hyrjen e kabllove dhe dy unaza 
me fije të brendshme (fig. 6.1). Lidhjet elektrike mund të bëhen 
vetëm për shirita tuba me kabllo tërthore të energjisë.
b. Fusni një mbulesë anësore në shiritin LED. Kjo futet në një nga 
skajet e pjesës qendrore me kabllon e energjisë të vendosur në një 
nga hapjet. Shiriti është i fiksuar në elementin qendror me vida të 
groposura (fig. 6.2).
c. Vazhdoni në mënyrë identike në skajin tjetër të pjesës qendrore, 
më pas fiksoni dy shiritat me kapakët e unazës së filetuar (fig. 6.3).
Fiksim pa elementë të dukshëm në mur ose tavan
a. Përdoret aksesori LP18/25IF, i përbërë nga kapëse plastike 
fiksuese, shirita të dhëmbëzuar dhe gozhdë fiksuese. Kapëse 
plastike është ngjitur në tavan ose mur. Në fig. 7.1 tregon distancën 
e rekomanduar midis fllanxhave të njëpasnjëshme për fiksim të 
sigurt.
b. Fiksoni shiritat e dhëmbëzuar nëpër hapësirat pas kapëses (fig. 
7.2).
c. Fiksoni brezin tubular me ndihmën e shiritave të dhëmbëzuar (fig. 
7.3).
d. Mbërtheni shiritin e kapëses me gozhdët që kalojnë sipërfaqësisht 
nga shtresa silikoni (fig. 7.4).
e. Pritini shiritat e dhëmbëzuar dhe hidhini. Shiriti tubular mbetet i 
fiksuar në kunja (fig. 7.5).
Fiksimi në tavan duke përdorur shufrën e 
rregullueshme
a. Aksesori i përdorur është LP18/25CR i përbërë nga elementi 
fiksues i tavanit (B), trupi i shufrës (A) dhe kapësja polikarbonat për 
brezin tubular (C), (fig. 8.1).
b. Fiksoni aksesorin B në tavan. Në fig. 8.2 tregohet gjithashtu 
distanca maksimale midis dy shufrave të njëpasnjëshme. Në varësi 
të konfigurimit të dëshiruar, mund të përdoret një shufër e vetme 
pezullimi ose disa.
c. Vidhosni trupat e shufrave duke i vidhosur në elementët në tavan 
(fig. 8.3).
d. Kaloni shiritin tubular nëpër kapëset e polikarbonatit dhe 
rregulloni ato gjithashtu duke vidhosur shufrat. Bëhet furnizimi 48V 
DC dhe kontrollohet funksionimi i sistemit (fig. 8.4).
Fiksimi në tavan me ndihmën e pezullimit të telit
a. Përdoret elementi i pezullimit LP18/25SR i përbërë nga elementi i 
fiksimit të tavanit (B), teli i pezullimit (A) dhe unaza për shiritin LED 
me tuba (C) (fig. 9.1).
b. Fiksoni elementin B në tavan (fig. 9.2).
c. Fiksoni telin e pezullimit A në elementin në tavan duke e vidhosur 
atë (fig. 9.3).
d. Kaloni brezin tubular nëpër unazën C (fig. 9.4).
e. Fiksoni unazën me shirit në telin e pezullimit duke e vidhosur (fig. 
9.5).
f. Ndizni qarkun në fuqi dhe kontrolloni funksionimin e duhur të 
sistemit (fig. 9.6).
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TECHNICAL FEATURES

Code

LP18SR SWH/SBK
LP25SR SWH/SBK
LP18CR SWH/SBK
LP25CR SWH/SBK
LP18LC SWH/SBK
LP25LC SWH/SBK
LP18IF
LP25IF

Dimensions
Ф/ФxL / LxWxH (mm)

Max. 2000 mm length
Max. 2000 mm length
Max. 380 mm, min. 242 mm
Max. 380 mm, min. 242 mm
23x37 mm
30x37 mm
-
-

Working temp.
(°C)

-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C

Weight
(kg)

0,04 kg
0,04 kg
0,36 kg
0,36 kg
0,17 kg
0,18 kg
0,05 kg
0,05 kg

XLOOP  Art. LP18SR SWH/SBK, LP25SR SWH/SBK, LP18CR SWH/SBK, LP25CR SWH/SBK, LP18LC SWH/SBK, LP25LC SWH/SBK, LP18IF, LP25IF

6.1 6.2 6.3

LP18/25LC

7.1

7.4 7.5

7.2 7.3

≤50cm

LP18/25IF

8.1

≤1,5m

8.2

8.3 8.4 
48V DC

LP18/25CR

A

B

C

BB

A

C

9.1 9.2

9.4 9.5 

LP18/25SR

9.3

9.6 

A

B

C

B

B

A

C
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RO - INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ ŞI 
SECURITATE
Citiţi instrucţiunile cu atenţie și 
păstraţi-le pentru operaţiuni de 
întreţinere.

ATENŢIE!
Citiţi cu atenţie recomandările de la 
instrucţiunile de montaj ale benzile tubulare 
cu LED-uri XLOOP.

INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ
Montajul și alimentarea pe perete/tavan
a. Se utilizează accesoriul LP18/25CWF 
compus din două elemente, unul exterior 
pentru fixarea pe perete/tavan (A) și unul 
interior pentru fixarea benzii tubulare (fig. 4.1).
b. Se fixează elementul A pe tavan 
trecându-se firul de alimentare din 
secundarul alimentatorului prin gaura 
centrală (fig. 4.2).
c. Se instalează banda cu cablu de alimentare 
în elementul de interior și se fixează în acesta 
(fig. 4.3).
d. Se realizează conexiunile electrice (fig. 4.4).
e. Se fixează elementul central în cel exterior 
cu ajutorul șuruburilor îngropate (fig. 4.5).
f. Se alimentează circuitul și se verifică buna 
funcţionare a sistemului (fig. 4.6).  

Fixarea cu elementul de trecere
a. Se utilizează accesoriul de trecere și fixare 
LP18/25SP compus din două piese A și B (fig. 
5.1).
b. Se fixează pe tavan elementul A (fig. 5.2).
c. Se introduce banda tubulară în elementul 
de tavan (fig. 5.3).
d. Se fixează banda cu capacul cilindric tip B 
prin înșurubare (fig. 5.4).
e. Poziţia finală a benzii fixate este vizibilă în 
figura 5.5.

BG - ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ И 
БЕЗОПАСНОСТ
Прочетете внимателно инструкциите и ги 
запазете за операциите по поддръжката.

ВНИМАНИЕ!
Внимателно прочетете препоръките в 
инструкциите за монтаж на XLOOP LED 
тръбни ленти.

ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ
Монтаж на стена/таван и захранване
a. Използвайте аксесоара LP18/25CWF, 
съставен от два елемента, външен за 
фиксиране към стена/таван (A) и вътрешен 
за фиксиране на тръбната лента (фиг. 4.1).
b. Фиксирайте елемент А на тавана, като 
прекарате захранващия проводник от 
вторичната част на захранването през 
централния отвор (фиг. 4.2).
c. Монтирайте лентата със захранващия 
кабел във вътрешния елемент и я 
фиксирайте в него (фиг. 4.3).
d. Електрическите връзки са направени 
(фиг. 4.4).
e. Централният елемент се фиксира във 
външния с помощта на вкопани винтове 
(фиг. 4.5).
f. Включете захранването на веригата и 
проверете правилната работа на системата 
(фиг. 4.6).

Фиксиране с преминаващия елемент
a. Използвайте аксесоара за преминаване 
и фиксиране LP18/25SP, съставен от две 
части A и B (фиг. 5.1).
b. Фиксирайте елемент А на тавана (фиг. 
5.2).
c. Поставете тръбната лента в таванния 
елемент (фиг. 5.3).
d. Фиксирайте лентата с цилиндричния 
капак тип B чрез завинтване (фиг. 5.4).
e. Крайното положение на фиксираната 
лента се вижда на фигура 5.5.

EN - MOUNTING AND SAFETY 
INSTRUCTIONS
Read carefully the instructions and keep 
them for maintenance operations.

WARNINGS!
Carefully read the recommendations in the 
installation instructions of XLOOP LED tube 
strips.

MOUNTING INSTRUCTIONS
Wall/ceiling mounting and power supply
a. Use the LP18/25CWF accessory composed 
of two elements, an external one for fixing on 
the wall/ceiling (A) and an internal one for 
fixing the tubular strip (fig. 4.1).
b. Fix element A on the ceiling by passing the 
power wire from the secondary of the power 
supply through the central hole (fig. 4.2).
c. Install the strip with power cable in the 
interior element and fix it in it (fig. 4.3).
d. The electrical connections are made (fig. 
4.4).
e. The central element is fixed in the outer one 
with the help of buried screws (fig. 4.5).
f. Power up the circuit and check the proper 
operation of the system (fig. 4.6).

Fixing with the passing element
a. Use the passing and fixing accessory 
LP18/25SP composed of two parts A and B 
(fig. 5.1).
b. Fix element A on the ceiling (fig. 5.2).
c. Insert the tubular strip into the ceiling 
element (fig. 5.3).
d. Fix the strip with the cylindrical cover type 
B by screwing (fig. 5.4).
e. The final position of the fixed strip is visible 
in figure 5.5.

CZ - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOS-
TI
Pozorně přečtěte si a dodržte operací 
údržby.

POZOR!
Pečlivě si přečtěte doporučení v návodu k 
instalaci XLOOP LED trubicových pásků.

MONTAŽNÍ NÁVODY
Montáž na stěnu/strop a napájení
a. Použijte příslušenství LP18/25CWF složené 
ze dvou prvků, vnějšího pro upevnění na 
stěnu/strop (A) a vnitřního pro upevnění 
trubkového pásu (obr. 4.1).
b. Upevněte prvek A na strop protažením 
napájecího vodiče ze sekundáru napájecího 
zdroje středovým otvorem (obr. 4.2).
c. Nainstalujte lištu s napájecím kabelem do 
vnitřního prvku a upevněte jej v něm (obr. 4.3).
d. Jsou provedena elektrická připojení (obr. 
4.4).
e. Centrální prvek je upevněn ve vnějším 
pomocí zapuštěných šroubů (obr. 4.5).
f. Zapněte obvod a zkontrolujte správnou 
funkci systému (obr. 4.6).

Upevnění pomocí procházejícího prvku
a. Použijte protahovací a upevňovací 
příslušenství LP18/25SP složené ze dvou 
částí A a B (obr. 5.1).
b. Upevněte prvek A na strop (obr. 5.2).
c. Vložte trubkový pás do stropního prvku 
(obr. 5.3).
d. Upevněte lištu s válcovým krytem typu B 
přišroubováním (obr. 5.4).
e. Konečná poloha pevného proužku je vidět 
na obrázku 5.5.

IT - INSTRUZIONI DI MONTAGGIO E 
SICURENZZA
Leggere attentamente le instruzioni e 
conservarle per la manutenzione.

ATTENZIONE!
Leggere attentamente le raccomandazioni 
nelle istruzioni di installazione delle strisce 
tubolari XLOOP LED.

INSTRUZZIONI DI MONTAGGIO
Montaggio a parete/soffitto e alimenta-
zione
a. Utilizzare l'accessorio LP18/25CWF 
composto da due elementi, uno esterno per il 
fissaggio a parete/soffitto (A) ed uno interno 
per il fissaggio della striscia tubolare (fig. 4.1).
b. Fissare l'elemento A al soffitto facendo 
passare il cavo di alimentazione proveniente 
dal secondario dell'alimentazione attraverso il 
foro centrale (fig. 4.2).
c. Installare la striscia con il cavo di 
alimentazione nell'elemento interno e fissarla 
(fig. 4.3).
d. Vengono effettuati i collegamenti elettrici 
(fig. 4.4).
e. L'elemento centrale viene fissato in quello 
esterno con l'ausilio di viti annegate (fig. 4.5).
f. Alimentare il circuito e verificare il corretto 
funzionamento del sistema (fig. 4.6).

Fissaggio con elemento passante
a. Utilizzare l'accessorio passante e fissaggio 
LP18/25SP composto da due parti A e B (fig. 
5.1).
b. Fissare l'elemento A al soffitto (fig. 5.2).
c. Inserire la striscia tubolare nell'elemento 
del soffitto (fig. 5.3).
d. Fissare la striscia con la copertura 
cilindrica tipo B avvitandola (fig. 5.4).
e. La posizione finale della striscia fissa è 
visibile in figura 5.5.

SK - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOS-
TI
Pozorne prečítajte si a dodržte operácií 
údržby.

POZOR!
Pozorne si prečítajte odporúčania v návode na 
inštaláciu XLOOP LED trubicových pásikov.

MONTÁŽNE NÁVODY
Montáž na stenu/strop a napájanie
a. Použite príslušenstvo LP18/25CWF zložené 
z dvoch prvkov, vonkajšieho na pripevnenie 
na stenu/strop (A) a vnútorného na upevnenie 
rúrkového pásu (obr. 4.1).
b. Upevnite prvok A na strop pretiahnutím 
napájacieho kábla zo sekundárneho zdroja 
napájania cez stredový otvor (obr. 4.2).
c. Nainštalujte pásik s napájacím káblom do 
vnútorného prvku a upevnite ho v ňom (obr. 
4.3).
d. Elektrické pripojenia sú vytvorené (obr. 4.4).
e. Centrálny prvok je upevnený vo vonkajšom 
pomocou zapustených skrutiek (obr. 4.5).
f. Zapnite obvod a skontrolujte správnu 
činnosť systému (obr. 4.6).

Upevnenie pomocou prechádzajúceho 
prvku
a. Použite prechodové a upevňovacie 
príslušenstvo LP18/25SP zložené z dvoch 
častí A a B (obr. 5.1).
b. Upevnite prvok A na strop (obr. 5.2).
c. Vložte rúrkový pás do stropného prvku (obr. 
5.3).
d. Pripevnite pás s valcovým krytom typu B 
priskrutkovaním (obr. 5.4).
e. Konečná poloha pevného pásu je viditeľná 
na obrázku 5.5.

FR - INSTRUCTIONS DE MONTAGE ET 
DE SECURITE
Lisez attentivement les instructions et 
gardez-les pour les opérations 
d’entretien.

ATTENTION!
Lisez attentivement les recommandations de 
la notice d'installation des bandes de tubes 
LED XLOOP.

INSTRUCTIONS DE MONTAGE
Montage mural/plafond et alimentation
a. Utiliser l'accessoire LP18/25CWF composé 
de deux éléments, un externe pour la fixation 
au mur/plafond (A) et un interne pour la 
fixation de la bande tubulaire (fig. 4.1).
b. Fixez l'élément A au plafond en faisant 
passer le fil d'alimentation du secondaire de 
l'alimentation à travers le trou central (fig. 
4.2).
c. Installez la bande avec le câble 
d'alimentation dans l'élément intérieur et 
fixez-la dedans (fig. 4.3).
d. Les branchements électriques sont 
effectués (fig. 4.4).
e. L'élément central est fixé dans l'élément 
extérieur à l'aide de vis enterrées (fig. 4.5).
f. Mettre le circuit sous tension et vérifier le 
bon fonctionnement du système (fig. 4.6).

Fixation avec l'élément passant
a. Utiliser l'accessoire de passage et de 
fixation LP18/25SP composé de deux parties 
A et B (fig. 5.1).
b. Fixer l'élément A au plafond (fig. 5.2).
c. Insérez la bande tubulaire dans l'élément 
de plafond (fig. 5.3).
d. Fixer la bande avec le couvercle cylindrique 
type B par vissage (fig. 5.4).
e. La position finale de la bande fixe est visible 
sur la figure 5.5.

PL - INSTRUKCJA BEZPIECZNEGO 
MONTAŻU
Przeczytaj uważnie instrukcję i 
zachowaj ją w celu wykonywania 
operacji konserwacyjnych.

UWAGA!
Zapoznaj się uważnie z zaleceniami 
zawartymi w instrukcji montażu świetlówek 
XLOOP LED.

INSTRUKCJA MONTAŻU
Montaż na ścianie/suficie i zasilanie
a. Użyj akcesorium LP18/25CWF 
składającego się z dwóch elementów, 
zewnętrznego do mocowania na 
ścianie/suficie (A) i wewnętrznego do 
mocowania listwy rurowej (rys. 4.1).
b. Zamocuj element A na suficie przekładając 
przewód zasilający od strony wtórnej 
zasilacza przez centralny otwór (rys. 4.2).
c. Zamontuj listwę z kablem zasilającym w 
elemencie wewnętrznym i zamocuj ją w niej 
(rys. 4.3).
d. Wykonano połączenia elektryczne (rys. 4.4).
e. Element środkowy mocuje się do 
zewnętrznego za pomocą wkrętów 
wkopanych w ziemię (rys. 4.5).
f. Włącz obwód i sprawdź poprawność 
działania układu (rys. 4.6).

Mocowanie za pomocą elementu 
przechodzącego
a. Użyj elementu przelotowego i mocującego 
LP18/25SP składającego się z dwóch części A 
i B (rys. 5.1).
b. Przymocuj element A do sufitu (rys. 5.2).
c. Włóż listwę rurową w element sufitowy 
(rys. 5.3).
d. Zamocować listwę z kloszem 
cylindrycznym typu B poprzez przykręcenie 
(rys. 5.4).
e. Ostateczne położenie zamocowanej listwy 
widoczne jest na rysunku 5.5.

DE - EINBAU- UND SICHERHEITSHINWEI-
SE
Lesen Sie bitte die Anweisungen sorgfältig 
durch und bewahren Sie sie zur 
Durchführung der Wartungsarbeiten auf.

VORSICHT!
Lesen Sie die Empfehlungen in der 
Installationsanleitung der XLOOP 
LED-Röhrenstreifen sorgfältig durch.

EINBAUANWEISUNGEN
Wand-/Deckenmontage und Stromver-
sorgung
a. Verwenden Sie das Zubehör LP18/25CWF, 
das aus zwei Elementen besteht, einem 
äußeren zur Befestigung an der Wand/Decke 
(A) und einem inneren zur Befestigung des 
Rohrstreifens (Abb. 4.1).
b. Befestigen Sie Element A an der Decke, 
indem Sie das Stromkabel vom Sekundärteil 
der Stromversorgung durch das Mittelloch 
führen (Abb. 4.2).
c. Installieren Sie die Leiste mit dem 
Stromkabel im Innenelement und befestigen 
Sie sie darin (Abb. 4.3).
d. Die elektrischen Anschlüsse werden 
hergestellt (Abb. 4.4).
e. Das mittlere Element wird mithilfe von 
versenkten Schrauben im äußeren Element 
befestigt (Abb. 4.5).
f. Schalten Sie den Stromkreis ein und 
überprüfen Sie die ordnungsgemäße Funktion 
des Systems (Abb. 4.6).

Befestigung mit dem Durchgangsele-
ment
a. Verwenden Sie das Durchgangs- und 
Befestigungszubehör LP18/25SP, das aus 
zwei Teilen A und B besteht (Abb. 5.1).
b. Befestigen Sie Element A an der Decke 
(Abb. 5.2).
c. Setzen Sie die Rohrleiste in das 
Deckenelement ein (Abb. 5.3).
d. Befestigen Sie die Leiste mit der 
zylindrischen Abdeckung Typ B durch 
Verschrauben (Abb. 5.4).
e. Die endgültige Position der festen Leiste ist 
in Abbildung 5.5 sichtbar.

SRB - УПУТСТВA ЗА МОНТАЖУ И 
СИГУРНОСТ
Пажљиво прочитајте упутства и 
сачувајте их ради одржавања.

ПАЖЊА!
Пажљиво прочитајте препоруке у 
упутствима за инсталацију XLOOP LED 
цевних трака.

УПУТСТВА ЗА МОНТАЖУ
Монтажа на зид/плафон и напајање
a. Користите LP18/25CWF додатак који се 
састоји од два елемента, спољашњег за 
причвршћивање на зид/плафон (А) и 
унутрашњег за причвршћивање цевасте 
траке (сл. 4.1).
b. Причврстите елемент А на плафон тако 
што ћете провући жицу за напајање са 
секундара напајања кроз централни отвор 
(сл. 4.2).
c. Уградите траку са каблом за напајање у 
унутрашњи елемент и причврстите је у њу 
(сл. 4.3).
d. Електрични прикључци су направљени 
(сл. 4.4).
e. Централни елемент је фиксиран у 
спољашњем помоћу укопаних вијака (сл. 
4.5).
f. Укључите струјно коло и проверите 
исправан рад система (сл. 4.6).

Фиксирање са пролазним елементом
a. Користите додатак за пролаз и 
фиксирање LP18/25SP који се састоји од 
два дела А и B (сл. 5.1).
b. Причврстите елемент А на плафон (сл. 
5.2).
c. Убаците цевасту траку у елемент плафона 
(сл. 5.3).
d. Причврстите траку са цилиндричним 
поклопцем типа B завртњем (сл. 5.4).
e. Коначан положај фиксиране траке је 
видљив на слици 5.5.

ES - INSTRUCCIONES DE MONTAJE Y 
SEGURIDAD
Lea detenidamente las instrucciones y 
consérvalos para operaciones de 
mantenimiento.

AVISO!
Lea atentamente las recomendaciones en las 
instrucciones de instalación de las tiras de 
tubos LED XLOOP.

INSTRUCCIONES DE MONTAJE
Montaje en pared/techo y fuente de 
alimentación
a. Utilice el accesorio LP18/25CWF 
compuesto por dos elementos, uno externo 
para la fijación a pared/techo (A) y otro 
interno para la fijación de la regleta tubular 
(fig. 4.1).
b. Fijar el elemento A al techo pasando el 
cable de alimentación del secundario de la 
fuente de alimentación por el orificio central 
(fig. 4.2).
c. Instale la regleta con el cable de 
alimentación en el elemento interior y fíjela 
en él (fig. 4.3).
d. Se realizan las conexiones eléctricas (fig. 
4.4).
e. El elemento central se fija en el exterior 
mediante tornillos enterrados (fig. 4.5).
f. Encienda el circuito y compruebe el correcto 
funcionamiento del sistema (fig. 4.6).

Fijación con el elemento pasante
a. Utilice el accesorio de paso y fijación 
LP18/25SP compuesto por dos partes A y B 
(fig. 5.1).
b. Fijar el elemento A al techo (fig. 5.2).
c. Inserte la tira tubular en el elemento del 
techo (fig. 5.3).
d. Fijar la regleta con la tapa cilíndrica tipo B 
atornillando (fig. 5.4).
e. La posición final de la tira fija es visible en 
la figura 5.5.

MK - УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА  И 
БЕЗБЕДНОСТ
Прочитајте ги упатствата внимателно и 
зачувајте ги за понатамошни операции за 
одржување.

ВНИМАНИЕ!
Внимателно прочитајте ги препораките во 
упатствата за монтажа на лентите за LED 
цевки XLOOP.

УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА
Монтирање на ѕид/таван и напојување
a. Користете го додатокот LP18/25CWF 
составен од два елементи, надворешен за 
прицврстување на ѕидот/таванот (A) и 
внатрешен за фиксирање на цевчестата 
лента (сл. 4.1).
b. Прицврстете го елементот А на таванот со 
поминување на жицата за напојување од 
секундарниот дел на напојувањето низ 
централната дупка (сл. 4.2).
c. Инсталирајте ја лентата со кабел за 
напојување во внатрешниот елемент и 
фиксирајте ја во неа (сл. 4.3).
d. Електричните приклучоци се направени 
(сл. 4.4).
e. Централниот елемент е фиксиран во 
надворешниот со помош на закопани 
завртки (сл. 4.5).
f. Напојувајте го колото и проверете ја 
правилното функционирање на системот 
(сл. 4.6).

Поправање со елементот што 
поминува
a. Користете го додатокот за поминување и 
прицврстување LP18/25SP составен од два 
дела A и B (сл. 5.1).
b. Прицврстете го елементот А на таванот 
(слика 5.2).
c. Вметнете ја цевчестата лента во 
елементот на таванот (сл. 5.3).
d. Прицврстете ја лентата со 
цилиндричниот капак тип Б со навртување 
(сл. 5.4).
e. Конечната положба на фиксната лента е 
видлива на слика 5.5.

GR - Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
∆ιαβάστε τις οδηγίες προσεκτικά και 
φυλάξτε τις εργασίες συντήρησης.

ΠΡΟΣΟΧΗ!
∆ιαβάστε προσεκτικά τις συστάσεις στις 
οδηγίες εγκατάστασης των λωρίδων σωλήνων 
LED XLOOP.

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ
Τοποθέτηση τοίχου/οροφής και παροχή 
ρεύµατος
a. Χρησιµοποιήστε το εξάρτηµα LP18/25CWF 
που αποτελείται από δύο στοιχεία, ένα 
εξωτερικό για στερέωση στον τοίχο/οροφή (A) 
και ένα εσωτερικό για τη στερέωση της 
σωληνοειδούς λωρίδας (εικ. 4.1).
b. Στερεώστε το στοιχείο Α στην οροφή 
περνώντας το καλώδιο ρεύµατος από το 
δευτερεύον του τροφοδοτικού µέσα από την 
κεντρική οπή (εικ. 4.2).
c. Τοποθετήστε τη λωρίδα µε καλώδιο 
τροφοδοσίας στο εσωτερικό στοιχείο και 
στερεώστε την σε αυτήν (εικ. 4.3).
d. Οι ηλεκτρικές συνδέσεις γίνονται (εικ. 4.4).
e. Το κεντρικό στοιχείο στερεώνεται στο 
εξωτερικό µε τη βοήθεια θαµµένων βιδών 
(εικ. 4.5).
f. Ενεργοποιήστε το κύκλωµα και ελέγξτε τη 
σωστή λειτουργία του συστήµατος (εικ. 4.6).

Στερέωση µε το στοιχείο διέλευσης
a. Χρησιµοποιήστε το εξάρτηµα διέλευσης και 
στερέωσης LP18/25SP που αποτελείται από 
δύο µέρη Α και Β (εικ. 5.1).
b. Στερεώστε το στοιχείο Α στην οροφή (εικ. 
5.2).
c. Εισαγάγετε τη σωληνοειδή λωρίδα στο 
στοιχείο οροφής (εικ. 5.3).
d. Στερεώστε τη λωρίδα µε το κυλινδρικό 
κάλυµµα τύπου Β βιδώνοντας (εικ. 5.4).
e. Η τελική θέση της σταθερής λωρίδας 
φαίνεται στο σχήµα 5.5.

SLO - NAVODILA ZA MONTAŽO IN 
VARNO UPORABO
Pozorno preberite navodila in jih 
shranite za vzdrževalna dela.

POZOR!
Pozorno preberite priporočila v navodilih za 
namestitev XLOOP LED cevnih trakov.

NAVODILA ZA MONTAŽO
Stenska/stropna montaža in napajalnik
a. Uporabite pribor LP18/25CWF, sestavljen iz 
dveh elementov, zunanjega za pritrditev na 
steno/strop (A) in notranjega za pritrditev 
cevastega traku (slika 4.1).
b. Element A pritrdite na strop tako, da 
napajalni kabel iz sekundarne napajalne 
enote napeljete skozi osrednjo luknjo (slika 
4.2).
c. Namestite letev z napajalnim kablom v 
notranji element in jo pritrdite vanj (slika 4.3).
d. Izvedene so električne povezave (slika 4.4).
e. Osrednji element je pritrjen v zunanjem s 
pomočjo vkopanih vijakov (slika 4.5).
f. Vklopite tokokrog in preverite pravilno 
delovanje sistema (slika 4.6).

Pritrditev s prehodnim elementom
a. Uporabite prehodni in pritrdilni pribor 
LP18/25SP, sestavljen iz dveh delov A in B 
(slika 5.1).
b. Pritrdite element A na strop (slika 5.2).
c. V stropni element vstavite cevni trak (slika 
5.3).
d. Z vijaki pritrdite trak s cilindričnim 
pokrovom tipa B (slika 5.4).
e. Končni položaj fiksnega traku je viden na 
sliki 5.5.

RU - ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ И 
БЕЗОПАСНОСТИ
Прочитайте внимательно инструкцию и 
сохраните ее для операций по уходу.

ВНИМАНИЕ!
Внимательно прочитайте рекомендации в 
инструкции по установке светодиодных 
ламповых лент XLOOP.

ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ
Монтаж на стене/потолке и источник 
питания
a. Используйте аксессуар LP18/25CWF, 
состоящий из двух элементов: внешнего 
для крепления к стене/потолку (А) и 
внутреннего для крепления трубчатой 
  полосы (рис. 4.1).
b. Закрепите элемент А на потолке, 
пропустив силовой провод от вторичной 
обмотки блока питания через центральное 
отверстие (рис. 4.2).
c. Установите планку с силовым кабелем во 
внутренний элемент и зафиксируйте ее 
(рис. 4.3).
d. Электрические соединения выполнены 
(рис. 4.4).
e. Центральный элемент закрепляется во 
внешнем с помощью потайных винтов (рис. 
4.5).
f. Включите питание схемы и проверьте 
исправность системы (рис. 4.6).

Фиксация проходным элементом
a. Используйте приспособление для 
прохождения и фиксации LP18/25SP, 
состоящее из двух частей A и B (рис. 5.1).
b. Закрепите элемент А на потолке (рис. 
5.2).
c. Вставьте трубчатую полосу в потолочный 
элемент (рис. 5.3).
d. Закрепите планку с цилиндрической 
крышкой типа Б при помощи винтов (рис. 
5.4).
e. Окончательное положение 
фиксированной полосы видно на рисунке 
5.5.

HR - UPUTE ZA MONTAŽU I SIGURNOST
Pažljivo pročitajte upute i sačuvajte ih 
radi održavanja.

OPREZ!
Pažljivo pročitajte preporuke u uputama za 
montažu XLOOP LED cijevnih traka.

UPUTE ZA MONTAŽU
Zidna/stropna montaža i napajanje
a. Koristite dodatak LP18/25CWF koji se 
sastoji od dva elementa, vanjskog za 
pričvršćivanje na zid/strop (A) i unutarnjeg za 
pričvršćivanje cjevaste trake (sl. 4.1).
b. Pričvrstite element A na strop 
provlačenjem strujne žice iz sekundarnog 
izvora napajanja kroz središnji otvor (sl. 4.2).
c. Postavite traku s kabelom za napajanje u 
unutarnji element i učvrstite je u njemu (sl. 
4.3).
d. Električni priključci su napravljeni (sl. 4.4).
e. Središnji element je fiksiran u vanjskom uz 
pomoć ukopanih vijaka (sl. 4.5).
f. Uključite strujni krug i provjerite ispravan 
rad sustava (sl. 4.6).

Učvršćivanje s prolaznim elementom
a. Koristite dodatak za prolaz i pričvršćivanje 
LP18/25SP koji se sastoji od dva dijela A i B 
(sl. 5.1).
b. Pričvrstite element A na strop (sl. 5.2).
c. Umetnite cjevastu traku u stropni element 
(sl. 5.3).
d. Pričvrstite traku s cilindričnim poklopcem 
tipa B pomoću vijaka (sl. 5.4).
e. Konačni položaj fiksne trake vidljiv je na 
slici 5.5.

HU - FELSZERELÉSI ÉS BIZTONSÁGI 
UTASÍTÁSOK
Olvassa el figyelmesen az utasításokat, 
és őrizze meg azokat a fenntartási 
műveletekért.

FIGYELEM!
Gondosan olvassa el az XLOOP LED 
csőszalagok szerelési útmutatójában 
található ajánlásokat.

FELSZERELÉSI UTASíTÁS
Falra/mennyezetre szerelés és 
tápellátás
a. Használja a két elemből álló LP18/25CWF 
tartozékot, egy külsőt a falra/mennyezetre 
történő rögzítéshez (A) és egy belsőt a 
csőszalag rögzítéséhez (4.1. ábra).
b. Rögzítse az A elemet a mennyezeten úgy, 
hogy a tápvezetéket a tápegység szekunder 
részéből a központi furaton vezeti át (4.2. 
ábra).
c. Szerelje be a szalagot a tápkábellel a belső 
elembe, és rögzítse benne (4.3. ábra).
d. Az elektromos bekötések megtörténtek 
(4.4. ábra).
e. A középső elemet a külső részbe 
süllyesztett csavarok segítségével rögzítjük 
(4.5. ábra).
f. Kapcsolja be az áramkört, és ellenőrizze a 
rendszer megfelelő működését (4.6. ábra).

Rögzítés átmenő elemmel
a. Használja a két A és B részből álló 
LP18/25SP átvezető és rögzítő tartozékot (5.1. 
ábra).
b. Rögzítse az A elemet a mennyezetre (5.2 
ábra).
c. Helyezze be a csőszalagot a mennyezeti 
elembe (5.3. ábra).
d. Rögzítse a szalagot a B típusú hengeres 
burkolattal csavarozással (5.4. ábra).
e. A rögzített szalag végső helyzete az 5.5. 
ábrán látható.

AL - INSTRUKSION MONTIMI DHE 
SIGURIMI
Lexoni instruksionin me kujdes dhe 
ruajeni per operacionet e mirembajtjes.

KUJDES!
Lexoni me kujdes rekomandimet në 
udhëzimet e instalimit të shiritave të tubave 
LED XLOOP.

INSTRUKSIONET E MONTIMIT
Montimi në mur/tavan dhe furnizim me 
energji elektrike
a. Përdorni aksesorin LP18/25CWF të përbërë 
nga dy elementë, një i jashtëm për fiksimin në 
mur/tavan (A) dhe një i brendshëm për 
fiksimin e shiritit tubular (fig. 4.1).
b. Fiksoni elementin A në tavan duke kaluar 
telin e rrymës nga sekondari i furnizimit me 
energji përmes vrimës qendrore (fig. 4.2).
c. Instaloni shiritin me kabllo elektrike në 
elementin e brendshëm dhe fiksoni në të (fig. 
4.3).
d. Bëhen lidhjet elektrike (fig. 4.4).
e. Elementi qendror fiksohet në atë të jashtëm 
me ndihmën e vidhave të groposura (fig. 4.5).
f. Ndizni qarkun dhe kontrolloni funksionimin 
e duhur të sistemit (fig. 4.6).

Fiksim me elementin kalues
a. Përdorni aksesorin kalues   dhe fiksues 
LP18/25SP të përbërë nga dy pjesë A dhe B 
(fig. 5.1).
b. Fiksoni elementin A në tavan (fig. 5.2).
c. Fusni shiritin tubular në elementin e tavanit 
(fig. 5.3).Fiksoni shiritin me mbulesën 
cilindrike të tipit B duke e vidhosur (fig. 5.4).
d. Pozicioni përfundimtar i shiritit fiks është i 
dukshëm në figurën 5.5.
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TECHNICAL FEATURES

Code

LP18CWF SWH/SBK
LP25CWF SWH/SBK
LP18SP SWH/SBK
LP25SP SWH/SBK

Dimensions
Ф/ФxL / LxWxH (mm)

27x45 mm
33,5x45 mm
39x46 mm
39x53 mm

Working temp.
(°C)

-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C

Weight
(kg)

0,03 kg
0,04 kg
0,04 kg
0,06 kg

XLOOP

5 55

5 5

SP

4 44

44 4 5

B

B

B

 Art. LP18CWF SWH/SBK, LP25CWF SWH/SBK, LP18SP SWH/SBK, LP25SP SWH/SBK



RO - INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ ŞI 
SECURITATE
Citiţi instrucţiunile cu atenţie și păstraţi-le 
pentru operaţiuni de întreţinere.

ATENŢIE!
Citiţi cu atenţie recomandările de la instrucţiunile de 
montaj ale benzile tubulare cu LED-uri XLOOP.

INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ

Instalarea benzilor tubulare în tavanul fals
a. În cazul instalării sistemului de benzi tubulare în 
zone cu tavam fals sunt folosite accesoriile de 
trecere cu montaj cu ramă vizibilă (LP18/25RPS) 
sau cu montaj fără ramă (trimless, LP18/25TPS).
b. Se realizează găurile pentru instalarea 
accesoriilor (fig. 3.1).
c. Se instalează piesele de bază pentru elementul 
cu montaj cu ramă (fig. 3.2). 
d. Se montează deasupra capacul pe magneţii 
instalaţi în piesa de bază (fig. 3.3).
e. Procedura este similară pentru montajul fără 
ramă, se instalează piesa de bază în șuruburi (fig. 
3.4 și 3.5) apoi se finisează în zona piesei de bază 
(fig. 3.6).
f. Se instalează banda tubulară în elementul central 
al accesoriului și apoi se fixează în acesta cu 
șurburile îgropate (fig. 3.7 și 3.8). Se realizează apoi 
conexiunile electrice de la alimentator la bandă.
g. Se introduce banda cu elementul central în pisa 
de bază și se fixează în aceasta prin rotire (fig. 3.9 
și 3.10).
h. Se alimentează circuitul și se verifică buna 
funcţionare a sistemului (fig. 3.11). 

BG - ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ И 
БЕЗОПАСНОСТ
Прочетете внимателно инструкциите и ги 
запазете за операциите по поддръжката.

ВНИМАНИЕ!
Внимателно прочетете препоръките в 
инструкциите за монтаж на XLOOP LED тръбни 
ленти.

ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ

Монтаж на тръбни ленти в окачен таван
a. В случай на монтаж на тръбната лентова 
система в зони с фалшив под, се използват 
аксесоари за проход с видим монтаж на рамка 
(LP18/25RPS) или монтаж без рамка (без 
подшивка, LP18/25TPS).
b. Направете дупките за монтиране на 
аксесоарите (фиг. 3.1).
c. Монтирайте основните елементи за 
монтирания на рамката елемент (фиг. 3.2).
d. Монтирайте капака върху магнитите, 
монтирани в основата (фиг. 3.3).
e. Процедурата е подобна за монтаж без рамка, 
монтирайте основната част в винтовете (фиг. 3.4 
и 3.5), след което завършете зоната около 
основната част (фиг. 3.6).
f. Монтирайте тръбната лента в централния 
елемент на аксесоара и след това я фиксирайте с 
вдлъбнатите винтове (фиг. 3.7 и 3.8). След това 
се правят електрическите връзки от драйвера 
към лентата.
g. Поставете лентата с централния елемент в 
основата и я фиксирайте чрез завъртане (фиг. 
3.9 и 3.10).
h. Включете захранването на веригата и 
проверете правилното функциониране на 
системата (фиг. 3.11).

EN - MOUNTING AND SAFETY 
INSTRUCTIONS
Read carefully the instructions and keep 
them for maintenance operations.

WARNINGS!
Carefully read the recommendations in the 
installation instructions of XLOOP LED tube strips.

MOUNTING INSTRUCTIONS

Installation of tubular strips in the false 
ceiling
a. In the case of installing the tubular strip system 
in areas with a false floor, the passage accessories 
with visible frame mounting (LP18/25RPS) or 
frameless mounting (trimless, LP18/25TPS) are 
used.
b. Make the holes for installing the accessories (fig. 
3.1).
c. Install the base pieces for the frame-mounted 
element (fig. 3.2).
d. Mount the cover on top of the magnets installed 
in the base piece (fig. 3.3).
e. The procedure is similar for mounting without a 
frame, install the base piece in the screws (fig. 3.4 
and 3.5) then finish the area around   the base piece 
(fig. 3.6).
f. Install the tubular band in the central element of 
the accessory and then fix it with the recessed 
screws (fig. 3.7 and 3.8). The electrical connections 
from the driver to the tape are then made.
g. Insert the strip with the central element into the 
base piece and fix it by turning (fig. 3.9 and 3.10).
h. Power up the circuit and check the proper 
functioning of the system (fig. 3.11).

CZ - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOSTI
Pozorně přečtěte si a dodržte operací 
údržby.

POZOR!
Pečlivě si přečtěte doporučení v návodu k instalaci 
XLOOP LED trubicových pásků.

MONTAŽNÍ NÁVODY

Montáž trubkových pásů do podhledu
a. V případě instalace systému trubkových pásů v 
prostorách s falešnou podlahou se používá 
příslušenství pro průchod s viditelnou rámovou 
montáží (LP18/25RPS) nebo bezrámovou montáží 
(bez trimování, LP18/25TPS).
b. Vytvořte otvory pro instalaci příslušenství (obr. 
3.1).
c. Nainstalujte základní díly pro prvek namontovaný 
na rámu (obr. 3.2).
d. Namontujte kryt na magnety instalované v 
základně (obr. 3.3).
e. Postup je podobný pro montáž bez rámu, 
nainstalujte základní díl do šroubů (obr. 3.4 a 3.5) a 
poté dodělejte oblast kolem základního dílu (obr. 
3.6).
f. Nainstalujte trubicový pás do centrálního prvku 
příslušenství a poté jej upevněte pomocí 
zapuštěných šroubů (obr. 3.7 a 3.8). Poté jsou 
provedena elektrická spojení mezi ovladačem a 
páskou.
g. Vložte pásek se středovým prvkem do základního 
dílu a zafixujte jej otáčením (obr. 3.9 a 3.10).
h. Zapněte obvod a zkontrolujte správnou funkci 
systému (obr. 3.11).

IT - INSTRUZIONI DI MONTAGGIO E 
SICURENZZA
Leggere attentamente le instruzioni e 
conservarle per la manutenzione.

ATTENZIONE!
Leggere attentamente le raccomandazioni nelle 
istruzioni di installazione delle strisce tubolari 
XLOOP LED.

INSTRUZZIONI DI MONTAGGIO

Installazione delle strisce tubolari nel 
controsoffitto
a. Nel caso di installazione del sistema a strisce 
tubolari in ambienti dotati di falso soffitto, vengono 
utilizzati gli accessori di passaggio con montaggio a 
telaio a vista (LP18/25RPS) o senza telaio (trimless, 
LP18/25TPS).
b. Realizzare i fori per l'installazione degli accessori 
(fig. 3.1).
c. Installare gli pezzi di base per l'elemento 
montato sul telaio (fig. 3.2).
d. Montare il coperchio sopra i magneti installati nel 
pezzo di base (fig. 3.3).
e. La procedura è simile per il montaggio senza 
cornice, installare il pezzo di base nelle viti (fig. 3.4 
e 3.5) quindi rifinire l'area attorno al pezzo di base 
(fig. 3.6).
f. Installare la fascia tubolare nell'elemento centrale 
dell'accessorio e successivamente fissarla con le 
viti ad incasso (fig. 3.7 e 3.8). Vengono poi effettuati 
i collegamenti elettrici dal driver al nastro.
g. Inserire la striscia con l'elemento centrale nel 
pezzo di base e fissarla ruotando (fig. 3.9 e 3.10).
h. Alimentare il circuito e verificare il corretto 
funzionamento del sistema (fig. 3.11).

SK - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOSTI
Pozorne prečítajte si a dodržte operácií 
údržby.

POZOR!
Pozorne si prečítajte odporúčania v návode na 
inštaláciu XLOOP LED trubicových pásikov.

MONTÁŽNE NÁVODY

Inštalácia rúrkových pásov do medzistropu
a. V prípade inštalácie rúrkového pásového 
systému v priestoroch s falošnou podlahou sa 
používa príslušenstvo pre priechod s viditeľnou 
rámovou montážou (LP18/25RPS) alebo 
bezrámovou montážou (bez trimovania, 
LP18/25TPS).
b. Vytvorte otvory na inštaláciu príslušenstva (obr. 
3.1).
c. Nainštalujte základné diely pre prvok 
namontovaný na ráme (obr. 3.2).
d. Namontujte kryt na magnety inštalované v 
základni (obr. 3.3).
e. Postup je podobný pri montáži bez rámu, 
nainštalujte základný diel do skrutiek (obr. 3.4 a 
3.5), potom dokončite oblasť okolo základového 
dielu (obr. 3.6).
f. Nainštalujte rúrkový pás do centrálneho prvku 
príslušenstva a potom ho upevnite pomocou 
zapustených skrutiek (obr. 3.7 a 3.8). Potom sa 
vytvoria elektrické spojenia medzi ovládačom a 
páskou.
g. Vložte pásik so stredovým prvkom do 
základného dielu a zafixujte ho otáčaním (obr. 3.9 a 
3.10).
h. Zapnite obvod a skontrolujte správne fungovanie 
systému (obr. 3.11).

FR - INSTRUCTIONS DE MONTAGE ET DE 
SECURITE
Lisez attentivement les instructions et 
gardez-les pour les opérations d’entretien.

ATTENTION!
Lisez attentivement les recommandations de la 
notice d'installation des bandes de tubes LED 
XLOOP.

INSTRUCTIONS DE MONTAGE

Montage de bandes tubulaires dans le faux 
plafond
a. Dans le cas de l'installation du système de 
bandes tubulaires dans des zones avec 
faux-plancher, on utilise les accessoires de 
passage avec montage sur cadre visible 
(LP18/25RPS) ou sans cadre (trimless, 
LP18/25TPS).
b. Réalisez les trous pour l'installation des 
accessoires (fig. 3.1).
c. Installez les pièces de base pour l'élément monté 
sur le cadre (fig. 3.2).
d. Montez le couvercle sur les aimants installés 
dans la pièce de base (fig. 3.3).
e. La procédure est similaire pour un montage sans 
cadre, installez la pièce de base dans les vis (fig. 3.4 
et 3.5) puis finissez la zone autour de la pièce de 
base (fig. 3.6).
f. Installez la bande tubulaire dans l'élément central 
de l'accessoire puis fixez-la avec les vis encastrées 
(fig. 3.7 et 3.8). Les connexions électriques du 
transformateurert à la bande sont ensuite réalisées.
g. Insérez la bande avec l'élément central dans la 
pièce de base et fixez-la en la tournant (fig. 3.9 et 
3.10).
h. Mettre le circuit sous tension et vérifier le bon 
fonctionnement du système (fig. 3.11).

PL - INSTRUKCJA BEZPIECZNEGO 
MONTAŻU
Przeczytaj uważnie instrukcję i zachowaj ją 
w celu wykonywania operacji 
konserwacyjnych.

UWAGA!
Zapoznaj się uważnie z zaleceniami zawartymi w 
instrukcji montażu świetlówek XLOOP LED.

INSTRUKCJA MONTAŻU

Montaż listew rurowych w suficie 
podwieszanym
a. W przypadku montażu systemu listew rurowych 
w pomieszczeniach z podłogą podwieszaną stosuje 
się akcesoria przejścia z widocznym montażem do 
ramy (LP18/25RPS) lub montażem bezramowym 
(bez listwy, LP18/25TPS).
b. Wykonaj otwory do montażu akcesoriów (rys. 
3.1).
c. Zamontuj podstawy elementu mocowanego do 
ramy (rys. 3.2).
d. Zamontuj pokrywę na magnesach 
zainstalowanych w podstawie (rys. 3.3).
e. Procedura jest podobna w przypadku montażu 
bez ramy, należy wkręcić podstawę w śruby (rys. 
3.4 i 3.5), a następnie wykończyć obszar wokół 
podstawy (rys. 3.6).
f. Zamontuj opaską rurową w centralnym 
elemencie akcesorium, a następnie przymocuj ją za 
pomocą wpuszczonych wkrętów (rys. 3.7 i 3.8). 
Następnie wykonywane są połączenia elektryczne 
od sterownika do taśmy.
g. Włóż listwę z elementem środkowym do 
podstawy i zamocuj ją poprzez obrót (rys. 3.9 i 
3.10).
h. Włącz obwód i sprawdź poprawność działania 
układu (rys. 3.11).

DE - EINBAU- UND SICHERHEITSHINWEISE
Lesen Sie bitte die Anweisungen sorgfältig 
durch und bewahren Sie sie zur 
Durchführung der Wartungsarbeiten auf.

VORSICHT!
Lesen Sie die Empfehlungen in der 
Installationsanleitung der XLOOP 
LED-Röhrenstreifen sorgfältig durch.

EINBAUANWEISUNGEN

Installation von Rohrstreifen in der 
Zwischendecke
a. Bei der Installation des Rohrstreifensystems in 
Bereichen mit Zwischenboden werden 
Durchgangszubehörteile mit sichtbarer 
Rahmenmontage (LP18/25RPS) oder rahmenloser 
Montage (trimless, LP18/25TPS) verwendet.
b. Bohren Sie die Löcher für die Installation des 
Zubehörs (Abb. 3.1).
c. Installieren Sie die Basisteile für das 
rahmenmontierte Element (Abb. 3.2).
d. Montieren Sie die Abdeckung auf den im Basisteil 
installierten Magneten (Abb. 3.3).
e. Das Verfahren ist ähnlich wie bei der Montage 
ohne Rahmen. Montieren Sie das Basisstück in den 
Schrauben (Abb. 3.4 und 3.5) und beenden Sie dann 
den Bereich um das Basisstück (Abb. 3.6).
f. Montieren Sie das Rohrband im Mittelelement des 
Zubehörs und befestigen Sie es dann mit den 
versenkten Schrauben (Abb. 3.7 und 3.8). 
Anschließend werden die elektrischen 
Verbindungen vom Transformator zum Band 
hergestellt.
g. Setzen Sie den Streifen mit dem Mittelelement in 
das Basisstück ein und befestigen Sie ihn durch 
Drehen (Abb. 3.9 und 3.10).
h. Schalten Sie den Stromkreis ein und überprüfen 
Sie die ordnungsgemäße Funktion des Systems 
(Abb. 3.11).

SRB - УПУТСТВA ЗА МОНТАЖУ И 
СИГУРНОСТ
Пажљиво прочитајте упутства и сачувајте 
их ради одржавања.

ПАЖЊА!
Пажљиво прочитајте препоруке у упутствима за 
инсталацију XLOOP LED цевних трака.

УПУТСТВА ЗА МОНТАЖУ

Уградња цевастих трака у спуштени 
плафон
a. У случају уградње система цевастих трака у 
просторе са лажним подом, користи се пролазни 
прибор са видљивим оквиром (LP18/25RPS) или 
монтажом без оквира (без оквира, LP18/25TPC).
b. Направите рупе за уградњу додатне опреме 
(сл. 3.1).
c. Инсталирајте основне делове за елемент 
постављен на оквир (сл. 3.2).
d. Поставите поклопац на врх магнета уграђених 
у основни део (сл. 3.3).
e. Процедура је слична и за монтажу без оквира, 
уградите основни део у завртње (сл. 3.4 и 3.5), а 
затим завршите подручје око основног дела (сл. 
3.6).
f. Монтирајте цевасту траку у централни елемент 
прибора, а затим је причврстите удубљеним 
завртњима (сл. 3.7 и 3.8). Затим се праве 
електричне везе од драјвера до траке.
g. Убаците траку са централним елементом у 
основни део и причврстите је окретањем (сл. 3.9 
и 3.10).
h. Укључите струјно коло и проверите исправно 
функционисање система (сл. 3.11).

ES - INSTRUCCIONES DE MONTAJE Y 
SEGURIDAD
Lea detenidamente las instrucciones y 
consérvalos para operaciones de 
mantenimiento.

AVISO!
Lea atentamente las recomendaciones en las 
instrucciones de instalación de las tiras de tubos 
LED XLOOP.

INSTRUCCIONES DE MONTAJE

Instalación de listones tubulares en el falso 
techo
a. En el caso de instalar el sistema de listones 
tubulares en zonas con suelo falso, se utilizan los 
accesorios de paso con montaje en marco visto 
(LP18/25RPS) o montaje sin marco (trimless, 
LP18/25TPS).
b. Realice los orificios para instalar los accesorios 
(fig. 3.1).
c. Instale las piezas de base para el elemento 
montado en el marco (fig. 3.2).
d. Monte la cubierta encima de los imanes 
instalados en la pieza base (fig. 3.3).
e. El procedimiento es similar para el montaje sin 
marco, instale la pieza base en los tornillos (fig. 3.4 
y 3.5) y luego termine el área alrededor de la pieza 
base (fig. 3.6).
f. Instale la banda tubular en el elemento central del 
accesorio y luego fíjela con los tornillos 
empotrados (fig. 3.7 y 3.8). Luego se realizan las 
conexiones eléctricas del transf a la cinta.
g. Introducir la tira con el elemento central en la 
pieza base y fijarla girándola (fig. 3.9 y 3.10).
h. Encienda el circuito y compruebe el correcto 
funcionamiento del sistema (fig. 3.11).

MK - УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА  И 
БЕЗБЕДНОСТ
Прочитајте ги упатствата внимателно и 
зачувајте ги за понатамошни операции за 
одржување.

ВНИМАНИЕ!
Внимателно прочитајте ги препораките во 
упатствата за монтажа на лентите за LED цевки 
XLOOP.

УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА

Поставување на цевчести ленти во лажен 
таван
a. Во случај на инсталирање на системот за 
цевчести ленти во области со лажен под, се 
користат додатоците за премин со видлива 
монтажа на рамката (LP18/25RPS) или монтажа 
без рамка (без трим, LP18/25TPS).
b. Направете ги отворите за вградување на 
додатоците (сл. 3.1).
c. Инсталирајте ги основните парчиња за 
елементот монтиран на рамката (слика 3.2).
d. Монтирајте го капакот на врвот на магнетите 
инсталирани во основното парче (слика 3.3).
e. Постапката е слична за монтирање без рамка, 
вградете го основното парче во завртките (слика 
3.4 и 3.5), а потоа завршете ја областа околу 
основниот дел (сл. 3.6).
f. Инсталирајте ја цевчестата лента во 
централниот елемент на додатокот и потоа 
фиксирајте ја со вдлабнати завртки (слика 3.7 и 
3.8). Потоа се прават електричните врски од 
возачот до лентата.
g. Вметнете ја лентата со централниот елемент во 
основното парче и фиксирајте ја со вртење 
(слика 3.9 и 3.10).
h. Напојувајте го колото и проверете го 
правилното функционирање на системот (сл. 
3.11).

GR - Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
∆ιαβάστε τις οδηγίες προσεκτικά και φυλάξτε 
τις εργασίες συντήρησης.

ΠΡΟΣΟΧΗ!
∆ιαβάστε προσεκτικά τις συστάσεις στις οδηγίες 
εγκατάστασης των λωρίδων σωλήνων LED XLOOP.

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ

Τοποθέτηση σωληνωτών λωρίδων στην 
ψευδοροφή
a. Στην περίπτωση εγκατάστασης του συστήµατος 
σωληνοειδούς λωρίδας σε χώρους µε ψευδές 
δάπεδο, χρησιµοποιούνται τα εξαρτήµατα διέλευσης 
µε ορατή βάση πλαισίου (LP18/25RPS) ή βάση 
στήριξης χωρίς πλαίσιο (trimless, LP18/25TPS).
b. Ανοίξτε τις τρύπες για την τοποθέτηση των 
εξαρτηµάτων (εικ. 3.1).
c. Τοποθετήστε τα τεµάχια βάσης για το στοιχείο που 
είναι τοποθετηµένο στο πλαίσιο (εικ. 3.2).
d. Τοποθετήστε το κάλυµµα πάνω από τους µαγνήτες 
που είναι τοποθετηµένοι στο τεµάχιο βάσης (εικ. 3.3).
e. Η διαδικασία είναι παρόµοια για την τοποθέτηση 
χωρίς πλαίσιο, τοποθετήστε το κοµµάτι βάσης στις 
βίδες (εικ. 3.4 και 3.5) και στη συνέχεια 
ολοκληρώστε την περιοχή γύρω από το τεµάχιο 
βάσης (εικ. 3.6).
f. Τοποθετήστε τη σωληνοειδή ταινία στο κεντρικό 
στοιχείο του εξαρτήµατος και, στη συνέχεια, 
στερεώστε τη µε τις εσοχές βίδες (εικ. 3.7 και 3.8). 
Στη συνέχεια γίνονται οι ηλεκτρικές συνδέσεις από 
το transf στην ταινία.
g. Εισαγάγετε τη λωρίδα µε το κεντρικό στοιχείο στο 
κοµµάτι βάσης και στερεώστε την περιστρέφοντας 
(εικ. 3.9 και 3.10).
h. Ενεργοποιήστε το κύκλωµα και ελέγξτε τη σωστή 
λειτουργία του συστήµατος (εικ. 3.11).

SLO - NAVODILA ZA MONTAŽO IN VARNO 
UPORABO
Pozorno preberite navodila in jih shranite za 
vzdrževalna dela.

POZOR!
Pozorno preberite priporočila v navodilih za 
namestitev XLOOP LED cevnih trakov.

NAVODILA ZA MONTAŽO

Vgradnja cevnih trakov v spuščeni strop
a. V primeru vgradnje cevnega tračnega sistema v 
prostore s spuščenim podom se uporabijo prehodni 
dodatki z vidno okvirno montažo (LP18/25RPS) ali 
brez okvirja (trimless, LP18/25TPS).
b. Naredite luknje za namestitev dodatkov (slika 
3.1).
c. Namestite osnovne dele za element, nameščen 
na okvir (slika 3.2).
d. Namestite pokrov na vrh magnetov, nameščenih 
v osnovnem kosu (slika 3.3).
e. Postopek je podoben za montažo brez okvirja, 
namestite osnovni del v vijake (sl. 3.4 in 3.5), nato 
pa dokončajte območje okoli osnovnega kosa (sl. 
3.6).
f. Namestite cevni trak v osrednji element dodatka 
in ga nato pritrdite z vijaki z vdolbino (sl. 3.7 in 3.8). 
Nato se izvedejo električne povezave od gonilnika 
do traku.
g. Trak s središčnim elementom vstavite v osnovni 
del in ga pritrdite z obračanjem (sl. 3.9 in 3.10).
h. Vklopite tokokrog in preverite pravilno delovanje 
sistema (slika 3.11).

RU - ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ И 
БЕЗОПАСНОСТИ
Прочитайте внимательно инструкцию и 
сохраните ее для операций по уходу.

ВНИМАНИЕ!
Внимательно прочитайте рекомендации в 
инструкции по установке светодиодных 
ламповых лент XLOOP.

ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ

Монтаж трубчатых реек в подвесном 
потолке
a. В случае установки трубчатой   ленточной 
системы в помещениях с фальшполом 
используются проходные аксессуары с видимым 
рамочным креплением (LP18/25RPS) или 
безрамным креплением (trimless, LP18/25TPS).
b. Проделайте отверстия для установки 
фурнитуры (рис. 3.1).
c. Установите опорные части каркасного 
элемента (рис. 3.2).
d. Установите крышку поверх магнитов, 
установленных в основании (рис. 3.3).
e. Процедура аналогична монтажу без рамы: 
установите основание на винты (рис. 3.4 и 3.5), 
затем обработайте область вокруг основания 
(рис. 3.6).
f. Установите трубчатую ленту в центральный 
элемент аксессуара и зафиксируйте ее 
утопленными винтами (рис. 3.7 и 3.8). Затем 
выполняются электрические соединения 
преобразователя с лентой.
g. Вставьте планку с центральным элементом в 
основу и зафиксируйте ее поворотом (рис. 3.9 и 
3.10).
h. Включите питание схемы и проверьте 
исправность системы (рис. 3.11).

HR - UPUTE ZA MONTAŽU I SIGURNOST
Pažljivo pročitajte upute i sačuvajte ih radi 
održavanja.

OPREZ!
Pažljivo pročitajte preporuke u uputama za 
montažu XLOOP LED cijevnih traka.

UPUTE ZA MONTAŽU

Ugradnja cjevastih traka u spušteni strop
a. U slučaju ugradnje sustava cjevastih traka u 
prostore s lažnim podom, koriste se prolazni dodaci 
s vidljivom montažom na okvir (LP18/25RPS) ili 
montažom bez okvira (trimless, LP18/25TPS).
b. Napravite rupe za ugradnju pribora (sl. 3.1).
c. Ugradite osnovne dijelove za element montiran 
na okvir (sl. 3.2).
d. Postavite poklopac na vrh magneta instaliranih u 
osnovnom dijelu (sl. 3.3).
e. Postupak je sličan za montažu bez okvira, 
ugradite osnovni dio u vijke (sl. 3.4 i 3.5), a zatim 
završite područje oko osnovnog dijela (sl. 3.6).
f. Ugradite cjevastu traku u središnji element 
pribora i zatim je pričvrstite udubljenim vijcima (sl. 
3.7 i 3.8). Zatim se izvode električni spojevi od 
pokretača do trake.
g. Umetnite traku sa središnjim elementom u 
osnovni dio i pričvrstite je okretanjem (sl. 3.9 i 3.10).
h. Uključite strujni krug i provjerite ispravnost rada 
sustava (sl. 3.11).

HU - FELSZERELÉSI ÉS BIZTONSÁGI 
UTASÍTÁSOK
Olvassa el figyelmesen az utasításokat, és 
őrizze meg azokat a fenntartási művelet-
ekért.

FIGYELEM!
Gondosan olvassa el az XLOOP LED csőszalagok 
szerelési útmutatójában található ajánlásokat.

FELSZERELÉSI UTASíTÁS

Csőszalagok beszerelése az álmennyezetbe
a. A csőszalagrendszer álpadlós területekre történő 
beépítése esetén a látható keretes (LP18/25RPS) 
vagy keret nélküli (szegély nélküli, LP18/25TPS) 
átjáró tartozékokat kell használni.
b. Készítse el a furatokat a tartozékok 
felszereléséhez (3.1. ábra).
c. Szerelje fel a keretre szerelt elem alapdarabjait 
(3.2. ábra).
d. Szerelje fel a fedelet az alapdarabba szerelt 
mágnesek tetejére (3.3. ábra).
e. Az eljárás hasonló a keret nélküli szerelésnél, 
szerelje be az alapdarabot a csavarokba (3.4. és 3.5. 
ábra), majd fejezze be az alapdarab körüli területet 
(3.6. ábra).
f. Szerelje be a csőszalagot a tartozék központi 
elemébe, majd rögzítse a süllyesztett csavarokkal 
(3.7. és 3.8. ábra). Ezután megtörténik az 
elektromos csatlakozások a transzf és a szalag 
között.
g. Helyezze be a csíkot a központi elemmel az 
alapdarabba, és rögzítse forgatással (3.9. és 3.10. 
ábra).
h. Kapcsolja be az áramkört, és ellenőrizze a 
rendszer megfelelő működését (3.11. ábra).

AL - INSTRUKSION MONTIMI DHE SIGURIMI
Lexoni instruksionin me kujdes dhe ruajeni 
per operacionet e mirembajtjes.

KUJDES!
Lexoni me kujdes rekomandimet në udhëzimet e 
instalimit të shiritave të tubave LED XLOOP.

INSTRUKSIONET E MONTIMIT

Instalimi i shiritave tuba në tavanin e rremë
a. Në rastin e instalimit të sistemit të shiritave me 
tuba në zona me dysheme false, përdoren 
aksesorët e kalimit me montim të dukshëm të 
kornizës (LP18/25RPS) ose montim pa kornizë (pa 
trim, LP18/25TPS).
b. Bëni vrimat për instalimin e aksesorëve (fig. 3.1).
c. Instaloni pjesët bazë për elementin e montuar në 
kornizë (fig. 3.2).
d. Montoni kapakun mbi magnetët e instaluar në 
pjesën e bazës (fig. 3.3).
e. Procedura është e ngjashme për montimin pa 
kornizë, vendoseni pjesën e bazës në vida (fig. 3.4 
dhe 3.5) dhe përfundoni zonën rreth pjesës bazë 
(fig. 3.6).
f. Instaloni brezin tubular në elementin qendror të 
aksesorit dhe më pas fiksoni me vida të prera (fig. 
3.7 dhe 3.8). Më pas bëhen lidhjet elektrike nga 
drejtuesi në shirit.
g. Fusni shiritin me elementin qendror në pjesën e 
bazës dhe fiksoni duke e kthyer (fig. 3.9 dhe 3.10).
h. Ndizni qarkun në fuqi dhe kontrolloni 
funksionimin e duhur të sistemit (fig. 3.11).
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TECHNICAL FEATURES

Code

LP18RPS
LP18TPS
LP25RPS
LP25TPS

Dimensions
Ф/ФxL / LxWxH (mm)

24x57,3 mm
26x55 mm
24x64 mm
26x62 mm

Working temp.
(°C)

-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C

Weight
(kg)

0,20 kg
0,18 kg
0,28 kg
0,24 kg

Cutting unit / Recessed hole
(mm)

33 mm
33 mm
40 mm
40 mm
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RO - INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ ŞI 
SECURITATE
Citiţi instrucţiunile cu atenţie și păstraţi-le 
pentru operaţiuni de întreţinere.

ATENŢIE!
1. Se recomandă ca instalarea benzilor tubulare cu LED-uri și a 
accesoriilor acestora să fie realizată de către un electrician 
calificat.
2. Nu alimentaţi sistemul înainte de instalarea completă a 
acestuia, conform cu instrucţiunile de mai jos.
3. Benzile cu LED-uri și accesoriile acestora sunt destinate 
montării preferenţiale în interior. Gradul de protecţie la apă și 
praf IP65, permite montajul acestora și în exterior cu condiţia 
îndeplinirii următoarelor criterii, benzile cu LED-uri să nu fie 
montate în zonele de acţiune directă a razelor solare care pot 
duce la modificarea în timp a impermeabilităţii și la 
îmbătrânirea prematură a stratului de protecţie din silicon și 
montajul să asigure ventilaţia corespunzătoare a benzilor cu 
LED-uri. De asemenea trebuie asigurată impermeabilitatea 
tuturor conexiunilor realizate.
4. Asiguraţi-vă că locurile în care sunt montate permit accesul 
ulterior pentru operaţiuni de întreţinere.
5. Nu montaţi benzile cu LED-uri și accesoriile în zonele de 
acţiune a agenţilor corozivi.
6. După instalare, operaţiunile de curăţire a benzilor se 
realizează numai după întreruperea alimentării cu energie a 
acestora, cu o cârpă moale şi uscată.
7. Este interzis să se folosească pentru curăţire agenţi chimici 
sau substanţe abrazive.

INSTRUCŢIUNI DE MONTAJ
Alimentarea și montajul elementelor 
terminale după tăiere
a. Tăierea benzilor cu LED-uri la dimensiunea dorită se face 
conform cu unitatea de tăiere (cutting unit) din tabelul de date 
tehnice (fig. 1.1).
b. După tăierea propriu-zisă (fig. 1.2) în funcţie de tipul de set de 
elemente terminale necesare, cu acces longitudinal (fig. 1.3) 
sau transversal (1.4) se trece cablul de alimentare prin gaura de 
acces. Pentru a realiza etanșarea corectă a legăturii este 
important ca să fie trecut cablul complet cu izolaţia intactă și nu 
firele dezizolate din cablu.
c. Se realizează legăturile electrice la banda tubulară (atenţie, la 
benzile tubulare XLOOP în îvelișul de silicon sunt două benzi 
spate în spate. Legăturile trebuie realizate la ambele benzi 
respectând polarităţile + și – corespunzătoare). Cu ajutorul 
siliconului se realizează fixarea celor două capace (fig. 1.5 și 
1.6).
d. Se realizează conectarea la sursa de alimentare de 48V DC și 
se verifică funcţionarea corectă a acestora (fig. 1.7 și 1.8).

BG - ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ И 
БЕЗОПАСНОСТ
Прочетете внимателно инструкциите и ги 
запазете за операциите по поддръжката.

ВНИМАНИЕ!
1. Препоръчва се монтажът на LED тръбни ленти и техните 
аксесоари да се извършва от квалифициран 
електротехник.
2. Не захранвайте системата, докато не бъде напълно 
инсталирана според инструкциите по-долу.
3. LED лентите и аксесоарите към тях са предназначени за 
преференциален монтаж на закрито. Степента на защита от 
вода и прах IP65, позволява монтажа им и на открито, при 
спазване на следните критерии, LED лентите не трябва да 
се монтират на места с пряка слънчева светлина, което 
може да доведе до промени в непропускливостта с 
времето и преждевременно стареене на силиконов 
защитен слой и монтажът трябва да осигурява правилна 
вентилация на LED лентите. Също така трябва да се 
осигури непропускливостта на всички направени връзки.
4. Уверете се, че местата, където са монтирани, позволяват 
достъп по-късно за операции по поддръжка.
5. Не монтирайте LED лентите и аксесоарите в зони, 
засегнати от корозивни агенти.
6. След монтаж, операциите по почистване на лентите се 
извършват само след прекъсване на енергийното им 
захранване, с мека и суха кърпа.
7. Забранено е използването на химически препарати или 
абразивни вещества за почистване.

ИНСТРУКЦИИ ЗА МОНТАЖ
Захранване на лента и монтаж на клемни 
елементи след нарязване
a. Нарязването на LED лентите до желания размер се 
извършва според режещия модул в таблицата с 
технически данни (фиг. 1.1).
b. След същинското рязане (фиг. 1.2) в зависимост от вида 
на необходимия комплект клемни елементи, с надлъжен 
(фиг. 1.3) или напречен (1.4) достъп, захранващият кабел се 
прекарва през отвора за достъп. За да се постигне 
правилното уплътняване на фугата е важно да се прокара 
целият кабел с непокътната изолация, а не оголените 
проводници на кабела.
c. Електрическите връзки са направени към тръбната лента 
(внимание, при тръбните ленти XLOOP има две ленти, 
разположени една до друга в силиконовото покритие. 
Връзките трябва да бъдат направени към двете ленти, като 
се спазват подходящите + и – полярности). Двете капачки 
се закрепват със силикон (фиг. 1.5 и 1.6).
d. Свържете към 48V DC захранване и проверете 
правилната им работа (фиг. 1.7 и 1.8).

EN - MOUNTING AND SAFETY 
INSTRUCTIONS
Read carefully the instructions and keep 
them for maintenance operations.

WARNINGS!
1. It is recommended that the installation of LED tube strips and 
their accessories be carried out by a qualified electrician.
2. Do not power the system until it is fully installed as per the 
instructions below.
3. LED strips and their accessories are intended for preferential 
installation indoors. The degree of protection against water and 
dust IP65, allows their installation also outside, provided that 
the following criteria are met, the LED strips should not be 
mounted in areas of direct sunlight that can lead to changes in 
impermeability over time and premature aging of the silicone 
protective layer and the assembly must ensure proper 
ventilation of the LED strips. The impermeability of all the 
connections made must also be ensured.
4. Make sure that the places where they are mounted allow 
access later for maintenance operations.
5. Do not mount the LED strips and accessories in areas 
affected by corrosive agents.
6. Aster installation, the cleaning operations of the tapes are 
carried out only aster interrupting their energy supply, with a sost 
and dry cloth.
7. It is forbidden to use chemical agents or abrasive substances 
for cleaning.

MOUNTING INSTRUCTIONS
Power supply of strip and installation of 
terminal elements aster cutting
a. Cutting the LED strips to the desired size is done according to 
the cutting unit in the technical data table (fig. 1.1).
b. Aster the actual cutting (fig. 1.2) depending on the type of set 
of terminal elements required, with longitudinal (fig. 1.3) or 
transversal (1.4) access, the power cable is passed through the 
access hole. In order to achieve the correct sealing of the joint it 
is important that the complete cable with the insulation intact 
and not the stripped wires of the cable is passed.
c. The electrical connections are made to the tubular tape 
(attention, the XLOOP tubular tapes there are two back-to-back 
strips in the silicone coating. The connections must be made to 
both strips respecting the appropriate + and – polarities). The 
two caps are fixed with the help of silicone (fig. 1.5 and 1.6).
d. Connect to the 48V DC power supply and check their correct 
operation (fig. 1.7 and 1.8).

CZ - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOSTI
Pozorně přečtěte si a dodržte operací 
údržby.

POZOR!
1. Doporučuje se, aby instalaci LED trubicových pásků a jejich 
příslušenství provedl kvalifikovaný elektrikář.
2. Nezapínejte systém, dokud není zcela nainstalován podle 
níže uvedených pokynů.
3. LED pásky a jejich příslušenství jsou určeny pro přednostní 
instalaci v interiéru. Stupeň ochrany proti vodě a prachu IP65, 
umožňuje jejich instalaci i venku, za předpokladu splnění 
následujících kritérií by neměly být LED pásky montovány v 
místech přímého slunečního záření, které může vést ke 
změnám nepropustnosti v průběhu času a předčasnému 
stárnutí silikonová ochranná vrstva a montáž musí zajistit 
správné odvětrávání LED pásků. Musí být také zajištěna 
nepropustnost všech provedených spojů.
4. Ujistěte se, že místa, kde jsou namontovány, umožňují 
pozdější přístup pro operace údržby.
5. Neinstalujte LED pásky a příslušenství v oblastech 
zasažených korozivními látkami.
6. Po instalaci se čistící operace pásků provádějí až po přerušení 
jejich dodávky energie, měkkým a suchým hadříkem.
7. K čištění je zakázáno používat chemické prostředky nebo 
abrazivní látky.

MONTAŽNÍ NÁVODY
Napájení pásku a instalace koncových prvků 
po řezání
a. Řezání LED pásků na požadovanou velikost se provádí podle 
řezací jednotky v tabulce technických údajů (obr. 1.1).
b. Po vlastním řezání (obr. 1.2) v závislosti na typu požadované 
sady koncových prvků, s podélným (obr. 1.3) nebo příčným (1.4) 
přístupem, je napájecí kabel protažen přístupovým otvorem. 
Aby bylo dosaženo správného utěsnění spoje, je důležité, aby 
byl protažen celý kabel s neporušenou izolací a nikoli 
odizolované vodiče kabelu.
c. Elektrické spoje jsou provedeny na tubulární pásce (pozor, u 
XLOOP tubulárních pásků jsou v silikonovém potahu dva zadní 
proužky. Připojení musí být provedeno k oběma páskům s 
dodržením příslušných + a – polarit). Dvě krytky jsou upevněny 
pomocí silikonu (obr. 1.5 a 1.6).
d. Připojte ke zdroji 48V DC a zkontrolujte jejich správnou funkci 
(obr. 1.7 a 1.8).

IT - INSTRUZIONI DI MONTAGGIO E 
SICURENZZA
Leggere attentamente le instruzioni e 
conservarle per la manutenzione.

ATTENZIONE!
1. Si consiglia di far eseguire l'installazione delle strisce di tubi 
LED e dei relativi accessori da un elettricista qualificato.
2. Non alimentare il sistema finché non è completamente 
installato secondo le istruzioni seguenti.
3. Le strisce LED e i relativi accessori sono destinati 
all'installazione preferenziale in ambienti interni. Il grado di 
protezione contro acqua e polvere IP65, ne consente 
l'installazione anche all'esterno, a patto che siano rispettati i 
seguenti criteri, le strisce LED non devono essere montate in 
zone esposte alla luce solare diretta che possono comportare 
nel tempo alterazioni dell'impermeabilità e invecchiamento 
precoce della stessa. lo strato protettivo in silicone e 
l'assemblaggio devono garantire un'adeguata ventilazione delle 
strisce LED. Dovrà inoltre essere assicurata l'impermeabilità di 
tutti i collegamenti realizzati.
4. Assicurarsi che i luoghi in cui vengono montati consentano 
l'accesso successivo per operazioni di manutenzione.
5. Non montare le strisce LED e gli accessori in aree interessate 
da agenti corrosivi.
6. Dopo l'installazione, le operazioni di pulizia dei nastri vanno 
effettuate solo dopo aver interrotto la loro erogazione di 
energia, con un panno morbido e asciutto.
7. È vietato utilizzare agenti chimici o sostanze abrasive per la 
pulizia.

INSTRUZZIONI DI MONTAGGIO
Alimentazione della striscia e installazione 
degli elementi terminali dopo il taglio
a. Il taglio delle strisce LED alla dimensione desiderata viene 
effettuato in base all'unità di taglio nella tabella dei dati tecnici 
(fig. 1.1).
b. Dopo il taglio (fig. 1.2), a secondo del tipo di set di elementi 
terminali richiesto, con accesso longitudinale (fig. 1.3) o 
trasversale (1.4), il cavo di alimentazione viene fatto passare 
attraverso il foro di accesso. Per ottenere la corretta tenuta del 
giunto è importante che venga fatto passare il cavo completo 
con l'isolamento integro e non i fili spelati del cavo.
c. I collegamenti elettrici si effettuano sulla striscia tubolare 
(attenzione, sui nastri tubolari XLOOP sono presenti due strisce 
back to back nel rivestimento siliconico. I collegamenti devono 
essere fatti ad entrambe le strisce rispettando le opportune 
polarità + e –). I due tappi vengono fissati con l'ausilio di silicone 
(fig. 1.5 e 1.6).
d. Collegarsi all'alimentazione 48V DC e verificarne il corretto 
funzionamento (fig. 1.7 e 1.8).

SK - NÁVODY MONTÁŽE A BEZPEČNOSTI
Pozorne prečítajte si a dodržte operácií 
údržby.

POZOR!
1. Odporúča sa, aby inštaláciu LED pásikov a ich príslušenstva 
vykonal kvalifikovaný elektrikár.
2. Nezapínajte systém, kým nie je úplne nainštalovaný podľa 
nižšie uvedených pokynov.
3. LED pásy a ich príslušenstvo sú určené na prednostnú 
inštaláciu v interiéri. Stupeň ochrany proti vode a prachu IP65, 
umožňuje ich inštaláciu aj vonku, za predpokladu splnenia 
nasledujúcich kritérií by sa LED pásy nemali montovať na 
miesta s priamym slnečným žiarením, ktoré môže časom viesť 
k zmenám nepriepustnosti a predčasnému starnutiu svietidla. 
silikónová ochranná vrstva a montáž musí zabezpečiť správne 
vetranie LED pásov. Musí byť zabezpečená aj nepriepustnosť 
všetkých vykonaných spojov.
4. Uistite sa, že miesta, kde sú namontované, umožňujú 
neskorší prístup pre operácie údržby.
5. Nemontujte LED pásy a príslušenstvo v oblastiach 
ovplyvnených korozívnymi látkami.
6. Po inštalácii sa čistiace operácie pások vykonávajú až po 
prerušení ich dodávky energie, mäkkou a suchou handričkou.
7. Na čistenie je zakázané používať chemické prostriedky alebo 
abrazívne látky.

MONTÁŽNE NÁVODY
Napájanie pásu a inštalácia koncových 
prvkov po rezaní
a. Rezanie LED pásikov na požadovanú veľkosť sa vykonáva 
podľa rezacej jednotky v tabuľke technických údajov (obr. 1.1).
b. Po samotnom rezaní (obr. 1.2) v závislosti od typu 
požadovanej sady koncových prvkov, s pozdĺžnym (obr. 1.3) 
alebo priečnym (1.4) prístupom, sa napájací kábel prevlečie cez 
prístupový otvor. Aby sa dosiahlo správne utesnenie spoja, je 
dôležité, aby prešiel celý kábel s neporušenou izoláciou a nie 
odizolované vodiče kábla.
c. Elektrické spojenia sa vykonávajú na tubulárnej páske (pozor, 
XLOOP hadicové pásky majú v silikónovom povlaku dva zadné 
pásy. Pripojenia musia byť vykonané na oboch pásikoch s 
dodržaním príslušnej polarity + a –). Dva uzávery sú upevnené 
pomocou silikónu (obr. 1.5 a 1.6).
d. Pripojte na napájanie 48V DC a skontrolujte ich správnu 
činnosť (obr. 1.7 a 1.8).

FR - INSTRUCTIONS DE MONTAGE ET DE 
SECURITE
Lisez attentivement les instructions et 
gardez-les pour les opérations d’entretien.

ATTENTION!
1. Il est recommandé que l'installation des bandes de tubes 
LED et de leurs accessoires soit effectuée par un électricien 
qualifié.
2. N'alimentez pas le système tant qu'il n'est pas 
complètement installé conformément aux instructions 
ci-dessous.
3. Les bandes LED et leurs accessoires sont destinés à une 
installation préférentielle en intérieur. Le degré de protection 
contre l'eau et la poussière IP65 permet leur installation 
également à l'extérieur, à condition que les critères suivants 
soient respectés, les bandes LED ne doivent pas être montées 
dans des zones de lumière directe du soleil qui peuvent 
entraîner des modifications de l'imperméabilité dans le temps 
et un vieillissement prématuré de couche de protection en 
silicone et l'ensemble doit assurer une bonne ventilation des 
bandes LED. L'imperméabilité de toutes les connexions 
réalisées doit également être assurée.
4. Assurez-vous que les endroits où ils sont montés permettent 
un accès ultérieur pour les opérations de maintenance.
5. Ne montez pas les bandes LED et les accessoires dans des 
zones affectées par des agents corrosifs.
6. Après l'installation, les opérations de nettoyage des rubans 
s'effectuent uniquement après avoir interrompu leur 
alimentation énergétique, avec un chiffon doux et sec.
7. Il est interdit d'utiliser des agents chimiques ou des 
substances abrasives pour le nettoyage.

INSTRUCTIONS DE MONTAGE
Alimentation de la bande et installation des 
éléments terminaux après découpe
a. La découpe des bandes LED à la taille souhaitée se fait selon 
l'unité de découpe indiquée dans le tableau des données 
techniques (fig. 1.1).
b. Après la découpe proprement dite (fig. 1.2), selon le type 
d'ensemble d'éléments terminaux souhaité, avec accès 
longitudinal (fig. 1.3) ou transversal (1.4), le câble d'alimentation 
passe par le trou d'accès. Afin d'obtenir une bonne étanchéité 
du joint, il est important de faire passer le câble complet avec 
l'isolation intacte et non les fils dénudés du câble.
c. Les connexions électriques se font sur le ruban tubulaire 
(attention, les rubans tubulaires XLOOP il y a deux bandes dos à 
dos dans le revêtement silicone. Les connexions doivent être 
faites sur les deux bandes en respectant les polarités + et – 
appropriées). Les deux capuchons sont fixés à l'aide de silicone 
(fig. 1.5 et 1.6).
d. Connectez-les à l'alimentation 48V DC et vérifiez leur bon 
fonctionnement (fig. 1.7 et 1.8).

PL - INSTRUKCJA BEZPIECZNEGO 
MONTAŻU
Przeczytaj uważnie instrukcję i zachowaj ją 
w celu wykonywania operacji 
konserwacyjnych.

UWAGA!
1. Zaleca się, aby montaż świetlówek LED i ich akcesoriów 
wykonał wykwalifikowany elektryk.
2. Nie włączaj zasilania systemu, dopóki nie zostanie on 
całkowicie zainstalowany zgodnie z poniższymi instrukcjami.
3. Taśmy LED i akcesoria do nich przeznaczone są do 
preferencyjnego montażu wewnątrz pomieszczeń. Stopień 
ochrony przed wodą i kurzem IP65 pozwala na ich montaż 
także na zewnątrz, pod warunkiem spełnienia poniższych 
kryteriów, pasków LED nie należy montować w miejscach 
nasłonecznionych, gdyż z biegiem czasu może to spowodować 
zmianę wodoszczelności i przedwczesne starzenie się taśmy 
LED silikonowa warstwa ochronna i montaż muszą zapewniać 
odpowiednią wentylację pasków LED. Należy również zapewnić 
szczelność wszystkich wykonanych połączeń.
4. Upewnij się, że miejsca ich montażu umożliwiają późniejszy 
dostęp w celu przeprowadzenia czynności konserwacyjnych.
5. Nie montuj pasków LED i akcesoriów w miejscach 
narażonych na działanie czynników korozyjnych.
6. Po montażu czynności czyszczenia taśm należy wykonywać 
wyłącznie po odłączeniu od nich zasilania, przy pomocy 
miękkiej i suchej ściereczki.
7. Zabrania się używania do czyszczenia środków chemicznych i 
substancji ściernych.

INSTRUKCJA MONTAŻU
Zasilanie listwy i montaż elementów 
końcowych po docięciu
a. Przycinanie pasków LED na żądany wymiar odbywa się 
według zespołu tnącego podanego w tabeli danych 
technicznych (rys. 1.1).
b. Po właściwym docięciu (rys. 1.2) w zależności od rodzaju 
wymaganego zestawu elementów zaciskowych, z dostępem 
podłużnym (rys. 1.3) lub poprzecznym (1.4), kabel zasilający 
przeprowadza się przez otwór dostępowy. Aby uzyskać 
prawidłowe uszczelnienie złącza, ważne jest, aby przełożyć cały 
kabel z nienaruszoną izolacją, a nie pozbawione izolacji żyły 
kabla.
c. Połączenia elektryczne wykonuje się do taśmy rurowej 
(uwaga, w przypadku taśm rurowych XLOOP w powłoce 
silikonowej znajdują się dwa paski ustawione tyłem do siebie. 
Połączenia należy wykonać do obu pasków z zachowaniem 
odpowiednich biegunów + i –). Obie zatyczki mocuje się za 
pomocą silikonu (rys. 1.5 i 1.6).
d. Podłączyć do źródła zasilania 48V DC i sprawdzić ich 
poprawność działania (rys. 1.7 i 1.8).

DE - EINBAU- UND SICHERHEITSHINWEISE
Lesen Sie bitte die Anweisungen sorgfältig 
durch und bewahren Sie sie zur 
Durchführung der Wartungsarbeiten auf.

VORSICHT!
1. Es wird empfohlen, die Installation von LED-Röhrenstreifen 
und deren Zubehör von einem qualifizierten Elektriker 
durchführen zu lassen.
2. Schalten Sie das System erst ein, wenn es gemäß den 
nachstehenden Anweisungen vollständig installiert ist.
3. LED-Streifen und deren Zubehör sind vorzugsweise für die 
Installation im Innenbereich vorgesehen. Der Schutzgrad gegen 
Wasser und Staub IP65 ermöglicht ihre Installation auch im 
Außenbereich, sofern die folgenden Kriterien erfüllt sind: Die 
LED-Streifen dürfen nicht in Bereichen mit direkter 
Sonneneinstrahlung montiert werden, da dies im Laufe der Zeit 
zu Veränderungen der Dichtigkeit und vorzeitiger Alterung der 
Silikonschutzschicht führen kann. Außerdem muss bei der 
Montage eine ausreichende Belüstung der LED-Streifen 
gewährleistet sein. Die Dichtigkeit aller hergestellten 
Verbindungen muss ebenfalls gewährleistet sein.
4. Stellen Sie sicher, dass die Stellen, an denen sie montiert 
werden, später für Wartungsarbeiten zugänglich sind.
5. Montieren Sie die LED-Streifen und das Zubehör nicht in 
Bereichen, die korrosiven Stoffen ausgesetzt sind.
6. Nach der Installation werden die Reinigungsvorgänge der 
Bänder nur nach Unterbrechung ihrer Energieversorgung mit 
einem weichen und trockenen Tuch durchgeführt.
7. Es ist verboten, zur Reinigung chemische Mittel oder 
Scheuermittel zu verwenden.

EINBAUANWEISUNGEN
Stromversorgung des Streifens und 
Installation der Anschlusselemente nach 
dem Schneiden
a. Das Schneiden der LED-Streifen auf die gewünschte Größe 
erfolgt gemäß der Schneideinheit in der Tabelle mit den 
technischen Daten (Abb. 1.1).
b. Nach dem eigentlichen Schneiden (Abb. 1.2) wird je nach Art 
des erforderlichen Satzes von Anschlusselementen mit Längs- 
(Abb. 1.3) oder Querzugang (1.4) das Stromkabel durch das 
Zugangsloch geführt. Um die korrekte Abdichtung der 
Verbindung zu erreichen, ist es wichtig, dass das komplette 
Kabel mit intakter Isolierung und nicht die abisolierten Drähte 
des Kabels hindurchgeführt werden.
c. Die elektrischen Verbindungen werden mit dem 
Schlauchband hergestellt (Achtung, bei den Schlauchbändern 
von XLOOP gibt es zwei Rücken an Rücken liegende Streifen in 
der Silikonbeschichtung. Die Verbindungen müssen mit beiden 
Streifen unter Beachtung der entsprechenden Polaritäten + und 
– hergestellt werden). Die beiden Kappen werden mit Hilfe von 
Silikon befestigt (Abb. 1.5 und 1.6).
d. An die 48-V-Gleichstromversorgung anschließen und ihre 
korrekte Funktion überprüfen (Abb. 1.7 und 1.8). 

SRB - УПУТСТВA ЗА МОНТАЖУ И 
СИГУРНОСТ
Пажљиво прочитајте упутства и сачувајте 
их ради одржавања.

ПАЖЊА!
1. Препоручује се да уградњу LED цевних трака и њихових 
додатака изврши квалификовани електричар.
2. Не укључујте систем док није у потпуности инсталиран 
према упутствима у наставку.
3. LED траке и њихови додаци су намењени за 
преференцијалну уградњу у затвореном простору. Степен 
заштите од воде и прашине IP65, омогућава њихову 
уградњу и напољу, под условом да су испуњени следећи 
критеријуми, LED траке не би требало да се монтирају у 
просторима директне сунчеве светлости што може довести 
до промене непропусности током времена и превременог 
старења. силиконски заштитни слој и склоп мора да 
обезбеди одговарајућу вентилацију LED трака. Такође се 
мора обезбедити непропусност свих изведених 
прикључака.
4. Уверите се да места на којима су монтирани омогућавају 
приступ касније за операције одржавања.
5. Не монтирајте LED траке и прибор у областима 
погођеним корозивним агенсима.
6. Након уградње, операције чишћења трака се врше тек 
након прекида њиховог снабдевања енергијом, меком и 
сувом крпом.
7. Забрањено је коришћење хемијских средстава или 
абразивних супстанци за чишћење.

УПУТСТВА ЗА МОНТАЖУ
Напајање траке и уградња терминалних 
елемената након сечења
a. Резање LED трака на жељену величину се врши према 
јединици за сечење у табели техничких података (сл. 1.1).
b. Након стварног сечења (сл. 1.2) у зависности од врсте 
потребног комплета терминалних елемената, уз уздужни 
(сл. 1.3) или попречни (1.4) приступ, кабл за напајање се 
провлачи кроз приступни отвор. Да би се постигло 
правилно заптивање споја важно је да се провуче 
комплетан кабл са нетакнутом изолацијом, а не огољеним 
жицама кабла.
c. Електрични прикључци су направљени за цевасту траку 
(пажња, код XLOOP цевастих трака постоје две траке једна 
уз другу у силиконском премазу. Везе се морају извршити 
на обе траке поштујући одговарајуће + и – поларитет). Две 
капице су причвршћене силиконом (сл. 1.5 и 1.6).
d. Повежите на 48В DC напајање и проверите њихов 
исправан рад (сл. 1.7 и 1.8).

ES - INSTRUCCIONES DE MONTAJE Y 
SEGURIDAD
Lea detenidamente las instrucciones y 
consérvalos para operaciones de 
mantenimiento.

AVISO!
1. Se recomienda que la instalación de las tiras de tubos LED y 
sus accesorios la realice un electricista cualificado.
2. No encienda el sistema hasta que esté completamente 
instalado según las instrucciones a continuación.
3. Las tiras de LED y sus accesorios están destinados a 
instalación preferente en interiores. El grado de protección 
contra el agua y el polvo IP65, permite su instalación también 
en el exterior, siempre que se cumplan los siguientes criterios, 
las tiras LED no deben montarse en zonas de luz solar directa 
que puedan provocar cambios en la impermeabilidad con el 
tiempo y envejecimiento prematuro de la capa protectora de 
silicona y el conjunto deben garantizar una correcta ventilación 
de las tiras LED. También se debe garantizar la 
impermeabilidad de todas las conexiones realizadas.
4. Asegúrese de que los lugares donde se monten permitan el 
acceso posterior para operaciones de mantenimiento.
5. No monte las tiras LED y los accesorios en áreas afectadas 
por agentes corrosivos.
6. Después de la instalación, las operaciones de limpieza de las 
cintas se realizan sólo después de interrumpir su suministro 
eléctrico, con un paño suave y seco.
7. Está prohibido utilizar agentes químicos o sustancias 
abrasivas para la limpieza.

INSTRUCCIONES DE MONTAJE
Alimentación de las tiras de LED e 
instalación de elementos terminales 
después del corte
a. El corte de las tiras de LED al tamaño deseado se realiza 
según la unidad de corte en la tabla de datos técnicos (fig. 1.1).
b. Tras el corte propiamente dicho (fig. 1.2) según el tipo de 
conjunto de elementos terminales requerido, con acceso 
longitudinal (fig. 1.3) o transversal (1.4), se pasa el cable de 
alimentación por el orificio de acceso. Para conseguir el 
correcto sellado de la junta es importante que se pase el cable 
completo con el aislamiento intacto y no los hilos pelados del 
cable.
c. Las conexiones eléctricas se realizan a la cinta tubular 
(atención, en las cintas tubulares XLOOP hay dos tiras espalda 
con espalda en el revestimiento de silicona. Las conexiones se 
deben realizar a ambas tiras respetando las polaridades + y – 
adecuadas). Los dos tapones se fijan con ayuda de silicona (fig. 
1.5 y 1.6).
d. Conectar a la fuente de alimentación de 48V DC y comprobar 
su correcto funcionamiento (fig. 1.7 y 1.8).

MK - УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА  И 
БЕЗБЕДНОСТ
Прочитајте ги упатствата внимателно и 
зачувајте ги за понатамошни операции за 
одржување.

ВНИМАНИЕ!
1. Се препорачува поставувањето на лентите за LED цевки и 
нивните додатоци да го изврши квалификуван електричар.
2. Не напојувајте го системот додека не е целосно 
инсталиран според упатствата подолу.
3. LED лентите и нивните додатоци се наменети за 
повластена инсталација во затворен простор. Степенот на 
заштита од вода и прашина IP65, овозможува нивна 
инсталација и надвор, под услов да се исполнети следните 
критериуми, ЛЕД лентите не треба да се монтираат на 
места на директна сончева светлина што може да доведе 
до промени во непропустливоста со текот на времето и 
предвремено стареење на силиконски заштитен слој и 
склопот мора да обезбедат соодветна вентилација на LED 
лентите. Мора да се обезбеди и непропустливост на сите 
направени врски.
4. Проверете дали местата каде што се монтирани 
овозможуваат пристап подоцна за операции за 
одржување.
5. Не монтирајте ги LED лентите и додатоците во области 
погодени од корозивни агенси.
6. По поставувањето, операциите за чистење на лентите се 
вршат само по прекин на нивното снабдување со енергија, 
со мека и сува крпа.
7. Забрането е користење на хемиски агенси или абразивни 
материи за чистење.

УПАТСТВА ЗА МОНТАЖА
Напојување на лента и монтажа на 
терминални елементи по сечење
a. Сечењето на LED лентите до саканата големина се врши 
според единицата за сечење во табелата со технички 
податоци (сл. 1.1).
b. По вистинското сечење (сл. 1.2) во зависност од типот на 
комплетот потребни приклучни елементи, со надолжен (сл. 
1.3) или попречен (1.4) пристап, кабелот за напојување се 
пренесува низ отворот за пристап. За да се постигне 
правилно запечатување на спојницата, важно е да се 
помине целосниот кабел со недопрена изолација, а не со 
соголените жици на кабелот.
c. Електричните приклучоци се направени на цевчестата 
лента (внимание, цевчестите ленти XLOOP има две ленти 
наназад во силиконската обвивка. Врските мора да се 
направат на двете ленти со почитување на соодветните + и 
– поларитети). Двете капачиња се фиксираат со помош на 
силикон (сл. 1.5 и 1.6).
d. Поврзете се на напојувањето од 48V DC и проверете ја 
нивната правилна работа (сл. 1.7 и 1.8).

GR - Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
∆ιαβάστε τις οδηγίες προσεκτικά και φυλάξτε 
τις εργασίες συντήρησης.

ΠΡΟΣΟΧΗ!
1. Συνιστάται η τοποθέτηση των λωρίδων σωλήνων LED και των 
εξαρτηµάτων τους να γίνεται από εξειδικευµένο ηλεκτρολόγο.
2. Μην τροφοδοτείτε το σύστηµα µέχρι να εγκατασταθεί πλήρως 
σύµφωνα µε τις παρακάτω οδηγίες.
3. Οι λωρίδες LED και τα εξαρτήµατά τους προορίζονται για 
προνοµιακή εγκατάσταση σε εσωτερικούς χώρους. Ο βαθµός 
προστασίας από νερό και σκόνη IP65, επιτρέπει την τοποθέτησή 
τους και σε εξωτερικό χώρο, εφόσον πληρούνται τα ακόλουθα 
κριτήρια, οι λωρίδες LED δεν πρέπει να τοποθετούνται σε 
περιοχές µε άµεσο ηλιακό φως που µπορεί να οδηγήσει σε 
αλλαγές στη στεγανότητα µε την πάροδο του χρόνου και πρόωρη 
γήρανση του Το προστατευτικό στρώµα σιλικόνης και το 
συγκρότηµα πρέπει να διασφαλίζουν τον σωστό αερισµό των 
λωρίδων LED. Πρέπει επίσης να διασφαλίζεται η στεγανότητα 
όλων των συνδέσεων που γίνονται.
4. Βεβαιωθείτε ότι τα σηµεία όπου είναι τοποθετηµένα 
επιτρέπουν την πρόσβαση αργότερα για εργασίες συντήρησης.
5. Μην τοποθετείτε τις λωρίδες LED και τα εξαρτήµατα σε 
περιοχές που επηρεάζονται από διαβρωτικούς παράγοντες.
6. Μετά την τοποθέτηση, οι εργασίες καθαρισµού των ταινιών 
γίνονται µόνο αφού διακοπεί η παροχή ενέργειας, µε ένα µαλακό 
και στεγνό πανί.
7. Απαγορεύεται η χρήση χηµικών παραγόντων ή λειαντικών 
ουσιών για τον καθαρισµό.

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ
Τροφοδοσία λωρίδας και τοποθέτηση 
τερµατικών στοιχείων µετά την κοπή
a. Η κοπή των λωρίδων LED στο επιθυµητό µέγεθος γίνεται 
σύµφωνα µε τη µονάδα κοπής στον πίνακα τεχνικών στοιχείων 
(εικ. 1.1).
b. Μετά την πραγµατική κοπή (εικ. 1.2) ανάλογα µε τον τύπο του 
σετ των απαιτούµενων στοιχείων ακροδεκτών, µε διαµήκη (εικ. 
1.3) ή εγκάρσια (1.4) πρόσβαση, το καλώδιο τροφοδοσίας 
διέρχεται από την οπή πρόσβασης. Για να επιτευχθεί η σωστή 
στεγανοποίηση του συνδέσµου είναι σηµαντικό να περαστεί 
ολόκληρο το καλώδιο µε τη µόνωση ανέπαφη και όχι τα 
απογυµνωµένα σύρµατα του καλωδίου.
c. Οι ηλεκτρικές συνδέσεις γίνονται στη σωληνοειδή ταινία 
(προσοχή, στις σωληνοειδείς ταινίες XLOOP υπάρχουν δύο 
λωρίδες πλάτη µε πλάτη στην επίστρωση σιλικόνης. Οι 
συνδέσεις πρέπει να γίνονται και στις δύο λωρίδες τηρώντας τις 
κατάλληλες πολικότητες + και –). Τα δύο καπάκια στερεώνονται 
µε τη βοήθεια σιλικόνης (εικ. 1.5 και 1.6).
d. Συνδέστε το τροφοδοτικό 48V DC και ελέγξτε τη σωστή 
λειτουργία τους (εικ. 1.7 και 1.8).

SLO - NAVODILA ZA MONTAŽO IN VARNO 
UPORABO
Pozorno preberite navodila in jih shranite za 
vzdrževalna dela.

POZOR!
1. Priporočljivo je, da montažo LED cevnih trakov in njihovih 
dodatkov izvede usposobljen električar.
2. Sistema ne napajajte, dokler ni v celoti nameščen v skladu s 
spodnjimi navodili.
3. LED trakovi in   njihovi dodatki so namenjeni prednostni 
montaži v zaprtih prostorih. Stopnja zaščite pred vodo in 
prahom IP65 omogoča njihovo namestitev tudi zunaj, če so 
izpolnjeni naslednji kriteriji, LED trakovi ne smejo biti 
nameščeni na območjih neposredne sončne svetlobe, ki lahko 
sčasoma povzročijo spremembe v neprepustnosti in 
prezgodnje staranje. silikonski zaščitni sloj in montaža morata 
zagotavljati ustrezno zračenje LED trakov. Prav tako je treba 
zagotoviti neprepustnost vseh izvedenih povezav.
4. Prepričajte se, da mesta, kjer so nameščeni, omogočajo 
poznejši dostop za vzdrževalna dela.
5. LED trakov in dodatkov ne montirajte na območja, ki so 
izpostavljena korozivnim sredstvom.
6. Po namestitvi se postopki čiščenja trakov izvedejo šele po 
prekinitvi njihovega dovoda energije z mehko in suho krpo.
7. Za čiščenje je prepovedano uporabljati kemična sredstva ali 
abrazivna sredstva.

NAVODILA ZA MONTAŽO
Napajanje traku in namestitev priključnih 
elementov po rezanju
a. Rezanje LED trakov na želeno velikost poteka v skladu z 
rezalno enoto v tabeli tehničnih podatkov (slika 1.1).
b. Po dejanskem rezanju (slika 1.2), odvisno od vrste 
zahtevanega kompleta priključnih elementov, z vzdolžnim (slika 
1.3) ali prečnim (1.4) dostopom, se napajalni kabel napelje skozi 
dostopno luknjo. Da bi dosegli pravilno tesnjenje spoja, je 
pomembno, da se napelje celoten kabel z nepoškodovano 
izolacijo in ne oluščenih žic kabla.
c. Električni priključki so izvedeni na cevast trak (pozor, pri 
cevnih trakovih XLOOP sta v silikonski prevleki dva trakova, ki 
sta nameščena drug proti drugemu. Povezave morajo biti 
izvedene na obeh trakovih ob upoštevanju ustrezne polaritete + 
in –). Pokrovčka sta pritrjena s pomočjo silikona (sl. 1.5 in 1.6).
d. Priključite na 48V DC napajanje in preverite njihovo pravilno 
delovanje (sl. 1.7 in 1.8).

RU - ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ И 
БЕЗОПАСНОСТИ
Прочитайте внимательно инструкцию и 
сохраните ее для операций по уходу.

ВНИМАНИЕ!
1. Рекомендуется, чтобы установка светодиодных лент и 
аксессуаров к ним выполнялась квалифицированным 
электриком.
2. Не подавайте питание на систему, пока она не будет 
полностью установлена   в соответствии с инструкциями 
ниже.
3. Светодиодные ленты и аксессуары к ним предназначены 
для преимущественной установки внутри помещений. 
Степень защиты от воды и пыли IP65 позволяет 
устанавливать их и снаружи. При соблюдении следующих 
критериев светодиодные ленты не следует устанавливать в 
местах попадания прямых солнечных лучей, что может 
привести к изменению герметичности с течением времени 
и преждевременному старению светодиодных лент. 
силиконовый защитный слой и монтаж должны 
обеспечивать достаточную вентиляцию светодиодных лент. 
Также необходимо обеспечить герметичность всех 
выполненных соединений.
4. Убедитесь, что места, где они установлены, обеспечивают 
доступ в дальнейшем для операций по техническому 
обслуживанию.
5. Не устанавливайте светодиодные ленты и аксессуары в 
местах, подверженных воздействию агрессивных веществ.
6. После установки операции по очистке лент производятся 
только после прекращения их энергоснабжения, мягкой и 
сухой тряпкой.
7. Запрещается использовать для чистки химические 
средства или абразивные вещества.

ИНСТРУКЦИЯ ПО МОНТАЖУ
Электропитание ленты и установка 
клеммных элементов после резки
a. Нарезка светодиодных лент нужного размера 
производится согласно отрезному агрегату, указанному в 
таблице технических данных (рис. 1.1).
b. После фактической резки (рис. 1.2) в зависимости от типа 
необходимого набора концевых элементов, с продольным 
(рис. 1.3) или поперечным (1.4) доступом, силовой кабель 
пропускают через технологическое отверстие. Чтобы 
добиться правильной герметизации соединения, важно, 
чтобы через него проходил весь кабель с неповрежденной 
изоляцией, а не зачищенные жилы кабеля.
c. Электрические соединения выполняются к трубчатой 
  ленте (внимание, трубчатые ленты XLOOP имеют две 
встречные полоски в силиконовом покрытии. Подключения 
к обеим полоскам должны выполняться с соблюдением 
соответствующей полярности + и –). Две заглушки 
фиксируются с помощью силикона (рис. 1.5 и 1.6).
d. Подключите к источнику питания 48В постоянного тока и 
проверьте их корректность работы (рис. 1.7 и 1.8).

HR - UPUTE ZA MONTAŽU I SIGURNOST
Pažljivo pročitajte upute i sačuvajte ih radi 
održavanja.

OPREZ!
1. Preporuča se da ugradnju LED cijevnih traka i njihovih 
dodataka izvrši kvalificirani električar.
2. Ne napajajte sustav dok nije potpuno instaliran prema 
uputama u nastavku.
3. LED trake i njihovi dodaci namijenjeni su za povlaštenu 
ugradnju u zatvorenom prostoru. Stupanj zaštite od vode i 
prašine IP65, omogućuje njihovu ugradnju i vani, pod uvjetom 
da su zadovoljeni sljedeći kriteriji, LED trake ne smiju se 
montirati na područjima izravne sunčeve svjetlosti koja mogu 
dovesti do promjena u nepropusnosti tijekom vremena i 
preranog starenja silikonski zaštitni sloj i sklop moraju osigurati 
odgovarajuću ventilaciju LED traka. Također mora biti osigurana 
nepropusnost svih izvedenih spojeva.
4. Uvjerite se da mjesta na kojima su montirani omogućuju 
pristup kasnije za operacije održavanja.
5. Nemojte montirati LED trake i dodatke u područjima 
izloženim korozivnim agensima.
6. Nakon postavljanja, operacije čišćenja traka provode se tek 
nakon prekida njihove opskrbe energijom, mekom i suhom 
krpom.
7. Zabranjeno je koristiti kemijska sredstva ili abrazivna 
sredstva za čišćenje.

UPUTE ZA MONTAŽU
Napajanje trake i ugradnja terminalnih 
elemenata nakon rezanja
a. Rezanje LED traka na željenu veličinu vrši se prema jedinici 
za rezanje u tablici tehničkih podataka (sl. 1.1).
b. Nakon stvarnog rezanja (sl. 1.2), ovisno o vrsti potrebnog 
skupa priključnih elemenata, s uzdužnim (sl. 1.3) ili poprečnim 
(1.4) pristupom, kabel za napajanje se provlači kroz pristupni 
otvor. Kako bi se postiglo ispravno brtvljenje spoja, važno je da 
se provuče cijeli kabel s netaknutom izolacijom, a ne ogoljene 
žice kabela.
c. Električni spojevi se izvode na cjevastu traku (pažnja, na 
XLOOP cjevastim trakama postoje dvije trake jedna uz drugu u 
silikonskom premazu. Spoji se moraju napraviti na obje trake 
poštujući odgovarajuće + i – polaritete). Dvije kapice su fiksirane 
uz pomoć silikona (sl. 1.5 i 1.6).
d. Spojite na 48V DC napajanje i provjerite njihov ispravan rad 
(sl. 1.7 i 1.8).

HU - FELSZERELÉSI ÉS BIZTONSÁGI 
UTASÍTÁSOK
Olvassa el figyelmesen az utasításokat, és 
őrizze meg azokat a fenntartási művelet-
ekért.

FIGYELEM!
1. Javasoljuk, hogy a LED csőszalagok és tartozékaik 
beszerelését szakképzett villanyszerelő végezze.
2. Ne helyezze áram alá a rendszert, amíg az alábbi utasítások 
szerint nincs teljesen beszerelve.
3. A LED szalagok és tartozékaik beltérben történő 
preferenciális beépítésre szolgálnak. A víz és por elleni 
védettség IP65, lehetővé teszi a kültéri telepítést is, feltéve, hogy 
a következő kritériumok teljesülnek, a LED szalagokat nem 
szabad közvetlen napfénynek kitett helyre szerelni, amely 
idővel megváltozhat az áteresztőképességében és idő előtt 
elöregedhet. szilikon védőrétegnek és a szerelvénynek 
biztosítania kell a LED szalagok megfelelő szellőzését. 
Biztosítani kell az összes kialakított csatlakozás 
átjárhatatlanságát is.
4. Győződjön meg arról, hogy azok a helyek, ahol fel vannak 
szerelve, lehetővé teszik a hozzáférést a későbbi karbantartási 
műveletekhez.
5. Ne szerelje fel a LED-szalagokat és a tartozékokat korrozív 
anyagokkal érintett területekre.
6. Felszerelés után a szalagok tisztítási műveleteit csak 
energiaellátásuk megszakítása után, puha és száraz kendővel 
végezzük.
7. Tisztításhoz vegyi vagy súrolószert használni tilos.

FELSZERELÉSI UTASíTÁS
A szalag tápellátása és a sorkapocselemek 
felszerelése vágás után
a. A LED szalagok kívánt méretre vágása a műszaki adatok 
táblázatában szereplő vágóegység szerint történik (1.1. ábra).
b. A tényleges vágás után (1.2. ábra) a szükséges 
sorkapocs-készlet típusától függően, hosszanti (1.3. ábra) vagy 
keresztirányú (1.4) hozzáféréssel, a tápkábelt a hozzáférési 
nyíláson vezetik át. A hézag megfelelő tömítése érdekében 
fontos, hogy a teljes kábelt sértetlen szigeteléssel, és ne a 
kábel csupaszított vezetékeit vezessék át.
c. Az elektromos csatlakozások a csőszalagra történnek 
(figyelem, az XLOOP csőszalagoknál a szilikon bevonatban két 
egymás melletti szalag található. Mindkét szalaghoz a 
megfelelő + és – polaritások betartásával kell csatlakoztatni). A 
két kupakot szilikon segítségével rögzítjük (1.5. és 1.6. ábra).
d. Csatlakoztassa a 48 V-os DC tápegységhez, és ellenőrizze a 
megfelelő működést (1.7. és 1.8. ábra).

AL - INSTRUKSION MONTIMI DHE SIGURIMI
Lexoni instruksionin me kujdes dhe ruajeni 
per operacionet e mirembajtjes.

KUJDES!
1. Rekomandohet që instalimi i shiritave të tubave LED dhe 
aksesorëve të tyre të kryhet nga një elektricist i kualifikuar.
2. Mos e fuqizoni sistemin derisa të instalohet plotësisht sipas 
udhëzimeve të mëposhtme.
3. Shiritat LED dhe aksesorët e tyre janë të destinuara për 
instalim preferencial në ambiente të mbyllura. Shkalla e 
mbrojtjes nga uji dhe pluhuri IP65, lejon instalimin e tyre edhe 
jashtë, me kusht që të plotësohen kriteret e mëposhtme, 
shiritat LED nuk duhet të montohen në zona me rrezet e diellit 
direkte që mund të çojnë në ndryshime të papërshkueshmërisë 
me kalimin e kohës dhe plakjes së parakohshme të Shtresa 
mbrojtëse silikoni dhe montimi duhet të sigurojnë ventilimin e 
duhur të shiritave LED. Duhet të sigurohet gjithashtu 
papërshkueshmëria e të gjitha lidhjeve të bëra.
4. Sigurohuni që vendet ku janë montuar të lejojnë akses më 
vonë për operacionet e mirëmbajtjes.
5. Mos i montoni shiritat LED dhe aksesorët në zonat e prekura 
nga agjentët gërryes.
6. Pas montimit, operacionet e pastrimit të shiritave kryhen 
vetëm pas ndërprerjes së furnizimit me energji, me një leckë të 
butë dhe të thatë.
7. Ndalohet përdorimi i agjentëve kimikë ose gërryes për 
pastrim.

INSTRUKSIONET E MONTIMIT
Furnizimi me energji i shiritit dhe instalimi i 
elementeve terminale pas prerjes
a. Prerja e shiritave LED në madhësinë e dëshiruar bëhet sipas 
njësisë prerëse në tabelën e të dhënave teknike (fig. 1.1).
b. Pas prerjes aktuale (fig. 1.2) në varësi të llojit të grupit të 
elementeve terminale të kërkuara, me hyrje gjatësore (fig. 1.3) 
ose tërthore (1.4), kablloja e rrymës kalon nëpër vrimën e 
hyrjes. Për të arritur mbylljen e saktë të bashkimit është e 
rëndësishme që të kalohet kablloja e plotë me izolimin e 
paprekur dhe jo telat e zhveshur të kabllit.
c. Lidhjet elektrike bëhen me shiritin tubular (vëmendje, shiritat 
tubarë XLOOP ka dy shirita prapa në shpinë në veshjen e 
silikonit. Lidhjet duhet të bëhen në të dy shiritat duke respektuar 
polaritetet e duhura + dhe -). Dy kapakët fiksohen me ndihmën 
e silikonit (fig. 1.5 dhe 1.6).
d. Lidheni me furnizimin me energji elektrike 48 V DC dhe 
kontrolloni funksionimin e tyre të saktë (fig. 1.7 dhe 1.8).
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TECHNICAL FEATURES

Code

LP18WW/NW5
LP18WW/NW10
LP25WW/NW10
LP25WW/NW20
LP25RGBW10
LP18LEC
LP25LEC
LP18TEC
LP25TEC

Dimensions
Ф/ФxL / LxWxH (mm)

18x5000 mm
18x10000 mm
25x10000 mm
25x20000 mm
25x10000 mm
-
-
-
-

Working temp.
(°C)

-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C
-25 ÷ +55 °C

Weight
(kg)

2,07 kg
4,13 kg
7,50 kg
15,00 kg
7,50 kg
0,01 kg
0,01 kg
0,01 kg
0,01 kg

Type of LED

SMD 2835
SMD 2835
SMD 2835
SMD 2835
-
-
-
-
-

Power
(W/m)

14,4W
14,4W
12,5W
12,5W
17,2W
-
-
-
-

Input voltage
(V)

48V DC
48V DC
48V DC
48V DC
48V DC
-
-
-
-

Color temp. of LED
(K)

3000 / 4000K
3000 / 4000K
3000 / 4000K
3000 / 4000K
RGB + 3000K
-
-
-
-

CRI

90
90
90
90
-
-
-
-
-

Cutting unit / Recessed hole
(mm)

166,67 mm
166,67 mm
83,33 mm
83,33 mm
125 mm
-
-
-
-

Energy
efficiency class

G
G
G
G
-
-
-
-
-

XLOOP  Art. LP18WW/NW5, LP18WW/NW10, LP25WW/NW10, LP25WW/NW20, LP25RGBW10, LP18LEC, LP25LEC, LP18TEC, LP25TEC

1.1 1.2 1.3

1.4 1.5

1.7 1.8
48V DC

6.1 6.2 6.3

1.6

48V DC

LP18/25LEC
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